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Sammanfattning 

Folkhälsoenkät Ung genomförs i år för andra gången och är en vidareutveckling av den 

drogvaneundersökning som genomförts i länet sedan 2004. Årets länsrapport grundar sig i en 

totalundersökning där årskurs 9 och årskurs 2 i gymnasiet är i fokus och beskriver elevernas hälsa, 

drog- och levnadsvanor.  

När resultaten presenteras i rapporten görs det främst utifrån de länsövergripande resultaten, men 

kommuner som utmärker sig lyfts även fram. Nedan följer en kortfattad resultatsammanfattning från 

årets undersökning: 

 9 av 10 pojkar och 8 av 10 flickor i årskurs 9 uppger att de mår bra eller mycket bra rent 

allmänt. Motsvarande andelar för årskurs 2 är 86 procent för pojkar och 80 procent för 

flickor. 

 Flickor upplever besvär av samtliga undersökta hälsobesvär i större utsträckning än pojkar, 

detta gäller båda årskurserna. Vanligast är att eleverna känt sig stressade samt varit 

irriterade eller på dåligt humör.  

 Andel rökare har fortsatt i nedåtgående trend. 9 procent och 12 procent klassas som rökare 

bland pojkar respektive flickor i årskurs 9. Motsvarande andelar för årskurs 2 är för pojkar 

och flickor 21 procent. Jönköpings län ligger, likt tidigare år, lägre än rikets värden.  

 Snusning är mycket mer vanligt förekommande bland pojkar än flickor. 9 procent i årskurs 9 

och 19 procent i årskurs 2 av pojkarna snusar, medan 1 och 2 procent av flickor i årskurs 2 

respektive årskurs 2 snusar. Även andel snusare har minskat i länet sedan tidigare 

undersökningar. 

 13 och 12 procent av pojkarna respektive flickorna i årskurs 9 klassas som tobaksanvändare. 

Motsvarande andelar för årskurs 2 är för pojkar 29 procent och för flickor 22 procent. 

Samtliga av dessa andelar är lägre än rikets.  

 Färre elever i årskurs 9 i årets undersökning uppger att de rökt vattenpipa någon gång, 

jämför med 2011. 18 procent av pojkar och 12 procent av flickor i årskurs 9 har rökt 

vattenpipa någon gång. Motsvarande andelarna för årskurs 2 är högre, 36 procent för pojkar 

och 31 procent för flickor.  

 Andel alkoholkonsumenter har sjunkit till årets undersökning, det gäller så väl länet som för 

riket. I länets årskurs 9 är det 30 procent av pojkarna som konsumerar alkohol och bland 

flickorna 31 procent.  Större andel konsumerar alkohol i gymnasieårskursen, där 64 procent 

av pojkarna och 77 procent av flickorna klassificeras som alkoholkonsumenter.  

 Färre ungdomar har enligt årets undersökning själva kört berusade och även åkt med någon 

som varit/misstänkts ha varit berusad/påverkad jämfört med resultaten från undersökningen 

2011.  Det är vanligare att pojkar (16) och flickor (8) i årskurs 9 har kört moped eller annat 

motorfordon berusade än pojkar (15) och flickor (6) i årskurs 2. Däremot är det vanligare att 

den äldre årskursen (17 procent bland pojkar och 16 procent bland flickor) har åkt med 

någon som har varit eller misstänkts ha varit berusad/påverkad än för årskurs 9 (12 för pojkar 

och 13 för flickor). 

 Det vanligaste anskaffningssättet för alkohol är för bägge årskurserna och könen att man 

får/köper av kompisar eller kompisars syskon.  



 
 

 Alkohol genom internet och hembränd sprit anses som svårast att få tillgång till, enligt bägge 

könen i bägge årskurserna.  

 Omkring var femte elev i årskurs 9 får smaka alkohol hemma, medan ungefär två av fem 

elever i årskurs 2 får detsamma.  

 Vanligaste debutåldern för alkoholkonsumtion i årskurs 9 är vid 14 års ålder och i årskurs 2 

har cirka 60 procent av alkoholkonsumenterna angett en debutålder vid 15 år eller äldre.  

 En väldigt liten andel av eleverna i båda årskurserna har varken använt eller köpt nätdroger. 

När det gäller övriga sorters droger har 15 procent av pojkarna och 13 procent av flickorna i 

årskurs 9 blivit erbjudna att få eller köpa narkotika. Motsvarande andelar för årskurs 2 är 29 

och 19 procent. Andel elever som använt narkotika är cirka 3 procent för elever i årskurs 9 

och 10 procent respektive 6 procent för pojkar och flickor i årskurs 2.  

 Det som elever upplever att föräldrar i högst grad förbjuder är att röka hasch. Det alternativ 

som det råder störst osäkerhet kring föräldrars inställning till är att röka vattenpipa. Att 

dricka alkohol är det alternativ som elever upplever som mest ok för sina föräldrar. Dessa 

slutsatser gäller bägge årskurserna och könen. 

 Omkring varannan elev i årskurs 9 och årskurs 2 går eller cyklar en timme eller mer per dag, 

4-7 dagar i veckan. Vidare framgår att cirka sju av tio elever tränar minst 30 minuter, 2-3  

gånger i veckan eller oftare.  

 En vardag sover flest elever ca 7-8 timmar, pojkar som flickor. En helgdag är alternativet ca 9-

10 timmar istället mest förekommande.  

 85 procent av pojkarna och 81 procent av flickorna i årskurs 9 trivs ganska eller mycket bra i 

skolan. Motsvarande andel för den äldre årskursen är cirka 90 procent för bägge könen. Mer 

än 90 procent av eleverna har svarat att de oftast eller alltid känner sig trygga i skolan. 

 De tre vanligaste områdena pojkar tycker sig behöva mer kunskap kring är ”hur man hittar 

någon att bli tillsammans med”, ”hur man får ett förhållande att fungera bra” och ”hur 

könssjukdomar smittar”. Motsvarande topp 3 för flickor är ”hur könssjukdomar smittar”, 

”hur det är att leva med hiv” och ”hur man får ett förhållande att fungera bra”.  

 Bäst information om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar uppger bägge 

könen i bägge årskurserna ha fått via skolan. 

 Ungefär två av fem pojkar har besökt en ungdomsmottagning/barnmorska. Det är vanligare 

att flickor gjort ett sådant besök, 51 procent och 66 procent av flickorna i årskurs 9 

respektive årskurs 2.  

 95 procent av pojkarna och 86 procent av flickorna i årskurs 9 i länet trivs ganska eller mycket 

bra med livet just nu. Motsvarande andelar för gymnasiets årskurs 2 är 92 procent och 86 

procent för pojkar respektive flickor. Vidare ser 87 procent av pojkarna och 79 procent av 

flickorna i årskurs 9 ganska eller mycket ljust på framtiden. En något mindre positiv 

inställning till framtiden har eleverna i årskurs 2, där motsvarande andelar är 83 procent för 

pojkar och 79 procent för flickorna. 
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Inledning 

Bakgrund 
Folkhälsoenkät Ung är en vidareutveckling av en tidigare enkät som endast berörde alkohol-, 

narkotika-, dopnings- och tobaksfrågor. Detta utvecklingsarbete skedde 2011, då endast årskurs 

nio i Jönköpings län var i fokus. Senare har det bestämts att undersökningen ska genomföras 

vartannat år med fokus på både årskurs nio och årskurs två i gymnasiet.  

Syfte 
Rapportens syfte är att kartlägga ungdomars drog- och levnadsvanor samt hälsa bland 

ungdomar i Jönköpings län. Syftet är även att materialet ska ligga till grund för prioriteringar för 

arbete med ungdomars levnadsvanor som behöver göras i länet och kommunerna. Det har skett 

genom en totalundersökning bland de som går i årskurs 9 och årskurs 2 på gymnasiet.  

Begrepp 
De begrepp som beskrivs nedan kommer fortsättningsvis att användas i rapporten. Detta för att 

klassificera ungdomarna och att lättare kunna få en bild av hur konsumtionen av tobak och 

alkohol ser ut i länet.  

Tobak 

Rökare är den som svarat: ”Ja, varje dag”, ”Ja, nästan varje dag”, ”Ja, men bara när jag är på 
fest” eller ”Ja, men bara ibland” på frågan ”Röker du?” 
 
Regelbunden rökare är den som svarat: ”Ja, varje dag” eller ”Ja, nästan varje dag” på frågan 
”Röker du?” 
 
Snusare är den som svarat: ”Ja, varje dag”, ”Ja, nästan varje dag”, ”Ja, men bara när jag är på 
fest” eller ”Ja, men bara ibland” på frågan ”Snusar du?” 
 
Regelbunden snusare är den som svarat: ”Ja, varje dag” eller ”Ja, nästan varje dag” på frågan 
”Snusar du?” 
 
Tobaksanvändare är den som röker och/eller snusar, regelbundna tobaksanvändare är de som 
svarat att de röker och/eller snusar regelbundet. 
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Alkohol 

Den som druckit alkohol någon gång de senaste 12 månaderna är alkoholkonsument, dricker en 
ungdom alkohol någon gång i månaden eller oftare är han eller hon regelbunden 
alkoholkonsument. 
 
Intensivkonsument av alkohol är den som druckit en större mängd1 alkohol vid ett och samma 
tillfälle några gånger per år eller oftare.  
 
De som någon gång har berusningsdruckit alkohol är de som har angivit en debutålder på frågan 
”Hur gammal var du första gången du? (Blev berusad av alkohol)”. 

  

                                                           
1
 Minst en halv flaska sprit (18 cl) eller en hel flaska vin eller fyra stora flaskor stark cider/alkoläsk eller 4 burkar starköl eller 6 burkar 

öl, klass II (folköl) 
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Metod 

Tillvägagångssätt 
Till en början genomfördes viss revidering av enkäten som användes 2011. Frågor 

omformulerades, vissa togs bort och även nya frågor tillkom. En träff med länets alla 

kommunsamordnare anordnades på Landstinget Kansli i Jönköping den 12 september, där 

genomförandet av projektet beskrevs och revidering av enkäten diskuterades och godkändes. 

En mer utförlig redogörelse för förändringarna i enkäten detta år hittas under delkapitlet 

Enkäten. Varje kommunsamordnares uppgift har varit att ansvara för att undersökningen 

genomförs i skolorna i dennes kommun. Samordnaren har alltså fungerat som en länk mellan 

Landstinget och skolorna i kommunen.  

Undersökningen genomfördes även denna gång med hjälp av en webbenkät, under veckorna 

42-48. Eleverna besvarade enkäten på en avsatt tid under provliknande former, detta för att de 

inte ska ges möjlighet att påverka varandra, vilket skulle försämra resultatets kvalitet. Eleverna 

har fått varsitt anonymt lösenord som ger tillgång till sin skolas enkät, vilket säkerställer att rätt 

elever svarar på rätt enkät. 

Enkäten 
Undersökningen bestod av 61 frågor som är kopplade till hälsa och hälsobesvär, tobak, alkohol, 

drogvanor, sexuell hälsa, fysisk aktivitet, mat och sömnvanor samt trivsel i skolan och med livet. 

Genom att enkäten är webbaserad har de svarande beroende på dess svar fått relevanta 

följdfrågor, de som t.ex. svarat att de inte dricker alkohol har inte fått följdfrågor rörande 

alkoholkonsumtion. Det tog i genomsnitt cirka 15 minuter att genomföra undersökningen för åk 

9 och åk 2. Enkäten återfinns i bilaga 1. 

De frågor som har lagts till i årets enkät behandlar följande områden: Smaka alkohol hemma, var 

man fått bäst information om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar, nätdroger 

och anledning till besök hos barnmorska/ungdomsmottagning om man varit där.  

Frågor i årets enkät som valts att exkluderas handlade om följande områden: Med vilka man 

druckit sig berusad med samt var och hur ofta, hur ofta man äter frukost/middag tillsammans 

med föräldrar, vad som påverkar ens syn på sexualitet, hur besök på 

ungdomsmottagning/barnmorska skett samt hur många timmar per vecka man tillbringar med 

olika personer. 

Det partiella bortfallet från enkäten 2011 har undersökts och viss revidering av frågor med 

utmärkande högt partiellt bortfall har skett. Detta i förhoppning om att öka svarsfrekvensen på 

dessa frågor. Det framkom även att svarsalternativet ”Annat” var väldigt vanligt förekommande 

när det gällde många frågor. Därför har det i enkäten 2013 införts ett öppet svarsalternativ 

(Annat, nämligen:___) på många av dessa frågor, för att få reda på vilket/vilka av svaren som 

inte har täckts av de befintliga alternativen.  Tanken är sedan att vid skapandet av 
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nästkommande enkät ta hjälp av dessa öppna svar för att konstruera nya ”stängda” 

svarsalternativ. 

Viktigt att ha i åtanke är att respondenten representerar kommunen som dennes skola ligger i, 

och kan alltså i själva verket svara för annan än deras hemkommun. Detta gäller framförallt 

gymnasieårskursen. 

Undersökningens tillförlitlighet 
För att upptäcka överdrivna och oseriösa enkätsvar har datamaterialet genomgått en 

kvalitetsgranskning. Detta har skett genom att ett flertal olika filter har applicerats på materialet 

som genomför logiska test och upptäcker orimliga svarskombinationer. De som fastnar i två eller 

fler filter klassificeras sedan som totalbortfall och inkluderas därför ej i rapporten. 132 enkäter 

för årskurs 9 och 105 enkäter för årskurs 2 i gymnasiet har filtrerats bort pga. ologiska och/eller 

oseriösa svar. Detta motsvarar cirka 4 % av de båda årskurserna, och klassificeras alltså som 

totalbortfall. Totalbortfall förklaras vidare under avsnitt Bortfall. 

Då det är stora skillnader i antalet elever mellan kommunerna kan även procentandelar ibland 

bli vilseledande. Exempelvis gäller i rapporten att en elev i åk 9 i Jönköpings kommun motsvarar 

0,1 procent av kommunens elever, medan en elev i samma årskurs i Aneby kommun motsvarar 

1,9 procent. Det är alltid bekymmersamt att dela upp målpopulationen i allt för små 

grupperingar, även om det ofta är det mest intressanta att göra.  

Population 
De populationer som studeras i denna undersökning är elever i årskurs nio samt årskurs två i 

gymnasiet i Jönköpings län. Uppgifter om kommunernas skolor och elever grundar sig på vad 

kommunsamordnarna rapporterat in. Med dessa uppgifter uppgår elevantalet för årskurs nio till 

3861 elever och för årskurs 2 i gymnasiet till 3965 elever. Kommunerna Aneby, Habo och 

Mullsjö har inget gymnasium och ingår därmed inte i redovisningen för gymnasiets årskurs 2. 

Bortfall 
Bortfall i enkätundersökningar är något som är oundvikligt. Det finns två typer av bortfall, 

totalbortfall och partiellt bortfall som ibland också benämns som externt respektive internt 

bortfall. Med totalbortfall menas att respondenten, den som ska svara på undersökningen, inte 

medverkar i undersökningen alls. Anledningar till det kan vara att personen vid 

undersökningstillfället var sjuk, inte fått information om undersökningen eller valt att avstå att 

medverka. Totalbortfallet för undersökningen redovisas i Tabell 1 och Tabell 2, uppdelat på 

kommun och kön samt för länet totalt. I totalbortfallet ingår även de enkäter som bedömts som 

oseriösa och/eller innehållit flera felaktigheter. 

Partiellt bortfall inträffar när respondenten inte svarar på vissa frågor i enkäten. I 

undersökningen finns endast två obligatoriska frågor som till följd inte har något partiellt 

bortfall, kön och skolår. Alla övriga frågor har i någon omfattning ett partiellt bortfall, vilket 

redovisas i bilaga 2. 
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Under insamlingsperioden har respektive samordnare fått ett flertal uppdateringar om 

svarsfrekvensen för skolorna i dennes kommun.  Detta för att skolor med väldigt låg 

svarsfrekvens i tid ska upptäckas och förhoppningsvis kunna åtgärdas innan insamlingsperioden 

är över, i syfte att förbättra undersökningens omfattning och tillförlitlighet. I tre skolor har noll 

elever genomfört enkäten, dessa är då borträknade från kommunens elevantal.  

Totalbortfall: 

Tabell 1 - Totalbortfall årskurs 9 

 
Antal elever 

Antal svarande 
Svarsfrekvens (%) 

 Pojkar Flickor Totalt 

Aneby 57 30 20 50 87,7 

Eksjö 177 50 52 102 57,6 

Gislaved 336 98 108 206 61,3 

Gnosjö 127 44 63 107 84,3 

Habo 134 60 56 116 86,6 

Jönköping 1429 477 535 1012 70,8 

Mullsjö 68 37 16 53 77,9 

Nässjö 327 134 116 250 76,5 

Sävsjö 122 52 52 104 85,2 

Tranås 196 80 54 134 68,4 

Vaggeryd 158 44 39 83 52,5 

Vetlanda 333 139 135 274 82,3 

Värnamo 397 166 184 350 88,2 

Länet 3861 1411 1430 2841 73,6 

Tabellen visar de enkäter som rapporten baseras på, d.v.s. alla enkäter som har fyllts i till slutet och som inte har fastnat 

i mer än två filter. 
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Tabell 2 - Totalbortfall årskurs 2 gymnasiet 

 
Antal elever 

Antal svarande 
Svarsfrekvens (%) 

 Pojkar Flickor Totalt 

Aneby 0 - - - - 

Eksjö 184 68 69 137 74,5 

Gislaved 311 96 119 215 69,1 

Gnosjö 85 26 34 60 70,6 

Habo 0 - - - - 

Jönköping 1864 564 567 1131 60,7 

Mullsjö 0 - - - - 

Nässjö 407 134 129 263 64,6 

Sävsjö 72 16 45 61 84,7 

Tranås 276 86 68 154 55,8 

Vaggeryd 108 37 38 75 69,4 

Vetlanda 288 118 108 226 78,5 

Värnamo 370 97 51 148 40,0 

Länet 3965 1242 1228 2470 62,3 

Tabellen visar de enkäter som rapporten baseras på, d.v.s. alla enkäter som har fyllts i till slutet och som inte har fastnat 

i mer än två filter. 

 

Databearbetning 
Datamaterialet har exporterats från webbenkätsverktyget esMaker NX 2.0 till Microsoft Excel 

samt Statistica där det bearbetats. Filter har applicerats i Excel.  
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Resultat 
 

I den löpande texten sätts fokus på resultaten på länsnivå, dock belyses kommuner vars resultat 

utmärker sig i jämförelse med länet. Om inget annat anges, är det andelar av totala antalet 

pojkar eller flickor för de respektive årskurserna som presenteras i diagrammen.  

För att kunna följa utvecklingen över tid presenteras resultat från tidigare undersökningar för 
tobak, alkohol och narkotika. Dessa är hämtade från Jerkelund 20062, Broddegård 20083, 
Ahlgren 20104, Liström5 och Leo 20126. CAN`s rapport7 används för att jämföra med rikets 
resultat för i år och föregående år. 
 
Viktigt att ha i åtanken vid jämförelse med andra undersökningar är att de kan ha skett under 
andra omständigheter. Exempelvis genomfördes CAN´s undersökning under mars/april 2013, 
medan Folkhälsoenkät Ung 2013 genomfördes under oktober/november.  
 

Hälsa och läkemedel  
I detta avsnitt presenteras hur ungdomarna upplever sin allmänna hälsa samt frågor som 

behandlar olika självskattade hälsobesvär. Avsnittet innefattar även frågor kring ungdomarnas 

läkemedelsanvändning. 

Allmän hälsa 

I Diagram 1 och Diagram 2 nedan redovisas de som svarat att de antingen mår bra eller mycket 

bra på frågan ”Hur mår du rent allmänt”. Överlag i länet gäller att både pojkar och flickor mår 

bra. I nästintill alla kommuner gäller i båda årskurserna att killar svarar att man mår bättre än 

tjejer, endast i Sävsjö kommuns årskurs 2 är det tvärtom. För länet totalt har 90 och 79 procent 

av pojkarna respektive flickorna i årskurs 9 uppgett att de mår bra eller mycket bra. 

Motsvarande andelar 2011 var 91 procent för pojkar och 86 procent för flickor. För årets 

gymnasieelever i årskurs 2 svarar 86 procent pojkar och 80 procent av flickor att de mår bra eller 

mycket bra rent allmänt. 

 

 

  

                                                           
2
 Jerkelund, C. (2006). Ungdomars drogvanor 2005 - en enkätundersökning av skolelevers drogvanor i Jönköpings läns kommuner. 

Jönköping: Luppen kunskapscentrum. 
3
 Broddegård, M. (2008). Ungdomars drogvanor 2007 - en enkätundersökning av grundskoleelevers (år 9) drogvanor i Jönköpings 

läns kommuner. Jönköping: Luppen kunskapscentrum. 
4
 Ahlgren, T. (2010). Ungdomars drogvanor i år 9, 2009 - en enkätundersökning av grundskoleelevers (år 9) drogvanor i Jönköpings 

läns kommuner. Jönköping: Luppen kunskapscentrum. 
5
 Liström, A (2011). Ungdomars drogvanor 2010 – En enkätundersökning bland gymnasieelever (år 2) i Jönköpings län. 

6
 Leo, D. (2012). Folkhälsoenkät Ung 2011 – en enkätundersökning av grundskoleelevers (år 9) hälsa, drog- och levnadsvanor i 

Jönköpings län 
7 Gripe, I. (2013). Skolelevers drogvanor 2013. Rapport nr 139. Centralförbundet för alkohol- och narkotikaupplysning, CAN. 
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Diagram 1 - Åk 9. Andel ungdomar som mår bra eller mycket bra 

 

Diagram 2 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som mår bra eller mycket bra 

 

Vidare presenteras elevernas svar på frågan om de haft något av följande besvär de senaste 6 

månaderna: Huvudvärk, Ont i magen (ej mensvärk), Ont i ryggen, Känt sig nere, Varit irriterad 

eller på dåligt humör, Känt sig stressad eller Haft svårt att somna. Respondenten väljer mellan 

fem olika svarsalternativ för respektive besvär, men i rapporten redovisas andelen för de som har 

svarat att de har besvär ungefär en gång i veckan eller oftare. De exakta andelarna för varje 

alternativ och kommun återfinns i tabellform i bilaga 3.  
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Huvudvärk 

Resultaten för årskurs 9 återspeglas från undersökningen 2011, då 23 procent av pojkarna och 

39 procent av flickorna upplevde besvär med huvudvärk ungefär en gång i veckan eller oftare. 

Motsvarande andelar för 2013 är 19 och 41 procent. Det framgår tydligt att flickor i större 

utsträckning än pojkar upplever besvär av huvudvärk, detta gäller båda skolåren.  Var fjärde kille 

och nästintill varannan tjej i gymnasiet åk. 2 anger besvär av huvudvärk ungefär en gång i veckan 

eller oftare.  

Diagram 3 - Åk 9. Andel ungdomar som upplever besvär av huvudvärk ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 4 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som upplever besvär av huvudvärk ungefär en gång i veckan eller 
oftare 
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Ont i magen  

I länet är det 10 och 23 procent av pojkarna respektive flickorna i årskurs 9 som har ont i magen 

(ej mensvärk) ungefär en gång i veckan eller oftare. Snarlikt resultat gäller för gymnasieeleverna, 

13 procent för pojkarna och 23 för flickorna. Samma mönster påträffas i alla kommuner, 

nämligen att flickor i större utsträckning än pojkar upplever besvär av magont. De största 

skillnaderna mellan könen finns i årskurs 9 i kommunerna Vaggeryd (21), Habo (21) och Tranås 

(21). 

Diagram 5 – Åk 9. Andel ungdomar som upplever besvär av ont i magen ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 6 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som upplever besvär av ont i magen ungefär en gång i veckan eller 
oftare 
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Ont i ryggen 

I Diagram 7 framgår att 19 och 26 procent av pojkar respektive flickor i årskurs 9 upplever 

besvär av ryggont ungefär en gång i veckan eller oftare. Motsvarande värden för årskurs 2 i 

gymnasiet är för pojkar 21 och flickor 28 procent, som visas i Diagram 8. Jämförs andelarna från 

2011 års undersökning av årskurs 9 påträffas nästintill samma resultat (19 och 22 procent). 

Mullsjös flickor i åk 9 samt Gislaveds och Värnamos flickor i åk 2 utmärker sig med höga andelar 

(38, 41 och 39 procent). Endast i Gnosjös åk 9 och Vetlandas åk 2 är andelen större bland pojkar 

än flickor.  

Diagram 7 – Åk 9. Andel ungdomar som upplever besvär av ont i ryggen ungefär en gång i veckan eller oftare 

 
 

Diagram 8 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som upplever besvär av ont i ryggen ungefär en gång i veckan eller 
oftare 
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Känt sig nere 

Frågan angående eleverna har känt sig nere visas nedan i Diagram 9 och Diagram 10 och 

resulterade för de båda årskurserna i mycket högra andelar för flickor än för pojkar. Samma 

slutsats går att dra för de bägge årskurserna, nästan varannan flicka känner sig nere ungefär en 

gång i veckan eller oftare, medan endast var femte pojke upplever samma nedstämdhet. 

Andelar för länets årskurs 9 2011 var 18 procent för pojkar och 37 procent för flickor.  I samtliga 

kommuner är andelarna högre för flickor och störst skillnad återfinns i årskurs 9 i kommunerna 

Habo (40), Gnosjö (39) och Gislaved (39). 

Diagram 9 - Åk 9. Andel ungdomar som har känt sig nere ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 10 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som har känt sig nere ungefär en gång i veckan eller oftare 
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Varit irriterad eller på dåligt humör 

För länets elever i årskurs 9 uppger 41 och 64 procent av pojkarna respektive flickorna att de 

varit irriterade eller på dåligt humör ungefär en gång i veckan eller oftare under de sex senaste 

månaderna. Liknande andelar gäller för länets årskurs 2, 45 och 70 procent. Likt den analys som 

kunde göras för frågan angående nedstämdhet så gäller även här att i samtliga kommuner visar 

flickor högre andelar än pojkar. Allra störst skillnad finns i Vaggeryds årskurs 9, där 39 

procentenheter skiljer könen åt. Jämförs länets andelar för årskurs 9 från 2011 konstateras att 

skillnaden mellan könen har minskat, då de andelarna var 46 procent för pojkar och 59 procent 

för flickor.  

Diagram 11 - Åk 9. Andel ungdomar som varit irriterad eller på dåligt humör ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 12 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som varit irriterad eller på dåligt humör ungefär en gång i veckan 
eller oftare 
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Känt sig nervös 

Även gällande nervösitet så konstateras att för bägge årskurserna i samtliga kommuner gäller 

att flickor i större utsträckning känner sig mer nervösa än pojkar.  Ungefär var fjärde pojke (27) 

och varannan flicka (48) i årskurs 9 uppger att de känt sig nervös ungefär en gång i veckan eller 

oftare de senaste sex månaderna.  Motsvarande siffror för samma årskurs 2011 var 29 

respektive 43 procent. Störst skillnad mellan könen i procentenheter för årskurs 9 finns i Aneby 

(39) och Mullsjö (34).  

I Diagram 14 presenteras andelarna för länets årskurs 2, 32 och 50 procent för pojkar respektive 

flickor. Allra störst skillnad sett till procentenheter finns i Gislaveds kommun (36).  

Diagram 13 - Åk 9. Andel ungdomar som känt sig nervös ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 14 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som känt sig nervös ungefär en gång i veckan eller oftare 
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Känt sig stressad 

Endast i Anebys åk 9 svarar större andel pojkar än flickor att de känt sig stressade ungefär en 

gång i veckan eller oftare de sex senaste månaderna. I övriga fall upplever sig flickor mer 

stressade än pojkar. Länets andelar för åk. 9 är 37 och 69 för pojkar respektive flickor. 

Undersökningen som genomfördes 2011 resulterade i snarlika andelar (40 och 64 procent). 

Skillnaderna mellan könen varierar från 25 till 40 procentenheter bland kommunerna där den 

största skillnaden finns i Vetlanda. I Diagram 16 framgår att länets andelar är något högre för åk. 

2, 44 för pojkar och 75 för flickor. I Vaggeryd är skillnaden i procentenheter bland könen som 

minst (4), medan den är som störst i Eksjö (43) och Gislaved (40). 

Diagram 15 - Åk 9. Andel ungdomar som känt sig stressade ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 16 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som känt sig stressade ungefär en gång i veckan eller oftare 
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Haft svårt att somna 

Frågan som berörde sömnproblem var det besvär som resulterade i jämnast resultat 

könsmässigt, även om fortfarande fler flickor än pojkar upplever problem. Resultaten 32 procent 

av pojkarna och 46 procent av flickorna i åk 9 är en minskning från föregående undersökning 

med 8 respektive 20 procentenheter. I Aneby och Sävsjö är andelarna i princip de samma för 

bägge könen, medan de största skillnaderna återfinns i Vaggeryd (31) Eksjö (23) och Gislaved 

(22). Sömnproblem i årskurs 2 på gymnasiet visar sig vara jämt fördelat bland könen i hela länet, 

där endast Gislaved sticker ut med en relativt stor skillnad (15). Andelarna för hela länets årskurs 

2-elever som haft svårt att somna ungefär en gång i veckan eller oftare de sex senaste 

månaderna är 38 procent för pojkarna och 45 procent för flickorna.  

Diagram 17 - Åk 9. Andel ungdomar som haft svårt att somna ungefär en gång i veckan eller oftare 

 

Diagram 18 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som haft svårt att somna ungefär en gång i veckan eller oftare 
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Användning av receptfria värktabletter 

 

Begreppet värktabletter förklaras i enkäten som t.ex. (Alvedon, Panodil, Ipren eller Ibuprofen). 

Här redovisas andelen ungdomar som använder receptfria värktabletter några gånger per vecka 

eller oftare. I Diagram 19 och Diagram 20 går att utläsa att i ingen av kommunernas årkurser är 

pojkars andelar högre än flickors. Noterbart är att fler flickor i åk 9 (15) uppger att de använder 

receptfria värktabletter i större utsträckning än flickor i åk 2 (12). Andelar för pojkar i åk 9 är 5 

procent och åk 2 7 procent. Störst skillnad mellan könen för åk 9 finns i Mullsjö (5 procent för 

pojkar och 25 för flickor). I Gislaved finns den största skillnaden mellan könen för åk 2 (13 

procentenheter). 

Diagram 19 - Åk 9. Andel ungdomar som använder receptfria värktabletter några gånger per vecka eller oftare 

 

Diagram 20 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som använder receptfria värktabletter några gånger per vecka eller 
oftare 
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Läkemedel mot problem att somna 

 

Frågan ställdes med en tidsram till den senaste månaden. Frågan ställdes med tre alternativ, 

Nej, Ja, en gång och Ja, mer än en gång. Här redovisas ungdomar som använt läkemedel minst 

en gång den senaste månaden. Få av länets elever har använt sig av läkemedel mot 

sömnproblem den senaste månaden. För pojkar gäller 6 procent i åk 9 och 7 procent i åk 2 och 

för flickor 8 procent i åk 9 och 7 procent i åk 2. Andelarna är alltså över lag jämna mellan könen, 

där Tranås (16) och Eksjö (11) står för de största skillnaderna i åk 9. Noterbart är att för åk 2 

återfinns den största skillnaden i Sävsjö, där 13 procent av pojkarna och 2 procent av flickorna 

uppgett att de använt läkemedel mot sömnproblem den senaste månaden. 

Diagram 21 - Åk 9. Andel ungdomar som använt läkemedel mot sömnproblem den senaste månaden 

 

Diagram 22 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som använt läkemedel mot sömnproblem den senaste månaden 
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Läkemedel mot nervositet 

 

Samma förutsättningar som frågan om läkemedel mot sömnproblem, dvs. med samma tidsram 

och svarsalternativ. Tranås kommun utmärker sig då en hög andel flickor i åk 9 uppger ha använt 

läkemedel mot nervositet (21). Även 2011 hade flickor i åk 9 i Tranås en betydligt högre andel 

jämfört med länet i helhet. Andelar för länets åk 9 i år är 7 procent för pojkar och 8 för flickor, 

medan en lägre andel av eleverna i åk 2 uppger att de använt läkemedel mot nervositet, 5 

procent bland pojkar och 7 procent av flickorna. Andelarna ligger relativt jämt fördelat mellan 

könen. Pojkar i Vaggeryds åk 9 och Värnamo åk 2 uppger ingen pojke att de använt läkemedel 

mot nervositet den senaste månaden.  

Diagram 23 - Åk 9. Andel ungdomar som använt läkemedel mot nervositet den senaste månaden 

 

Diagram 24 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som använt läkemedel mot nervositet den senaste månaden 
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Tobak 
Under detta avsnitt redovisas tobaksanvändningen bland ungdomarna, vilket innefattar 

cigaretter, snus och vattenpipa. Det ges även en bild av det totala tobaksanvändandet, där 

cigaretter och snus är sammanslaget. Definitionerna som presenterades under avsnittet 

Begrepp används för att klassificera ungdomarna. Jämförelser med riket görs utifrån CAN:s 

rapport Skolelevers drogvanor8. 

Rökare 

 

I länet har andelen rökare9 i årskurs 9 fortsatt i nedåtgående trend för bägge könen som pågått 

sedan 2009. Andelen pojkar i årskurs 9 i länet som röker är 9 procent och för flickor är 

motsvarande andel 12 procent. De uppmätta andelarna för länets elever är i år lägre än 2005 års 

resultat både för pojkar och för flickor, som då var 11 respektive 17 procent. Samma trend 

påträffas för de bägge könen då rikets andel rökare analyseras. Som för tidigare år röker länets 

ungdomar i mindre utsträckning än i riket i helhet. Observera att procentaxeln i Diagram 25 och 

Diagram 26 sträcker sig till 50 procent.  

Diagram 25 - Åk 9. Andel ungdomar som röker (länet och riket över tid) 

 

 

 

 

                                                           
8
 Gripe, I. (2013). Skolelevers drogvanor 2013. Rapport nr 139. Centralförbundet för alkohol- och 

narkotikaupplysning, CAN. 
9
 Rökare är den som svarat: ”Ja, varje dag”, ”Ja, nästan varje dag”, ”Ja, men bara på fest” eller ”Ja, men 

bara ibland” på frågan ”Röker du?” 
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Även länets pojkar och flickor i årskurs 2 på gymnasiet följer den nedåtgående trenden som 

gäller för riket. I år uppmäts lägre andelar än 2006 för länet, 21 procent för både pojkar och 

flickor. Motsvarande andelar i riket är 25 för pojkar och 31 för flickor. Skillnaden mellan länet 

och riket i år motsvarar den skillnad som har noterats de senaste åren. Däremot har skillnaderna 

mellan könen inom länet nästintill försvunnit, endast 0,1 procentenhet skiljer könen åt. I länets 

årskurs 2 finns det en markant skillnad mellan andel rökare i yrkesförberedande program (30 

procent) och högskoleförberedande program (16 procent), ej uppdelat på kön. Observera att X-

axelns tidsintervall inte är proportionerlig då tidigare undersökningar för årskursen endast 

genomförts vartannat år. 

Diagram 26 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som röker (länet och riket över tid) 
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I Diagram 27 och Diagram 28 presenteras hur andelen rökare ser ut i respektive kommun. För 

årskurs 9 gäller att i majoriteten av kommunerna röker flickor i större utsträckning än pojkar, 

vilket även återspeglas i länets totala andelar. I Aneby uppger dock ingen flicka att hon röker, 

samtidigt återfinns den högsta andelen bland pojkar just där (23). I Tranås (27) och Mullsjö (20) 

återfinns de högsta andelarna för flickorna, vilka också är högre än andelen rökande flickor i 

riket. 

Diagram 27 - Åk 9. Andel ungdomar som röker i respektive kommun samt i länet och riket 

 

För årskurs 2 är det, till skillnad från årskurs 9, lika många kommuner med flest pojkar som röker 

som flickor som röker. De största skillnaderna i procentenheter finns i Tranås (14) och Sävsjö 

(14). 

Diagram 28 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som röker i respektive kommun samt i länet och riket 
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Regelbundna rökare 

Med regelbundna rökare menas de som svarat att de röker dagligen eller nästan varje dag. 

Historiskt sett har andelarna hållit sig på en jämn nivå mellan undersökningsåren, och detta 

gäller även i år. Alla fyra andelar för årets elever i årskurs 9 håller sig inom 1,7 procentenheter. 

Trenden för årskurs 9 är nedåtgående både för länet och riket och de lägsta länsandelarna i hela 

grafen redovisas i år. Årets andelar är för de båda könen 4 procent. Observera att procentaxeln i 

Diagram 29 sträcker sig till 50 procent. 

Diagram 29 - Åk 9. Andel ungdomar som röker regelbundet (länet och riket över tid) 

 

I årskurs 2 är andelen regelbundna rökande flickor i länet (7) i år lägre än andelen regelbundna 

rökande pojkar i länet (9). Noterbart är även att det i år endast skiljer 0,2 procentenheter mellan 

andelen för pojkar i riket och pojkar i länet, denna skillnad har historiskt sett alltid varit större. 

6,5 procentenheter skiljer länets flickor från rikets flickor. Observera att procentaxeln i Diagram 

30 sträcker sig till 50 procent och att X-axelns tidsintervall inte är proportionerlig då tidigare 

undersökningar för årskursen endast genomförts vartannat år. 
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Diagram 30 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som röker regelbundet (länet och riket över tid) 

 

Snusare 

 

Det framgår även i denna undersökning att pojkar i mycket större utsträckning snusar10 än 

flickor, både för årskurs 9 och 2. Likt trenden för rökare är trenden för snusare nedåtgående för 

de båda könen och årskurserna. Av länets pojkar i åk 9 snusar 9 procent och i åk 2 snusar 19 

procent. Motsvarande andelar för flickor är 1 procent i åk 9 och 2 procent i åk 2. För årskurs 9 

ligger Jönköpings län nära andelarna för riket medan årskurs 2 har lägre andel snusare än riket, 

1,5 procentenheter lägre för pojkar och 2,4 procentenheter för flickor. Observera att 

procentaxeln i Diagram 31 och Diagram 32 sträcker sig till 50 procent. 

                                                           
10

 Snusar gör den som svarat ”Ja, varje dag”, ”Ja, nästan varje dag”, ”Ja, men bara när jag är på fest”, eller 

”Ja, men bara ibland” på frågan ”Snusar du?” 
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Diagram 31 - Åk 9. Andel ungdomar som snusar (länet och riket över tid) 

 

Diagram 32 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som snusar (länet och riket över tid) 
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I Diagram 33 och Diagram 34 visas andel snusare för årskurs 9 och årskurs 2 för respektive 

kommun. Det framgår tydligt även här att snus är mer vanligt förekommande bland pojkar än 

flickor, endast i Mullsjös åk 9 redovisas en liknande andel för könen (14 för pojkar och 13 för 

flickor). Sex av länets 13 kommuner har en högre andel snusande årskurs 9-elever än riket totalt. 

I Folkhälsoenkät Ung 2011 hade sju kommuner noll procent snusande flickor i årskurs 9, i årets 

undersökning är motsvarande antal kommuner fyra stycken. Bland eleverna i årskurs 2 återfinns 

ingen kommun med fler än 5 procents snusande flickor och bland pojkarna gäller en relativt 

jämn fördelning bland kommunernas andelar.  

Diagram 33 - Åk 9. Andel ungdomar som snusar i respektive kommun samt i länet och riket 

 

Diagram 34 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som snusar i respektive kommun samt i länet och riket 
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Regelbundna snusare 

Regelbunden snusare är den som svarat att man snusar dagligen eller nästan varje dag. För 

regelbundna snusare finns en liknande trend som för snusare. Pojkar i länet och pojkar i riket 

visar detta år samma andel regelbundna snusare för årskurs 9 (5). Endast 0,3 procent av 

flickorna i länet i årskurs 9 klassificeras i år som regelbundna snusare. I årskurs 2 ligger 

Jönköpings län lägre än riket för de båda könen. 13 procent av pojkarna och 0,4 procent av 

flickorna använder snus regelbundet i årskurs 2 i länet. Observera att procentaxeln i Diagram 35 

och Diagram 36 sträcker sig till 50 procent. 

Diagram 35 - Åk 9. Andel ungdomar som snusar regelbundet (länet och riket över tid) 

 

Diagram 36 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som snusar regelbundet (länet och riket över tid) 
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Tobaksanvändare 

Elever som antingen röker och/eller snusar enligt tidigare nämnda definitioner klassas här som 

tobaksanvändare. Här presenteras alltså andelar som använder tobak på något sätt. I länets 

årskurs 9 finns 13 procent och 12 procent tobaksanvändare bland pojkar respektive flickor. 

Motsvarande för riket är 16 procent för pojkar och 17 procent för flickor. För årskurs 2 på 

gymnasiet i länet gäller att 29 procent och 22 procent av pojkar respektive flickor klassas som 

tobaksanvändare, vilket är 3 respektive 10 procentenheter lägre än riket. 

Diagram 37 - Åk 9. Andel ungdomar som använder tobak 

 

Diagram 38 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som använder tobak 
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8 procent av pojkarna i länet i årskurs 9 klassas som regelbundna tobaksanvändare. 

Motsvarande siffra för flickor i årskurs 9 är 4 procent. I gymnasiets årskurs 2 är det 18 procent 

och 7 procent av pojkar respektive flickor som regelbundet använder tobak. 

Vattenpipa 

 

Diagram 39 och Diagram 40 visas andelar som antingen rökt vattenpipa med nikotin, utan 

nikotin, både med och utan nikotin samt de som inte visste om den innehöll nikotin. 

För de båda skolåren gäller att Jönköpings län ligger lägre än riket, vilket även var fallet 2011. 

Andelar för åk. 9 2011 var 24 för pojkar och 19 för flickor, vilket motsvarar en minskning med 

cirka 6 respektive 7 procentenheter i jämförelse med årets värden, 18 och 12 procent. I elva av 

länets tretton kommuner är det fler pojkar än flickor som har rökt vattenpipa i årskurs 9 och 

motsvarande antal för årskurs 2 är sju av tio kommuner. Även i årskurs 2 är det mindre 

förekommande att elever i Jönköpings län rökt vattenpipa än i riket, då rikets andelar är 52 för 

pojkar och 47 procent för flickor. Länets andelar 2013 för motsvarande årskurs är 36 procent för 

pojkar och 31 procent för flickor. 

 

Diagram 39 - Åk 9. Andel ungdomar som någon gång har rökt vattenpipa 
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Diagram 40 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som någon gång har rökt vattenpipa 

 

Som följdfråga till huruvida eleverna rökt vattenpipa eller inte så frågades det om hur ofta 

respondenten rökt vattenpipa det senaste året. I årskurs 9 hade 65 procent av de 256 pojkar och 

68 procent av de 177 flickor rökt vattenpipa minst en gång det senaste året. Motsvarande 

andelar för gymnasiets årskurs 2 var för pojkar 67 procent av de 449 och 62 procent av de 379 

flickor. Fullständig tabell hittas i bilaga 3. 
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Debutålder för cigaretter 

 

För länets pojkar i årskurs 9 är debutåldern för rökning jämnt spridd över de fem intervallen som 

har skapats. Över hälften av pojkarna (57) var 13 år eller yngre när de rökte för första gången. 

Andelen för flickor i årskurs 9 som var 13 år eller yngre är 46 procent. Bland flickor är den mest 

vanliga debutåldern 14 år (32). Inga större förändringar kring debutålder för cigaretter har skett 

sedan 2011. Endast de som har rökt cigaretter redovisas i diagrammen. 

Diagram 41 - Åk 9. Åldersfördelning debutålder för cigaretter, pojkar (n=382) och flickor (n=388) 

 

 

En tydlig skillnad när årskurs 9 och årskurs 2 jämnförs är att gymnasieeleverna anger att de 

debuterat med cigaretter i senare år. 51 procent och 56 procent för pojkar respektive flickor i åk  

2 uppger att de var 15 år eller äldre när de rökte för första gången.  

Diagram 42 - Gymnasiet Åk 2. Åldersfördelning debutålder för cigaretter, pojkar (n=577) och flickor (n=588) 
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Debutålder för snus 

 

Både för pojkar och flickor i årskurs 9 gäller att debutåldern för snus är vanligast vid 

kategorierna 14 år och 15 år eller äldre, sammanslagna står de för 57 procent av pojkarna och 

67 procent av flickorna. Resultatet är väldigt likt resultatet från Folkhälsoenkät Ung 2011. Endast 

de som har snusat redovisas i diagrammen. 

Diagram 43 - Åk 9. Åldersfördelning debutålder för snus, pojkar (n=345) och flickor (n=146) 

 

När gymnasiets årskurs 2 analyseras framgår det än mer tydligt att gymnasieeleverna anger en 

högre debutålder än eleverna i årskurs 9. 75 procent och 86 procent av pojkarna respektive 

flickorna debuterade med snus vid 14 års ålder eller senare.  

Diagram 44 - Gymnasiet Åk 2. Åldersfördelning debutålder för snus, pojkar (n=545) och flickor (n=270) 
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Debutålder för vattenpipa 

Även för debutåldern för vattenpipa gäller att för de båda årskurserna och könen hittas störst 

andelar vid kategorierna 14 år och 15 år eller äldre. Samma mönster hittas även här, 

gymnasieeleverna har en högre andel bland de högre åldersalternativen än eleverna i årskurs 9. 

Endast de som har rökt vattenpipa redovisas i diagrammen. 

Diagram 45 - Åk 9. Åldersfördelning debutålder för vattenpipa, pojkar (n=249) och flickor (n=175) 

 

Diagram 46 - Gymnasiet Åk 2. Åldersfördelning debutålder för vattenpipa, pojkar (n=434) och flickor (n=364) 
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Alkohol 
 

Under detta avsnitt behandlas ungdomars förtäring av alkohol. Definitionerna som 

presenterades under avsnittet Begrepp används för att klassificera ungdomarna.  

Alkoholkonsumenter 

Alkoholkonsument är den som svarat att han eller hon druckit alkohol någon gång de senaste 12 

månaderna. Andelen alkoholkonsumenter i länet är i denna undersökning 30 procent för pojkar 

och 31 procent för flickor i årskurs 9. Det är de lägst uppmätta andelarna sedan undersökningen 

startade i länet 2005. Även för riket gäller en nedåtgående trend, då årets andelar uppmäts till 

44 procent för pojkar och 50 procent för flickor. Likt alla tidigare undersökta år visar Jönköpings 

län lägre andelar än riket, 14 procentenheter lägre för pojkar och 19 procentenheter lägre för 

flickor. 

Diagram 47 - Åk 9. Andel ungdomar som konsumerat alkohol någon gång de senaste 12 månaderna (länet och riket 
över tid) 

 

 

Även för årskurs 2 på gymnasiet är trenden nedåtgående för de båda könen i länet och i riket, 

vilket visas i Diagram 48. 64 procent av länets pojkar och flickor samt 77 procent av rikets pojkar 

och flickor klassificeras som alkoholkonsumenter. Likt tidigare år visas i princip ingen skillnad 

mellan könen. 
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Diagram 48 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som konsumerat alkohol någon gång de senaste 12 månaderna 
(länet och riket över tid) 

 

I Diagram 49 framgår att i sex av länets kommuner har fler flickor än pojkar i årskurs 9 

konsumerat alkohol någon gång under de senaste 12 månaderna. Störst skillnad mellan könen 

återfinns i Aneby, med 47 procentenheter mer för pojkar. 

Diagram 49 - Åk 9. Andel ungdomar som konsumerat alkohol någon gång de senaste 12 månaderna (kommuner) 
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Nässjös flickor i årskurs 2 är den enda grupp som visar högre andel än rikets andel. I Nässjö finns 

även den största skillnaden mellan könen, 16 procentenheter. Det framgår tydligt att skillnaden 

mellan könen i länet och i riket är väldigt liten.  

Diagram 50 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som konsumerat alkohol någon gång de senaste 12 månaderna 
(kommuner) 
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Regelbundna alkoholkonsumenter 

Regelbundna alkoholkonsumenter är de som svarat att de konsumerar alkohol någon gång i 

månaden eller oftare. I länets årskurs 9 är det 12 och 13 procent av pojkar respektive flickor som 

konsumerar alkohol regelbundet. Utmärkande värden finns i Mullsjö och Tranås, där skillnaden 

mellan könen är som störst, 27 respektive 13 procentenheter. Regelbundna 

alkoholkonsumenter i årskurs 9 2011 års undersökning var 18 procent för pojkar och 21 procent 

för flickor. Likt den generella konsumtionen av alkohol har alltså även den regelbundna 

konsumtionen en nedåtgående trend över tid i länet, vilket framgår i Diagram 51 nedan. 

Diagram 51 - Åk 9. Andel ungdomar som konsumerar alkohol regelbundet (länet över tid) 

 

Diagram 52 - Åk 9. Andel ungdomar som konsumerar alkohol regelbundet 
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I gymnasiets årskurs 2 konsumerar 34 procent av pojkarna och 36 procent av flickorna alkohol 

regelbundet. Gnosjö och Jönköping är de enda kommunerna där pojkars andel överstiger 

flickors. Störst skillnad mellan könen finns i Nässjö (17) och Eksjö (16). 

Diagram 53 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som konsumerar alkohol regelbundet 

 

Intensivkonsumenter 

 

De som konsumerar en angiven mängd11 alkohol vid ett och samma tillfälle någon gång per år 

eller oftare, definieras som intensivkonsument. I länet intensivkonsumerar i årskurs 9 12 

procent av pojkarna alkohol och bland flickorna är det 11 procent. Det innebär en minskning 

från föregående undersökning med 5 procentenheter för pojkar och 7 procentenheter för 

flickor. I CAN:s undersökning i år har nya alternativ utformas, varför jämförelser måste göras 

med varsamhet. Rikets andelar är för årskurs 9 21 för pojkar och 23 för flickor. 

                                                           
11

 Minst en halv flaska sprit (18 cl) eller en hel flaska vin eller fyra stora flaskor stark cider/alkoläsk eller 4 burkar starköl eller 6 

burkar öl, klass II (folköl) 
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Diagram 54 - Åk 9. Andel ungdomar som intensivkonsumerar alkohol, över tid 

 

Diagram 55 - Åk 9. Andel ungdomar som intensivkonsumerar alkohol, per kommun 

 

För länets pojkar i gymnasiets årskurs 2 har en minskning i andel intensivkonsumenter av 

alkohol skett sedan 2010, då årets andel är 41 procent. För länets tjejer i samma årskurs har 

däremot en liten ökning på 2 procentenheter skett till 35 procent. I riket intensivkonsumerar 56 

procent av pojkarna och 48 procent av flickorna i årskurs 2.  
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Diagram 56 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som intensivkonsumerar alkohol, över tid 

 

Diagram 57 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som intensivkonsumerar alkohol, per kommun 
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Berusningsdrickande  

I CAN:s undersökning ställs frågan angående berusningsdrickande till samtliga respondenter, 

alltså inte bara de som druckit det senaste året, vilket fallet var i denna undersökning. För att 

undgå detta, och för att kunna utföra jämförelser presenteras i Diagram 58 och Diagram 59 

andel elever som angett en debutålder för när de för första gången druckit sig berusad.  

Andelar för årskurs 9 är för pojkar 20 procent och för flickor 21 procent, vilket är en minskning 

från 2011 med 6 och 10 procentenheter för pojkar respektive flickor. I Aneby finns de högsta 

andelarna i länet för pojkar (40) och de lägsta i länet för flickor (5). Rikets andelar för årskurs 9 

är 34 och 39 procent för pojkar respektive flickor. 

Även för gymnasiets årskurs 2 är det jämnt mellan könen, då bägge ligger på 56 procent. Bland 

länets kommuner finns störst skillnader i Vaggeryd (19), Nässjö (17) och Sävsjö (15). För rikets 

gymnasieelever i årskurs 2 har 70 procent bland pojkar och 69 procent bland flickor någon gång 

druckit sig berusade. 

Diagram 58 - Åk 9. Andel ungdomar som någon gång druckit sig berusad 

 

Diagram 59 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som någon gång druckit sig berusad 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

P
ro

c
e
n

t 

Pojkar Flickor

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

P
ro

c
e
n

t 

Pojkar Flickor



42 
 

Alkohol och trafik 

 

Tabell 3 nedan baseras på frågorna ”Har du någon gång kört moped eller annat motorfordon 

berusad” och ”Har du någon gång åkt med en förare som du vet eller misstänker var påverkad 

av alkohol eller narkotika?”. Tabellen visar länets värden, de kommunuppdelade andelarna 

återfinns i tabellbilaga. Samtliga andelar för årskurs 9 har minskat sedan Folkhälsoenkät Ung 

2011. Det är mer vanligt att elever i årskurs 9 (både för pojkar och flickor) har kört motorfordon 

berusad än elever i årskurs 2. Däremot har eleverna i årskurs 2 i större utsträckning åkt med 

någon som varit/misstänkts ha varit berusad/påverkad, än eleverna i årskurs 9. Viktigt att notera 

är att endast de som angett att de druckit alkohol de senaste 12 månaderna har fått frågan 

angående huruvida de kört berusade eller ej. Lilla n i tabellen står för hur många som svarat på 

respektive fråga. 

Tabell 3 - Andel ungdomar som kört berusad respektive åkt med någon som varit berusad 

 

Har kört berusad 

Har åkt med någon som 

varit/misstänkt varit 

berusad/påverkad 

Ja (%) n Ja (%) n 

Åk 9 
Pojkar 16,0 (20) 406 12,0 (13) 1328 

Flickor 7,9 (10) 442 13,3 (17) 1382 

 Pojkar 14,5 764 16,6 1190 

Åk 2 Flickor 5,7 777 16,4 1189 

(Andel i parantes visar resultatet från 2011) 
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Tillgänglighet alkohol 

I Diagram 60 och Diagram 61 nedan ges en bild av de vanligaste sätten ungdomarna får tag på 

alkohol i länet. En del av alternativen är förändrade från tidigare enkäter, och det öppna 

svarsalternativet är helt nytt för årets enkät. Frågan är av typen flervalsfråga, varför antal svar 

för respektive alternativ redovisas, uppdelat på kön. Det alternativ som flest elever har svarat 

för de båda årskurserna och könen är ”Jag får/köper av kompisar eller kompisars syskon”. 

Motsvarande alternativ var även mest förekommande i 2011 års undersökning. 

Tillvägagångssätten står i relation till varandra både mellan könen och mellan årskurserna. 

Andra vanligt förekommande tillvägagångsätt är ”Jag får alkohol av andra vuxna” och ”Jag får 

alkohol av mina föräldrar med lov”. 

Diagram 60 - Åk 9. Hur ungdomar vanligtvis får tag på alkohol (Antal svar per alternativ) 

 

Diagram 61 - Gymnasiet Åk 2. Hur ungdomar vanligtvis får tag på alkohol (Antal svar per alternativ) 
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I Diagram 62 till Diagram 63 visas hur lätt eller svårt eleverna tycker det är att få tag på olika 

sorters alkohol. Enkäten är, av logiska skäl, utformad som så att elever som är äldre än 18 år inte 

svarar på alternativet Folköl/cider(2,25 %) i butik. För årskurs 9 gäller, både för pojkar och för 

flickor, att alkohol genom internet och hembränd sprit anges som svårast att få tag på. Detta 

gällde även för FHE Ung 2011. Övriga alternativ uppvisar relativt liknande tillgänglighet.  

Diagram 62 - Åk 9. Hur tillgängligheten av alkohol upplevs, pojkar (Andelar i procent) 

 

Diagram 63 - Åk 9. Hur tillgängligheten av alkohol upplevs, flickor (Andelar i procent) 
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Även för gymnasieeleverna gäller att alternativen ”Alkohol genom internet” och ”Hembränd 

sprit” anses vara svårast att få tag på. Det framgår även att alternativet ”Har aldrig försökt” inte 

är lika vanligt förekommande bland åk 2 som för åk 9. 30 procent och 24 procent för pojkar 

respektive flickor anser att det är lätt att få tag på alkohol som säljs på systembolaget. 

 

Diagram 64 - Gymnasiet Åk 2. Hur tillgängligheten av alkohol upplevs, pojkar (Andelar i procent) 

 

 

Diagram 65 - Gymnasiet Åk 2. Hur tillgängligheten av alkohol upplevs, flickor (Andelar i procent) 
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Alkohol hemma 

 

En av de nya frågorna för året berör huruvida ungdomarna får smaka alkohol hemma eller ej. 

Frågan bestod även utav ett tredje alternativ, Det har aldrig diskuterats. I Diagram 66 och 

Diagram 67 visas andelar för de som svarat att de får smaka alkohol hemma, uppdelat på 

kommun och kön. Skillnaden mellan könen är försumbar, 1 procentenhet för åk 9 och 1,1 för åk 

2. Däremot skiljer det sig relativt mycket mellan årskurserna, 16 procentenheter för pojkarna 

och 17 för flickor, där gymnasieeleverna i större utsträckning får smaka alkohol hemma. 

Diagram 66 - Åk 9. Andel ungdomar som får smaka alkohol hemma 

 

Diagram 67 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som får smaka alkohol hemma 
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Debutålder alkoholkonsumtion 

 

Liknande mönster som kunde ses i debutåldern för tobak framkommer även här, 

gymnasieeleverna visar sig ange en högre ålder för första gången de konsumerade alkohol, än 

för eleverna i årskurs 9. 21 procent och 22 procent för pojkar respektive flickor i årskurs 9 anger 

att de var 15 år eller äldre. Motsvarande andelar för årskurs 2 är 58 procent respektive 60 

procent. Likt resultatet från 2011 är 14 års ålder den vanligaste debutåldern för både pojkar och 

flickor i årskurs 9. 

Diagram 68 - Åk 9. Åldersfördelning debutålder för alkoholkonsumtion, pojkar (n=671) och flickor (n=680) 

 

Diagram 69 - Gymnasiet Åk 2. Åldersfördelning debutålder för alkoholkonsumtion, pojkar (n=938) och flickor 
(n=925) 
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Debutålder berusningsdrickande 

 

Även vid debutålder för berusningsdrickande är de två högsta ålderskategorierna mest 

förkommande bland flickor och pojkar i de två olika årskurserna. Det framgår extra tydligt att 

det högsta alternativet, 15 år eller äldre, är det vanligaste alternativet för gymnasieeleverna, då 

74 procent och 75 procent av pojkarna respektive flickorna berusade sig för första gången då.  

Diagram 70 - Åk 9. Åldersfördelning debutålder för berusningsdrickand, pojkar (n=282) och flickor (n=303) 

 

Diagram 71 - Gymnasiet Åk 2. Åldersfördelning debutålder för berusningsdrickand, pojkar (n=681) och flickor 
(n=684) 
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Berusning och doping 
Tre frågor i enkäten fanns på området berusning och doping. Det visade sig att en väldigt liten 

andel av respondenterna svarat att de använt något av detta, varför det inte visas några diagram 

över resultaten. De exakta andelarna för respektive kommun går dock att hitta under 

tabellbilagorna. 

 

För länets niondeklassare svarade 2 procent av pojkarna och 1,2 procent av tjejerna att de 

sniffat/boffat någon gång under de senaste 12 månaderna. Motsvarande andelar för gymnasiets 

årskurs 2 är 1,5 procent för pojkar och 0,8 för tjejer.  

Ännu lägre andelar resulterade frågan angående användning av anabola stereoider i. 1 procent 

av pojkarna i åk. 9 och åk. 2 uppger att de använt anabola stereoider det senaste året. 

Andelarna bland tjejer är ännu längre, 0,2 procent för niondeklassare och åk. 2.  

Frågan om man någon gång använt läkemedel i berusningssyfte var den av de tre frågor som 

hade högst andel ja-svarare.  2,3 procent av tjejer i åk. 9, 2,8 procent av tjejerna i gymnasiet åk. 

2, 1,9 procent av killarna i åk. 9 och 2,5 procent av killarna i gymnasiets årskurs 2 svarade att 

man någon gång använt läkemedel i berusningssyfte.  

Narkotika 

Nätdroger  

Frågorna angående nätdroger var nya för året, därför går det inte att jämföra med föregående 

år. Samma fråga ställdes däremot i CAN´s undersökning, och rikets resultat kan då användas för 

jämförelse. De båda frågorna består utav fyra olika svarsalternativ, Nej, Ja, spice eller liknande 

rökmixar, Ja, mefedron, metedron eller liknande och Ja, annan nätdrog. I Tabell 4 redovisas de 

tre Ja-svaren sammanslagna.  Väldigt få av ungdomarna i bägge årskurserna har varken köpt 

eller använt nätdroger, vilket framgår nedan i Tabell 4. Länets andelar blir än lägre vid 

jämförelse med rikets andelar. 3 procent av rikets pojkar och 2 procent av rikets flickor i årskurs 

9 uppger att de någon gång använt nätdroger. Motsvarande värden för rikets pojkar och flickor i 

årskurs 2 i gymnasiet är något högre, drygt 5 respektive 2 procent. Det är, trots dessa låga 

andelar, något vanligare att elever använt nätdroger än att de har köpt några. 

Tabell 4 - Andel ungdomar som köpt och använt nätdroger 

  Köpt 

nätdrog 
Använt 

nätdrog 
Ja (%) Ja (%) 

Åk 9 
Pojkar 0,7 1,3 
Flickor 0,2 0,9 

  Pojkar 1,1 3,3 
Åk 2 Flickor 0,3 0,8 
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Blivit erbjuden att få eller köpa narkotika 

I Diagram 72 och Diagram 73 presenteras andelen elever som blivit erbjuden att få eller köpa 

narkotika. För länet gäller att 15 procent av pojkarna och 13 procent av flickorna i årskurs 9 har 

blivit erbjudna att få eller köpa narkotika. Detta resultat är 1 procentenhet lägre för pojkar och 1 

procentenhet högre för flickor än andelarna 2011. En högre andel av eleverna i gymnasiet 

uppmäts, 29 procent av pojkarna och 19 procent av flickorna. Endast i en av de tio undersökta 

gymnasie-kommunerna har flickor högre andel än pojkar, nämligen i Nässjö kommun. 

Diagram 72 - Åk 9. Andel ungdomar som blivit erbjuden att få eller köpa narkotika 

 

Diagram 73 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som blivit erbjuden att få eller köpa narkotika 
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Narkotikaanvändning 

 

I samband med denna narkotikafråga i enkäten förklaras vad som här avses med narkotika, t.ex. 

hasch, marijuana, amfetamin, ecstasy, LSD, kokain, heroin eller GHB. En väldigt liten förändring 

av narkotikaanvändningen i länet kan påvisas då resultaten för årskurs 9 jämförs med 2011. 

Andelarna var då 3,9 procent och 2,8 procent för pojkar respektive flickor, att jämföras med 

årets andelar, 3,4 procent för pojkar och 2,9 procent för flickor. Något vanligare är det bland 

länets gymnasieelever i årskurs 2 där motsvarande andelar är 10,2 procent och 5,6 procent för 

pojkar respektive flickor. Samma slutsats gäller som för nätdroger när rikets andelar jämförs, då 

rikets andelar för årskurs 9 bland pojkar är 7 procent och för flickor 6 procent. Bland rikets 

pojkar och flickor i årskurs 2 svarade 19 procent respektive 14 procent att de använt narkotika 

någon gång. 

Diagram 74 - Åk 9. Andel ungdomar som någon gång använt narkotika 
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Diagram 75 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som någon gång använt narkotika 

 

I följdfrågan angående vilket slag av narkotika man har använt framgår att Hasch/Marijuana är 

det absolut mest vanliga svaret. Det näst vanligaste svaret är Spice. Dessa slutsatser gäller både 

pojkar och flickor i de två undersökta årskurserna. 
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Användningsfrekvens narkotika 

 

Som en följdfråga frågades hur många gånger de senaste 12 månaderna man använt narkotika. 

Narkotika delas här in i två grupper, Hasch och/eller marijuana samt Annan narkotika än 

Hasch/marijuana. Viktigt att understryka här är att endast de som svarat att de har använt 

narkotika någon gång presenteras i Tabell 5, lilla n anger antal svarande per årskurs, kön och 

narkotikatyp. 

Bland de som använt narkotika i årskurs 9 har 24 procent av pojkarna och 26 procent av 

flickorna inte använt Hasch eller marijuana någon gång det senaste året. Motsvarande andelar 

för gymnasieeleverna är 16 procent för pojkar och 28 procent av flickorna. 13 procent av pojkar 

och 10 procent av flickor i årskurs 9 uppger att de använt annan narkotika än hasch/marijuana 

fler än 20 gånger det senaste året. Motsvarande andelar för årskurs 2 är 2 för pojkar och 0 för 

flickor. Dessa andelar bör tolkas med försiktighet, då de är baserade på ett fåtal antal svarande. 

Tabell 5 - Hur ofta narkotikaanvändarna använt narkotika senaste året 

  

Hasch och/eller 

marijuana 
  

Annan narkotika än 

hasch/marijuana 
  

Ingen gång 

(%) 

Fler än 20 

gånger 

(%) 
n 

Ingen 

gång (%) 

Fler än 20 

gånger (%) 
n 

Åk 9 
Pojkar 23,9 19,6 46 48,7 12,8 39 

Flickor 25,6 11,6 43 56,7 10,0 30 

Åk 2 
Pojkar 16,3 17,1 123 62,1 2,3 87 

Flickor 27,9 5,9 68 71,7 0,0 46 
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Anskaffning av narkotika 

I Diagram 76 och Diagram 77 ges en bild av de vanligaste sätten ungdomarna får tag på 

narkotika i länet. Det öppna svarsalternativet är nytt för årets enkät.  Frågan är av typen 

flervalsfråga, varför antal svar för respektive alternativ redovisas, uppdelat på kön. För de båda 

årskurserna och könen är det mest förekommande alternativet Jag har blivit bjuden av någon 

jag känner (yngre än 20 år). 2011 var det vanligaste sättet för pojkar och flickor Jag har köpt av 

någon jag känner. Inga öppna svar för det sista alternativet bedöms tillföra något till analysen.  

Diagram 76 - Åk 9. Hur elever får tag på narkotika (flervalsfråga) 

 

Diagram 77- Gymnasiet Åk 2. Hur elever får tag på narkotika (flervalsfråga) 
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Debutålder narkotika 

 

Bland de som har använt narkotika i årskurs 9 uppger 24 procent och 18 procent av pojkar 

respektive flickor att de var 13 år eller yngre första gången. Motsvarande andelar för gymnasiets 

årskurs 2 i länet är 11 procent för pojkar och 13 procent för flickor. De allra flesta uppger att de 

var 15 år eller äldre första gången de använde narkotika. 

Diagram 78 - Åk 9. Åldersfördelning debutålder för narkotika, pojkar (n=54) och flickor (n=44) 

 

Diagram 79 - Gymnasiet Åk 2. Åldersfördelning debutålder för narkotika, pojkar (n=123) och flickor (n=67) 
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Föräldrars inställning 
Under detta avsnitt redovisas hur eleverna upplever deras föräldrars inställning till att 

konsumera alkohol, tobak eller narkotika. Resultaten som presenteras representerar hela länet, 

för resultat på kommunnivå hänvisas till bilaga 3.  

För varje påstående kan respondenten välja en av fyra inställningar som de tycker att deras 

föräldrar har, De förbjuder mig, De pratar med mig om att jag inte ska, De tycker att det är ok 

och även Jag vet inte. Det som är genomgående för samtliga undersökta grupper är att alkohol 

är det som flest elever inte förbjuds att konsumera. Det som förbjuds i störst utsträckning är att 

röka hasch. Mest osäkerhet kring sina föräldrars inställning finns kring att röka vattenpipa, där 

cirka 14 procent av eleverna i årskurs 9 och cirka 22 procent i gymnasiets årskurs 2 uppger att de 

inte vet hur de ställer sig till detta. I samtliga fall gäller att föräldrar i årskurs 9 i större 

utsträckning förbjuder konsumtion av alternativen än föräldrar till elever i gymnasieårskursen. 

Diagram 80- Åk 9. Föräldrarnas inställning till tobak, alkohol och narkotika. Pojkar (Andelar i procent) 
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Diagram 81 – Åk 9. Föräldrarnas inställning till tobak, alkohol och narkotika. Flickor (Andelar i procent) 

 

Diagram 82 - Gymnasiet Åk 2. Föräldrarnas inställning till tobak, alkohol och narkotika. Pojkar (Andelar i procent) 
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Diagram 83 - Gymnasiet Åk 2. Föräldrarnas inställning till tobak, alkohol och narkotika. Flickor (Andelar i procent) 
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Matvanor 

Frukost   

 

I länet äter 68 procent och 64 procent av pojkar respektive flickor i årskurs 9 frukost varje 

vardag. Störst skillnad är det i Mullsjö kommun, 31 procentenheter. I gymnasieårskursen är det 

istället fler flickor än pojkar som äter frukost varje vardag, 65 procent jämfört med pojkars 61 

procent. Endast i Nässjö äter pojkar i åk 2 frukost varje vardag oftare än flickor. 

Diagram 84 - Åk 9. Andel ungdomar som äter frukost varje vardag 

 

Diagram 85 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som äter frukost varje vardag 
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Det är en större andel som äter frukost både lördag och söndag än som äter frukost varje 

vardag, detta gäller samtliga grupper. Flickor i årskurs 9 och årskurs 2 äter i större utsträckning 

frukost båda vardagarna än pojkar i samma årskurser. 77 procent av flickorna i årskurs 9 och 80 

procent i årskurs 2, medan 73 procent av pojkarna i årskurs 9 och 71 procent av pojkarna i 

årskurs 2 gör det samma.  

Diagram 86 - Åk 9. Andel ungdomar som äter frukost båda helgdagarna 

 

Diagram 87 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som äter frukost båda helgdagarna 
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Lunch i skolmatsal 

 

Nästintill samma andelar på länsnivå för årskurs 9 som 2011 resulterar årets undersökning i, 62 

procent och 66 procent för pojkar respektive flickor äter vanligtvis lunch i skolmatsalen varje 

dag. Återkommande är även att Värnamo kommun har höga andelar. Störst skillnad mellan 

könen finns i Eksjö, 23 procentenheter.   

Diagram 88 - Åk 9. Andel ungdomar som vanligtvis äter lunch i skolmatsalen varje dag 

 

En något större andel av länets elever i årskurs 2 äter vanligtvist lunch i skolmatsalen varje dag, 

68 procent av pojkarna och 67 procent av flickorna. Inom kommunerna är skillnaden mellan 

könen liten, störst skillnad (12 procentenheter) finns i Eksjö kommun. 

Diagram 89 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som vanligtvis äter lunch i skolmatsalen varje dag 
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Middag/kvällsmat 

 

I Diagram 90 och Diagram 91 redovisas andel ungdomar som brukar äta middag/kvällsmat varje 

dag. 70 procent och 59 procent av pojkar respektive flickor i årskurs 9 uppger att de äter 

middag/kvällsmat varje dag. Stora skillnader mellan könen finns i Gnosjö (20) och Aneby(18). 

 

Diagram 90 - Åk 9. Andel ungdomar som vanligtvis äter middag/kvällsmat varje dag 

 

Liknande andelar gäller för länets gymnasieelever i årskurs 2 där 68 procent och 60 procent av 

pojkarna respektive flickorna äter middag/kvällsmat var dag. Endast i Eksjö kommun visas en 

högre andel flickor än pojkar. 

Diagram 91 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som vanligtvis äter middag/kvällsmat varje dag 
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Fysisk aktivitet, fritid och sömn 

Vardagsmotion 

Andelen i länet som går eller cyklar en timme eller mer per dag, 4-7 dagar per vecka, är bland 

pojkar 46 procent och 50 procent för flickor i årskurs 9. I majoriteten av kommunerna har flickor 

högre andelar än pojkar. I Eksjö och Värnamo finns störst skillnad mellan könen, 14 

procentenheter. Skillnaderna från 2011 års undersökning är försumbara. För gymnasieeleverna i 

länet gäller istället att pojkar visar högre andel än flickor, dock väldigt liknande, 46 respektive 44 

procent. I Vaggeryd skiljer det 25 procentenheter mellan könens andelar i gymnasieårskursen.  

Diagram 92 - Åk 9. Andel ungdomar som går eller cyklar en timme eller mer per dag, 4-7 gånger i veckan 

 

 

 
Diagram 93 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som går eller cyklar en timme eller mer per dag, 4-7 gånger i veckan 
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Träning  

  

Ingen större skillnad finns på länsnivå mellan könen i någon av årskurserna.  Kring 70 procent av 

ungdomarna tränar minst 30 minuter, 2-3 gånger per vecka eller oftare. Andelar från 

föregående rapport var 73 procent för pojkar och 67 procent för flickor. Stor skillnad mellan 

könen finns i Mullsjö (27) och Eksjö (25) för årskurs 9, och för den äldre årskursen hittas stora 

skillnader i Gnosjö (26) och Sävsjö (26).  

Diagram 94 - Åk 9. Andel ungdomar som tränar minst 30 minuter, 2-3 gånger per vecka eller oftare 

 

 

Diagram 95 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som tränar minst 30 minuter, 2-3 gånger per vecka eller oftare 
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Fritid 

 

Det framgår i Diagram 96 att för samtliga alternativ, pojkar som flickor i årskurs 9, att elever 

ägnar mer tid åt samtliga fyra alternativ på en helgdag än en vardag. Alternativet ”Spela tv-, 

data- eller mobilspel” har högst andelar för pojkar, vardag (57) och helgdag (72) medan 

alternativet ”Använda olika så kallade sociala medier” (48) är vanligast för flickor på vardagar 

och alternativet ”Titta på filmer, tv-program eller kolla på klipp” (67) resulterar i högst andel för 

flickor en helgdag. Störst skillnad mellan könen finns i alternativet ”Spela tv-, data- eller 

mobilspel” där det skiljer 40 och 49 procentenheter mellan könen vardag respektive helgdag. 

Frågan är omformulerad från tidigare år, och går således inte att jämföra historiskt. 

Diagram 96 - Åk 9. Andel elever som ägnar två eller fler timmar åt följande.. (Andelar i procent) 
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Även för gymnasieårskursen gäller att samtliga alternativ visar högre andelar helgdag än vardag. 

Samma resultat ges även då de vanligaste alternativen analyseras. Vardag som helgdag är 

alternativet ”Spela tv-, data- eller mobilspel” högst för pojkar med 54 och 68 procent för vardag 

respektive helgdag. För tjejer gäller alltså för vardagar ”Använda olika sociala medier” (49) och 

för helgdag ”Titta på filmer, tv-program eller kolla på klipp” (68). 

 

Diagram 97 - Gymnasiet Åk 2. Andel elever som ägnar två eller fler timmar åt följande.. (Andelar i procent) 
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Sömn 
 

När det kommer till sömn bland eleverna i årskurs 9 gäller i princip samma resultat som i 

Folkhälsoenkät Ung 2011. Vanligast under vardagar är att respondenten sover ca 7-8 timmar per 

natt, då 63 procent av pojkarna och 60 procent av flickorna anger detta alternativ. Eleverna 

sover sedan längre under en helgdag, då det mest förekommande alternativet är ca 9-10 

timmar. Endast de länsövergripande resultaten presenteras här. För kommunuppdelad data 

hänvisas till tabellbilagan.  

Diagram 98 – Åk 9. Fördelning antal timmars sömn per vardag, pojkar och flickor (Andelar i procent) 

 

Diagram 99 - Åk 9. Fördelning antal timmars sömn per helgdag, pojkar och flickor (Andelar i procent) 
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Samma slutsats går att dra om länets gymnasieelever i årskurs 2, där 59 procent av pojkarna och 

58 procent av flickorna sover ca 7-8 timmar under en vardag. Samma alternativ under en 

helgdag minskar till 29 procent för pojkar och 32 procent av flickor. Andelen som sover mer än 9 

timmar ökar med 54 procentenheter för pojkar och 50 procentenheter för flickor när vardag och 

helgdag jämförs.  

 

Diagram 100 - Gymnasiet Åk 2. Fördelning antal timmars sömn per vardag, pojkar och flickor (Andelar i procent) 

 

 

Diagram 101 - Gymnasiet Åk 2. Fördelning antal timmars sömn per helgdag, pojkar och flickor (Andelar i procent) 
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Skola 

Trivs i skolan  

De allra flesta av eleverna trivs ganska eller mycket bra i skolan, närmare bestämt 85 procent av 

pojkarna och 81 procent av flickorna i årskurs 9 gör det. Motsvarande andel år 2011 var 88 

procent för pojkar och 89 procent av flickorna. Stora skillnader mellan könen finns i Tranås (20) 

och Aneby(17). Endast i Eksjö uppger flickor att de mår bättre än pojkar, om än marginellt. 

Diagram 102 - Åk 9. Andel ungdomar som trivs ganska eller mycket bra i skolan 
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Relativt höga andelar visas även för gymnasieeleverna i Diagram 103, där 89 procent och 87 

procent för pojkar respektive flickor trivs ganska eller mycket bra i skolan. Störst skillnader 

mellan könen påträffas i Sävsjö där 13 procentenheter skiljer könen åt. 

Diagram 103 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som trivs ganska eller mycket bra i skolan 
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Trygg i skolan  

 

I Diagram 104 och Diagram 105 framgår att en stor andel av de analyserade årskurserna oftast 

eller alltid känner sig trygga i skolan. 95 procent av pojkar och 91 procent av flickor i årskurs 9, 

vilket innebär en knapp förändring från 2011 då andelen för de bägge könen var 94 procent. 

Utmärkande är flickor i Tranås, där endast tre av fyra flickor oftast eller alltid känner sig trygga i 

skolan. För gymnasieeleverna är andelarna väldigt jämnt fördelade bland könen och 

kommunerna, där länsandelarna för pojkar är 97 procent och 95 procent för flickorna. 

Diagram 104 - Åk 9. Andel ungdomar som oftast eller alltid känner sig trygga i skolan 

 

Diagram 105 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som oftast eller alltid känner sig trygga i skolan 
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Skolk 

 

Skolk någon gång per termin eller oftare är enligt Diagram 106 och Diagram 107 mer vanligt 

förekommande bland gymnasieeleverna än för årskurs 9, oavsett kön. I årskurs 9 har flickor 

högre andel än pojkar och i årskurs 2 är det tvärtom. Väldigt hög andel för flickor finns i Tranås 

(34) där även den största skillnaden mellan könen för elever i årskurs 9 finns, 23 

procentenheter. I årskurs 9 är länsandelarna 18 procent för pojkar och 19 procent för flickor. 

Motsvarande andelar för gymnasiets årskurs 2 är för pojkar 37 procent och för flickor 31 

procent. 

Diagram 106 - Åk 9. Andel ungdomar som skolkar någon gång per termin eller oftare 

 

Diagram 107 – Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som skolkar någon gång per termin eller oftare 
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Sex och samlevnad 

Kunskapsbehov inom sexuell hälsa 

I Diagram 108 och Diagram 109 redovisas vilka områden som eleverna tycker de behöver mer 

kunskap om när det gäller sex och samlevnad. Frågan är av typen flervalsfråga, varför antal svar 

för respektive alternativ redovisas, uppdelat på kön.  

Det sista alternativet var ett öppet svarsalternativ, där respondenten själv kunde fylla i vad man 

behövde mer kunskap om. Analyseras dessa öppna svar hittas i princip inga alternativ som skulle 

kunna passa in som fasta alternativ i fortsättningen, utan de flesta svar var oseriösa.  

De två mest vanligt förekommande alternativen för pojkar i årskurs 9 är, likt 2011, ”Hur man 

hittar någon att bli tillsammans med” samt ”Hur man får ett förhållande att fungera bra”. För 

flickor i samma årskurs är de två vanligaste områdena de tycker de behöver mer kunskap om 

”Hur man får ett förhållande att fungera bra” och ”Hur könssjukdomar smittar”. De tre 

vanligaste områdena för flickor är i år de samma som när samma fråga ställdes 2011. Störst 

skillnad mellan könen finns för områdena ”Homo-, bi- och transsexualitet”(158 antal svar) samt 

”Hur det är att leva med hiv”(144 antal svar). 

 

Diagram 108 - Åk 9. Antal ungdomar som tycker sig behöva mer kunskap om... (flervalsfråga) 

 

 

 

 

500 400 300 200 100 0 100 200 300 400 500

Hur man hittar någon att bli tillsammans med

Hur man får ett förhållande att fungera bra

Hur man gör slut

Säker sex

Homo-, bi- och transsexualitet

Religionens/ kulturens påverkan på sexualiteten

Frågan om kondomanvändning, när man ska ha sex

Hur man undviker oönskade graviditeter

Hur könssjukdomar smittar

Hur det är att leva med hiv

Annat

Antal 

Pojkar Flickor



74 
 

Bland de tre vanligaste områdena som eleverna i årskurs 2 anser sig behöva mer kunskap om 

finns inga skillnader när könen jämförs mellan årskurserna. Endast i tre av de elva områdena har 

pojkar fler antal svar än flickor i årskurs 2, vilka är ”Hur man hittar någon att bli tillsammans 

med”, ”Hur man gör slut” samt alternativet ”Annat”. Alternativen ”Hur det är att leva med hiv” 

och ”Hur könssjukdomar smittar” skiljer könen tydligast åt, med 152 respektive 121 antal svar. 

Diagram 109 - Gymnasiet Åk 2. Antal ungdomar som tycker sig behöva mer kunskap om... (flervalsfråga) 
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Preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar 

 

En ny fråga för året undersökte varifrån eleven fått bäst information om preventivmedel och 

sexuellt överförbara sjukdomar. Här gällde att respondenten fick välja endast ett alternativ, 

varför svaren går att presentera i procent. Frågan bestod av tolv alternativ, men endast de tre 

alternativ som fick mer än 10 procent av svaren samt föräldraalternativen för respektive årskurs 

och kön presenteras i Tabell 6 nedan. För kommunresultat av samtliga alternativ hänvisas till 

bilaga 3. För pojkar och flickor i de båda årskurserna gäller att de anser att bäst info fås från 

skolan, följt av ”Internet” för pojkar och ”Personal på ungdomsmottagning” för flickor. 

Nämnvärt är även att fler pojkar har angett ”Pappa” än flickor och att flickor i större 

utsträckning angett ”Mamma” som främsta informationskälla.  

Tabell 6 - Varifrån har du fått bäst info om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar? (Andelar i procent) 

    

Personal på 

ungdoms-

mottagning 

Internet Skolan Mamma Pappa 

Åk 9 
Pojkar 16,0 16,9 47,3 2,4 2,4 

Flickor 21,1 10,2 42,8 7,7 0,3 

 
Pojkar 14,3 26,9 37,2 2,4 0,9 

Åk 2 Flickor 27,9 17,2 29,7 5,9 0,3 
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Ungdomsmottagning/barnmorska 

I Diagram 110 och Diagram 111 nedan presenteras i huruvida eleven besökt 

ungdomsmottagning/barnmorska eller ej, och vidare anledning till det i så fall. Följdfrågan om 

vad ärendet gällde är ny för året. Tidigare har respondenten även kunnat svara att man besökt 

ungdomsmottagning/barnmorska flera gånger, medan i år gäller bara ja eller nej och eventuell 

följdfråga. 

Endast bland Sävsjö kommuns årskurs 9 har pojkar i högre utsträckning besökt 

ungdomsmottagning/barnmorska än flickor. Störst skillnad finns för årskurs 9 i Gnosjö (32 

procentenheter) och för årskurs 2 i Tranås (49 procentenheter). Länets andelar för årskurs 9 är 

40 procent och 51 procent för pojkar respektive flickor. Dessa är en procentenhet lägre för 

respektive kön än andelarna från undersökningen 2011. Även då hade Habo låga andelar för 

både pojkar och flickor i jämförelse med länet. För länets årskurs 2 är pojkarnas andel i princip 

densamma som för årskurs 9, (41) medan flickors andel är högre, 66 procent. 

Diagram 110 - Åk 9. Ungdomar som besökt ungdomsmottagning/barnmorska (Andelar i procent) 
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Diagram 111 - Gymnasiet Åk 2. Ungdomar som besökt ungdomsmottagning/barnmorska (Andelar i procent) 

 

De elever som har besökt ungdomsmottagning/barnmorska har i en följdfråga fått ange 

anledning till besöket. Frågan är av typen flervalsfråga och därför redovisas antal svar per 

alternativ i Tabell 7 nedan. Vanligaste anledningen till besök, förutom för flickor i årskurs 2, är i 

samband med ”klassbesök/studiebesök”. ”Preventivmedelsrådgivning, graviditet eller 

könssjukdom” är det som flickor i årskurs 2 angett som vanligast orsak (510 antal svar). 

Alternativet ”Relationsproblem, sömnproblem, stressad orolig eller deppig” är det alternativ 

som fått minst antal svar för de båda årskurserna och könen.  

Tabell 7 - Anledningar till besök hos ungdomsmottagning/barnmorska. (Flervalsfråga, antal svar) 

  
Klassbesök/studie-

besök 

Preventivmedels-
rådgivning, 

graviditet eller 
könssjukdom 

Relationsproblem, 
sömnproblem, 
stressad, orolig 

eller deppig 

Annan 
anledning 

Åk 9 
Pojkar 502 40 17 47 

Flickor 555 207 56 62 

Åk 2 
Pojkar 425 84 30 31 

Flickor 424 510 56 67 
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Nuet och framtiden 

Trivs med livet 

Endast i årskurs 9 i Aneby kommun påträffas en högre andel flickor än pojkar som trivs ganska 

eller mycket bra med livet just nu. Andelar för hela länets årskurs 9 är 95 procent av pojkarna 

och 86 procent för flickorna, vilket är en liten försämring från 2011 med 1 och 4 procentenheter 

för pojkar respektive flickor. 

Diagram 112 - Åk 9. Andel ungdomar som trivs ganska eller mycket bra med livet just nu 

 

92 procent av pojkarna och 86 procent av flickorna i gymnasiets årskurs 2 trivs ganska eller 

mycket bra med livet just nu. I samtliga kommuner har pojkar en högre andel än flickor. Störst 

skillnad finns i Sävsjö kommun (12 procentenheter). 

Diagram 113 - Gymnasiet Åk 2. Andel ungdomar som trivs ganska eller mycket bra med livet just nu 
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Syn på framtiden 

 

Bland länets elever i årskurs 9 ser 87 procent av pojkarna och 79 procent av flickorna ganska 

eller mycket ljust på sin framtid. Andelen för pojkar är densamma som 2011, däremot är 

flickornas andel 6 procentenheter lägre än 2011. Störst skillnad mellan könen är det i Habo och 

Gnosjö, med 25 respektive 20 procentenheter. I övriga kommuner är skillnaderna relativt små. 

Diagram 114 - Åk 9. Andel elever som ser ganska eller mycket ljust på sin framtid 

 

Av länets gymnasieelever i årskurs 2 svarar 83 procent av pojkarna och 79 procent av flickorna 

att de ser ganska eller mycket ljust på framtiden. Överlag är det relativt jämt fördelat mellan 

könen, störst skillnad finns i Gnosjö, 27 procentenheter, där den högsta andelen för pojkar (92) 

och lägsta för flickor (65) finns. 

Diagram 115 - Gymnasiet Åk 2. Andel elever som ser ganska eller mycket ljust på sin framtid 
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Sammanfattning av synpunkter och åsikter  
Som en avslutande del av enkäten gavs respondenten möjligheten att dela med sig av sina 

synpunkter och åsikter om enkäten de just genomfört. Nedan följer en kort sammanfattning av 

de svar som angavs:  

 Flertalet av kommentarerna var oseriösa och irrelevanta för enkäten. 

 Ungefär lika många positiva som negativa åsikter angående enkäten. 

 Många elever vill ta dela av sammaställningen. 

 Många saknade frågor angående skolmat och lärare, då det verkar finnas en hel del 

åsikter kring detta. 

 En del elever har fått för sig att enkäten inte alls är anonym i och med koden de 

använde för att komma åt enkäten, detta trots att kodens syfte och hur den används 

förklaras i den inledande delen av enkäten. 
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Sammanfattande kommentarer kring resultatet 

Hälsa 

Stor andel av länets ungdomar svarar att de rent allmänt mår bra, dock svarar, i de båda 

årskurserna, fler pojkar än flickor att de mår bra. Det bör finnas korrelation mellan det resultatet 

och att flickor i större utsträckning uppger besvär av t.ex. nervositet, huvudvärk och stress, vilket 

framgår i rapporten.  

Alkohol och tobak 

Det framgår även i årets undersökning att länets ungdomar i årskurs 9 och årskurs 2 på 

gymnasiet i allt mindre utsträckning använder tobak och alkohol. Rikets ungdomar visar liknande 

mönster i CAN´s drogvaneundersökning för 2013, även om Jönköpings län fortfarande visar lägre 

andelar än riket. Vad ligger bakom denna nedåtgående trend? 

Skola 

Färre elever i årskurs 9 än i årskurs 2 på gymnasiet uppger att de trivs ganska eller mycket bra i 

skolan. Andelen för årskurs 9 är även lägre i år än 2011, vad kan ligga till grund för detta? Större 

andelen av eleverna känner sig däremot oftast eller alltid trygga i skolan. I 2011 års 

undersökning var skolk mer vanligt förekommande bland pojkar än flickor i årskurs 9. I år är 

motsvarande andelar nästintill desamma, medan pojkar i gymnasiet oftare än tjejer skolkar 

någon gång per termin eller oftare. Större andel elever äter varje dag skollunch bland 

gymnasieeleverna än eleverna i årskurs 9.   

Svarsfrekvens, kvalitet och användning av material  

Svarsfrekvensen för länets årskurs 9 hamnade på 73 procent, vilket är en ökning från 2011 (70 

procent).  I den undersökta gymnasieårskursen svarade 62 procent av eleverna. Förhoppningsvis 

har den kontinuerliga uppdateringen av skolornas svarsfrekvenser under insamlingsperioden 

bidragit till att andelarna är relativt höga. Fallande svarsfrekvenser är något som drabbar de allra 

flesta undersökningar idag och är svårt att motverka. Andelarna är framräknade efter att 

materialet har filtrerats, vilket gör att den faktiska svarsfrekvensen egentligen är något högre.  

Efter att ha filtrerat data från oseriösa och/eller orimliga svar, vilket beskrivs under delkapitel 

Undersökningens tillförlitlighet, anses underlaget vara representativt för den population som 

studeras. Dock behöver man ha i åtanke att antal elever i kommunerna varierar kraftigt och att 

detta i stor utsträckning kan påverka jämförelser procentuellt. 

Årets undersökning och utbudet av tidigare rapporter inom samma ämne möjliggör för 

fördjupning i materialet, genom att t.ex. undersöka samband och korrelationer, något det inte 

funnits plats för i denna rapport. 
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Bilaga 1: Enkäten

 
  

Folkhälsoenkät Ung 2013 

I samarbete med länets samtliga kommuner genomför Landstinget i Jönköpings län 

en enkätundersökning av ungdomars hälsa och levnadsvanor. 

Du ska nu fylla i en enkät om hälsa och levnadsvanor. Undersökningen är till för att 

skapa en bild av bland annat ungdomars hälsa, mat- och sömnvanor, alkohol- och 

tobaksanvändning. Dina svar är mycket viktiga, tänk därför efter innan du svarar på 

frågorna. 

Din medverkan är naturligtvis frivillig. Alla frågor ska besvaras och du kan bara 

markera ett alternativ, om det inte står att du kan markera fler än ett 

svarsalternativ. De svar som du ger kommer att vara anonyma, vilket betyder att 

ingen kommer att veta vad du har svarat. Lösenordet du har fått går alltså inte att 

spåra, utan används för administrativt syfte och för bortfallsberäkning. 

TACK FÖR ATT DU MEDVERKAR! 
 

  

Frågor om dig och din familj 

 

  

Är du? 
   

 Pojke 

 Flicka 

  

 

I vilket skolår går du? 
   

 Skolår 7 

 Skolår 8 

 Skolår 9 

 År 1 på gymnasiet 

 År 2 på gymnasiet 

 År 3 på gymnasiet 

  

 

Vilken typ av program går du? 
   

 Yrkesförberedande program(restaurang-, vård- eller fordonsprogram) 

 Högskoleförberedande program(naturvetenskaps-, teknik- eller 

samhällsvetenskapsprogram) 



 
 

Vilken kommun bor du i? 

Använd rullgardinen för att svara. 
   

 Aneby 

 Eksjö 

 Gislaved 

 Gnosjö 

 Habo 

 Jönköping 

 Mullsjö 

 Nässjö 

 Sävsjö 

 Tranås 

 Vaggeryd 

 Vetlanda 

 Värnamo 

 Annan kommun 

  

Vilka bor du tillsammans med? 
   

 Båda mina föräldrar/vårdnadshavare 

 Bara mamma och eventuell styvförälder 

 Bara pappa och eventuell styvförälder 

 Växelvis hos mina föräldrar/vårdnadshavare 

 Familjehem 

 Annan/andra 

  

Var är du och dina föräldrar födda? 

Sätt ett kryss på varje rad. 

   I Sverige 

I Norge, 

Danmark, 

Finland eller 

Island 

I ett annat 

land i 

Europa 

I annat land 

utanför 

Europa 

Du själv     
Din mamma     
Din pappa     



 
 

Vad gör dina föräldrar (huvudsaklig sysselsättning)? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 Arbetar Studerar Arbetslös 

Långtidssjuk

skriven/sjuk

pensionär 

Annat 

Mamma      
Pappa      
  

Om du bor med foster-/styvförälder anger du dennes/deras sysselsättning. I de fall 

du inte vet vad du ska svara lämnar du den raden blank. 
 

  

 

Frågor om din hälsa 

  

Hur mår du rent allmänt? 
   

 Mycket bra 

 Bra 

 Varken bra eller dåligt 

 Dåligt 

 Mycket dåligt 

  

Hur väl stämmer följande påståenden in på dig? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 

Instämm

er inte 

alls 1 

2 3 

Instämm

er helt 

och 

hållet 4 

Jag är i stort sett nöjd med mig själv     
Ibland tycker jag att jag inte duger till 

någonting     

Jag tycker att jag har flera goda egenskaper     
Jag kan göra saker lika bra som de flesta 

andra     

Jag känner att jag inte har mycket att vara 

stolt över     

Ibland känner jag mig helt oduglig     
Jag känner att jag är en värdefull person, 

minst lika värdefull som andra     

Jag skulle önska att jag hade mer respekt för 

mig själv     

Jag är ofta benägen att känna mig misslyckad     
Jag har en positiv inställning till mig själv     
 

 



 
 

Hur ofta under de senaste 6 månaderna har du haft följande besvär? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 
Sällan eller 

aldrig 

Ungefär en 

gång i 

månaden 

Ungefär en 

gång i 

veckan 

Mer än en 

gång i 

veckan 

I stort sett 

varje dag 

Huvudvärk      
Ont i magen(ej 

mensvärk)      

Ont i ryggen      
Känt mig nere      
Varit irriterad ellerpå 

dåligt humör      

Känt mig nervös      
Känt mig stressad      
Haft svårt att somna      
  

Hur ofta använder du receptfria värktabletter?  

(t ex Alvedon, Panodil, Ipren eller Ibuprofen.) 
   

 Aldrig 

 Några gånger per år 

 Några gånger per månad 

 Några gånger per vecka 

 Dagligen 

  

Har du under den senaste månaden ätit tabletter eller någon annan medicin 

mot följande besvär: 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 Nej Ja, en gång Ja, mer än en gång 

Huvudvärk    
Ont i magen    
Svårt att somna    
Känt mig nervös    
Något annat    
  

 



 
 

Frågor om tobak 
  
Röker du?  
   

 Nej, har aldrig rökt 

 Nej, har bara prövat 

 Nej, har slutat 

 Ja, varje dag  

 Ja, nästan varje dag 

 Ja, men bara när jag är på fest 

 Ja, men bara ibland 

  

Snusar du?  
   

 Nej, har aldrig snusat 

 Nej, har bara prövat 

 Nej, har slutat 

 Ja, varje dag 

 Ja, nästan varje dag 

 Ja, men bara när jag är på fest 

 Ja, men bara ibland 

  

Har du någon gång rökt vattenpipa med och/eller utan nikotin? 
   

 Nej 

 Ja, med nikotin 

 Ja, utan nikotin  

 Ja, både med och utan nikotin 

 Ja, men vet ej om den innehöll nikotin 

  



 
 

Hur ofta under de senaste 12 månaderna har du rökt vattenpipa? 
   

 Någon gång i veckan 

 Ett par gånger i månaden 

 Någon gång i månaden 

 Några gånger per år 

 Mer sällan 

 Inte de senaste 12 månaderna 

  

Frågor om alkohol 
  

Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, alkoläsk, 

starkcider, vin eller sprit? Räkna inte med lättöl, svagcider under 2,8 %. 

Med sprit menas brännvin, vodka, gin, konjak, whisky, likör, punsch och 

liknande – även utblandat i drinkar eller shots. 
   

 Ja 

 Nej 

  

Vad brukar du dricka?  

Du kan markera mer än ett svarsalternativ 
   

 Folköl 

 Starköl 

 Starkcider 

 Vin 

 Sprit 

 Alkoläsk 

  

Hur ofta dricker du alkohol? 
   

 Någon gång i veckan 

 Ett par gånger i månaden 

 Någon gång i månaden 

 Några gånger per år 

 Mer sällan 

  

 



 
 

Hur ofta händer det att du vid ett och samma tillfälle dricker alkohol 

motsvarande: 

  - minst en halv flaska sprit (18 cl) 

  - eller en hel flaska vin 

  - eller fyra stora flaskor stark cider/alkoläsk 

  - eller 4 burkar starköl 

  - eller 6 burkar öl, klass II (folköl) 
  
   

 Jag dricker aldrig så mycket alkohol 

 Någon gång i veckan 

 Ett par gånger i månaden 

 Någon gång i månaden 

 Några gånger per år 

 Mer sällan 

  

Har du någon gång druckit så mycket alkohol att du känt dig berusad? 
   

 Ja 

 Nej 

  

Hur ofta dricker du så mycket alkohol att du känner dig berusad? 
   

 Någon gång i veckan 

 Ett par gånger i månaden 

 Någon gång i månaden 

 Några gånger per år 

 Mer sällan 

  



 
 

Hur får du vanligen tag på alkohol? 

Du kan markera mer än ett svarsalternativ 
   

 Jag får alkohol av mina föräldrar med lov 

 Jag tar alkohol av mina föräldrar utan lov 

 Jag får alkohol av andra vuxna (18 år eller äldre)  

 Jag får/köper av syskon 

 Jag får/köper av kompisar eller kompisars syskon 

 Jag köper själv i butik/systembolaget 

 Jag internetbeställer alkohol 

 Jag köper hemma hos någon okänd 

 Jag köper från långtradare/annat fordon 

 På annat sätt, nämligen: ______________________ 

 

 

Har du någon gång kört moped eller annat motorfordon berusad? 
   

 Nej 

 Ja 

  

Får du smaka alkohol hemma? 
   

 Ja 

 Nej 

 Det har aldrig diskuterats 

  

 

Har du fyllt 18 år? 
   

 Ja 

 Nej 

  

  



 
 

Är det lätt eller svårt för dig att få tag i följande drycker? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 Svårt 
Varken lätt 

eller svårt 
Lätt 

Har aldrig 

försökt 

Folköl/cider(2,25%) i butik     
Alkohol som säljs på 

Systembolaget(starköl, 

starkcider/alkoläsk, vin och sprit) 
    

Smugglad alkohol(starköl, 

starkcider/alkoläsk, vin och sprit)     

Alkohol genom Internet(starköl, 

starkcider/alkoläsk, vin och sprit)     

Hembränd sprit     
  

 

Är det lätt eller svårt för dig att få tag i följande drycker? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 Svårt 
Varken lätt 

eller svårt 
Lätt 

Har aldrig 

försökt 

Alkohol som säljs på 

Systembolaget 

(starköl,starkcider/alkoläsk, vin 

och sprit) 

    

Smugglad alkohol (starköl, 

starkcider/alkoläsk, vin och sprit)     

Alkohol genom Internet (starköl, 

starkcider/alkoläsk, vin och sprit)     

Hembränd sprit     
  

 

Frågor om berusning och doping 

 

  

Har du sniffat/boffat någon gång under de senaste 12 månaderna?  
   

 Nej 

 Ja, 1-2 gånger 

 Ja, flera gånger 

  

 

Har du använt anabola steroider under de senaste 12 månaderna? 
   

 Nej 

 Ja 

  

 

 



 
 

Har du någon gång använt läkemedel i berusningssyfte? 
   

 Nej 

 Ja, 1-2 gånger 

 Ja, flera gånger 

  

Frågor om narkotika 
  

Nuför tiden talas det om så kallade nätdroger (även kallat designerdroger, 

RC-droger, nya syntetiska droger). Har du någon gång köpt någon sådan via 

internet? 
   

 Nej 

 Ja, spice eller liknande rökmixar 

 Ja, mefedron, metedron eller liknande 

 Ja, annan nätdrog nämligen: _________________ 

 

Har du någon gång använt någon så kallad nätdrog? 
   

 Nej 

 Ja, spice eller liknande rökmixar 

 Ja, mefedron, metedron eller liknande 

 Ja, annan nätdrog nämligen: __________________ 

 

Har du någon gång blivit erbjuden att köpa eller få narkotika? 
   

 Nej 

 Ja 

  

Har du någon gång använt narkotika?(Med narkotika avses t.ex. hasch, 

marijuana, amfetamin, ecstasy, LSD, kokain, heroin eller GHB) 
   

 Nej 

 Ja 

  

 



 
 

Vilket eller vilka slag av narkotika har du använt?  

Du kan markera mer än ett svarsalternativ 
   

 Hasch/Marijuana 

 Amfetamin 

 Heroin 

 Kokain 

 LSD 

 Ecstasy 

 GHB/GBL 

 Kat 

 Spice 

 Någon form av svamp 

 Vet inte  

 Annan typ av narkotika, nämligen: _________________ 
 

 

Hur många gånger har du använt narkotika de senaste 12 månaderna? 

Sätt ett kryss på varje rad. 

 
Ingen 

gång 
1 gång 

2-4 

gånger 

5-20 

gånger 

Fler än 20 

gånger 

Hasch och/eller marijuana      
Annan narkotika än 

hasch/marijuana      

  

 

Av vem har du fått/köpt narkotika? 

Du kan markera mer än ett svarsalternativ 
   

 Jag har köpt av okänd 

 Jag har köpt av någon jag känner 

 Jag har blivit bjuden av någon jag känner (yngre än 20 år) 

 Jag har blivit bjuden av någon jag känner (äldre än 20 år) 

 På annat sätt, nämligen: _________________ 

 

 

 
 

 
 



 
 

Gemensamma frågor om Alkohol, Narkotika och Tobak 
  

Hur gammal var du första gången du? Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 

Det har 

aldrig 

hänt 

11 år 

eller 

yngre 

12 år 13 år 14 år 15 år 16 år 17 år 

18 år 

eller 

äldre 

Drack 

alkohol          

Blev 

berusad av 

alkohol 
         

Rökte en 

cigarett          

Snusade          
Rökte 

vattenpipa          

Använde 

narkotika          

  

 

Har du någon gång åkt med en förare som du vet eller misstänker var 

påverkad av alkohol eller narkotika? 
   

 Nej 

 Ja 

  

 

Vilket av svarsalternativen nedan stämmer bäst in på dina föräldrars 

inställning? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 
De förbjuder 

mig 

De pratar med 

mig om att jag 

inte ska 

De tycker att 

det är ok 
Jag vet inte 

Att röka cigaretter     
Att snusa     
Att dricka alkohol     
Att dricka mig berusad     
Att röka vattenpipa     
Att röka hasch     
  

 



 
 

Frågor om matvanor, fysisk aktivitet och sömn 
  

Hur ofta äter du vanligtvis frukost (mer än ett glas mjölk eller juice) under 

vardagar? 
   

 Aldrig 

 1-2 vardagar 

 3-4 vardagar 

 Varje vardag 

  

 

Hur ofta äter du vanligtvis frukost (mer än ett glas mjölk eller juice) under 

helger? 
   

 Aldrig 

 En helgdag (lördag eller söndag) 

 Båda helgdagarna (lördag och söndag) 

  

 

Hur många dagar i veckan äter du vanligtvis lunch i skolmatsalen? 
   

 Aldrig 

 1-2 gånger 

 3-4 gånger 

 Varje dag 

  

 

Hur ofta äter du vanligtvis middag/kvällsmat (lagad mat) under en vecka? 
   

 Aldrig 

 1-2 gånger 

 3-4 gånger 

 5-6 gånger 

 Varje dag 

  

 



 
 

Hur ofta brukar du äta/dricka följande?  

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 
Mer sällan 

eller aldrig 

En gång i 

veckan 

Några 

gånger i 

veckan 

Så gott 

som 

dagligen 

Mer än en 

gång om 

dagen 

Läsk      
Energidryck      
Godis, chips, glass eller 

fikabröd      

Frukt      
Grönsaker      
Pizza, hamburgare, kebab 

eller liknande      

  

 

Hur ofta går eller cyklar du en timme eller mer per dag?(Tiden behöver inte 

vara sammanhängande) 
   

 Varje dag 

 4-6 gånger i veckan 

 2-3 gånger i veckan 

 En gång i veckan 

 1-3 gånger i månaden 

 Mindre än en gång i månaden 

 Aldrig 

  

 

Hur ofta brukar du träna på din fritid minst 30 minuter, så att du blir andfådd 

och svettas? 
   

 Varje dag 

 4-6 gånger i veckan 

 2-3 gånger i veckan 

 En gång i veckan 

 1-3 gånger i månaden 

 Mindre än en gång i månaden 

 Aldrig 

  

 



 
 

Hur många timmar brukar du sova per natt? 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 
Mindre än 5 

timmar 

Ca 5-6 

timmar 

Ca 7-8 

timmar 

Ca 9-10 

timmar 

Mer än 10 

timmar 

Vardagar      
Helger      
  

 

 Frågor om skolan 
  

Hur trivs du i skolan? 
   

 Mycket bra 

 Ganska bra   

 Varken bra eller dåligt     

 Ganska dåligt  

 Mycket dåligt 

  

 

Känner du dig trygg i skolan? 
   

 Alltid 

 Oftast 

 Ibland 

 Sällan 

 Aldrig 

  

 

Brukar du skolka från undervisningen? 
   

 Nej, aldrig 

 Ja, någon gång per termin 

 Ja, en gång i månaden 

 Ja, 2-3 gånger i månaden 

 Ja, en gång i veckan 

 Ja, flera gånger i veckan 

  

 

  

  



 
 

Frågor om sex och samlevnad 
  

Vad tycker du att du behöver mer kunskap om? 

Du kan markera flera alternativ. 
   

 Hur man hittar någon att bli tillsammans med 

 Hur man får ett förhållande att fungera bra 

 Hur man gör slut 

 Säker sex 

 Homo-, bi- och transsexualitet 

 Religionens/kulturens påverkan på sexualiteten 

 Hur man tar upp frågan om kondomanvändning, när man är på väg att ha sex 

 Hur man undviker oönskade graviditeter 

 Hur könssjukdommar smittar 

 Hur det är att leva med hiv 

 Annat, nämligen: _________________ 

 

 

Varifrån har du fått bäst information om preventivmedel och sexuellt 

överförbara sjukdomar? 
   

 Personal på ungdomsmottagning 

 Internet 

 Skolan 

 Tv, tidningar, radio 

 Informationsmaterial 

 Vårdpersonal på annan mottagning 

 Kompisar 

 Mamma 

 Pappa 

 Syskon 

 Partner 

 Annan, nämligen: _________________ 

 

Har du besökt någon ungdomsmottagning/barnmorska? 
 

 Nej 

 Ja 



 
 

 Av vilken/vilka anledningar har du besökt ungdomsmottagning/barnmorska? 
   

 Klassbesök/studiebesök 

 Preventivmedelsrådgivning, graviditet eller könssjukdom 

 Relationsproblem, sömnproblem, stressad, orolig eller deppig 

 Annan anledning, nämligen: _________________ 

 

 

Frågor om din fritid 
  

Om du tänker på en vanlig vecka, hur många kvällar brukar du då:  

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 Ingen kväll 
1-2 kvällar 

i veckan 

3-7 kvällar 

i veckan 

Vara på fritidsgården?    
Hålla på med idrottsaktiviteter eller träning?    
Hålla på med fritidsaktiviteter, ej idrott (t ex 

musik, dans, teater, kyrkligt, scouter, politik eller 

annan föreningsverksamhet)? 
   

Vara ute på stan?    
Vara hemma hos kompisar?    
Vara hemma hela kvällen?    
  

Hur många timmar en vardag efter skolan brukar du ägna åt att:  

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 
Mindre än 

en timme 

1-2 

timmar 

2-3 

timmar 

3-5 

timmar 

Mer än 5 

timmar 

Söka information eller läsa text 

på hemsidor, i tidningar, böcker 

eller liknande? 
     

Spela tv-, data- eller mobilspel?      
Titta på filmer, tv-program eller 

kolla på klipp?      

Använda olika så kallade sociala 

medier?      

  

 

 

  



 
 

Hur många timmar en lördag eller söndag brukar du ägna åt att: 

Sätt ett kryss på varje rad. 
   

 
Mindre än 

en timme 

1-2 

timmar 

2-3 

timmar 

3-5 

timmar 

Mer än 5 

timmar 

Söka information eller läsa text 

på hemsidor, i tidningar, böcker 

eller liknande? 
     

Spela tv-, data- eller mobilspel?      
Titta på filmer, tv-program eller 

kolla på klipp?      

Använda olika så kallade sociala 

medier?      

  

 

 Avslutningsvis... 
  

Hur trivs du med livet just nu? 
   

 Mycket bra 

 Ganska bra 

 Inte särskilt bra 

 Inte alls 

  

 

Hur ser du på din framtid? 
   

 Mycket ljust 

 Ganska ljust 

 Varken ljust eller mörkt 

 Ganska mörkt 

 Mycket mörkt 

  

Har du några synpunkter eller åsikter angående undersökningen du just 

genomfört, vänligen dela med dig av dessa i kommentarsfältet nedan. 

För att slutföra enkäten, klicka på 'Skicka' och stäng sedan ner fönstret. 
   

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

___________________________________________________________ 

  



 
 

Bilaga 2: Partiellt bortfall 

Frågor 

Partiellt bortfall 

Åk 9 Åk 2 

Pojkar Flickor Pojkar Flickor 

Hur mår du rent allmänt?         

 0,2% 0,6% 1,0% 0,6% 

Hur ofta under de senaste 6 månaderna har du haft 
följande besvär? 

    

Huvudvärk 1,9% 0,6% 1,4% 0,8% 

Ont i magen (ej mensvärk) 3,4% 1,5% 2,7% 1,0% 

Ont i ryggen 2,5% 1,6% 2,5% 1,5% 

Känt mig nere 2,8% 1,3% 2,6% 1,5% 

Varit irriterad eller på dåligt humör 2,0% 0,6% 1,4% 0,9% 

Känt mig nervös 2,2% 0,6% 1,7% 0,7% 

Känt mig stressad 2,2% 0,9% 1,7% 1,0% 

Haft svårt att somna 1,8% 0,8% 1,9% 1,0% 

 
Hur ofta använder du receptfria värktabletter? 

    

  1,6% 0,8% 1,0% 0,8% 

Röker du?     

 0,7% 0,4% 0,8% 0,2% 

Snusar du?      

 0,8% 0,3% 1,0% 0,2% 

Har du någon gång rökt vattenpipa med och/eller utan 
nikotin? 

    

 0,8% 0,3% 0,8% 0,2% 

Hur ofta under de senaste 12 månaderna har du rökt 
vattenpipa? 

    

 0,8% 1,1% 0,7% 1,5% 

Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit 
öl, alkoläsk, starkcider, vin eller sprit? 

    

 1,0% 0,2% 1,1% 0,4% 

Hur ofta dricker du alkohol?     

 2,2% 2,7% 0,3% 0,2% 

Hur ofta händer det att du vid ett och samma tillfälle 
dricker alkohol motsvarande: 

    

 2,6% 1,6% 0,4% 0,3% 

     

Hur får du vanligen tag på alkohol?     

 Ej beräkningsbar Ej beräkningsbar 

Har du någon gång kört moped eller annat motorfordon 
berusad? 

    

 2,4% 0,9% 2,8% 0,8% 

Får du smaka alkohol hemma?     

 0,9% 0,6% 1,7% 0,6% 

 
 

    



 
 

Är det lätt eller svårt för dig att få tag i följande drycker? 

Folköl/cider i butik 2,3% 1,0% 1,0% 0,8% 

Alkohol som säljs på Systembolaget 1,8% 0,5% 2,3% 1,2% 

Smugglad alkohol 2,0% 0,4% 2,8% 1,4% 

Alkohol genom Internet 2,3% 0,2% 2,9% 1,0% 

Hembränd sprit 2,3% 0,6% 2,7% 1,0% 

      

Har du sniffat/boffat någon gång under de senaste 12 
månaderna?  

    

 1,5% 0,6% 1,5% 0,5% 

Har du använt anabola steroider under de senaste 12 
månaderna? 

    

 1,8% 0,2% 1,7% 1,0% 

Har du någon gång använt läkemedel i berusningssyfte?     

 1,6% 0,1% 1,6% 0,6% 

Har du någon gång blivit erbjuden att köpa eller få 
narkotika? 

    

 1,0% 0,3% 1,8% 0,7% 

Har du någon gång använt narkotika?     

 1,0% 0,2% 1,7% 0,6% 

Vilket eller vilka slag av narkotika har du använt?     

 Ej beräkningsbar Ej beräkningsbar 

Hur många gånger har du använt narkotika de senaste 12 
månaderna? 

    

Hasch och/eller marijuana 2,1% 0,2% 0,8% 0,0% 

Annan narkotika än hasch/marijuana 1,7% 0,4% 12,0% 18,0% 

 
Av vem har du fått/köpt narkotika? 

    

 Ej beräkningsbar Ej beräkningsbar 

Hur gammal var du första gången du?     

Drack alkohol 1,0% 0,3% 2,1% 0,7% 

Blev berusad av alkohol 1,5% 0,6% 2,4% 1,2% 

Rökte en cigarett 1,6% 0,4% 2,0% 0,9% 

Snusade 1,5% 0,8% 1,8% 1,1% 

Rökte vattenpipa 1,5% 0,9% 2,4% 1,8% 
Använde narkotika 2,6% 1,7% 2,3% 1,4% 

     

Har du någon gång åkt med en förare som du vet eller 
misstänker var påverkad av alkohol eller narkotika? 

    

 5,8% 3,6% 4,2% 3,2% 

Vilket av svarsalternativen nedan stämmer bäst in på dina 
föräldrars inställning? 

    

Att röka cigaretter 1,0% 0,1% 1,8% 0,5% 

Att snusa 1,0% 0,1% 2,0% 0,9% 

Att dricka alkohol 1,4% 0,2% 2,0% 1,0% 

Att dricka mig berusad 1,2% 0,3% 2,3% 0,8% 

Att röka vattenpipa 1,5% 0,6% 2,2% 0,8% 

Att röka hasch 1,7% 0,3% 2,0% 0,5% 



 
 

     

Hur ofta äter du vanligtvis frukost (mer än ett glas mjölk 
eller juice) under vardagar? 

    

 1,4% 0,3% 1,9% 0,6% 

Hur ofta äter du vanligtvis frukost (mer än ett glas mjölk 
eller juice) under helger? 

    

 1,4% 0,3% 1,8% 0,7% 

Hur många dagar i veckan äter du vanligtvis lunch i 
skolmatsalen? 

    

 1,0% 0,2% 1,6% 0,3% 

Hur ofta äter du vanligtvis middag/kvällsmat (lagad mat) 
under en vecka? 

    

 2,1% 0,6% 2,5% 0,3% 

Hur ofta går eller cyklar du en timme eller mer per dag?     

 1,6% 0,3% 2,3% 0,7% 

Hur ofta brukar du träna på din fritid minst 30 minuter, så 
att du blir andfådd och svettas? 

    

 1,4% 0,2% 1,9% 0,7% 

Hur många timmar brukar du sova per natt?     

Vardagar 3,9% 2,3% 4,8% 3,1% 

Helger 9,5% 4,6% 6,3% 3,5% 

 
Hur trivs du i skolan? 

    

 1,1% 0,1% 1,9% 0,5% 

Känner du dig trygg i skolan?     

 1,3% 0,5% 1,8% 0,3% 

Brukar Du skolka från undervisningen?     

 1,0% 0,2% 2,1% 0,2% 

Vad tycker du att du behöver mer kunskap om?      

 Ej beräkningsbar Ej beräkningsbar 

Har du besökt någon ungdomsmottagning/barnmorska?     

 8,6% 5,6% 7,5% 4,5% 

Av vilken/vilka anledningar har du besökt 
ungdomsmottagning/barnmorska? 

    

 Ej beräkningsbar Ej beräkningsbar 

Om du tänker på en vanlig vecka, hur många kvällar brukar 
du då? 

    

Vara på fritidsgården 4,9% 2,4% 4,6% 1,9% 

Hålla på med idrottsaktiviteter eller träning 2,8% 2,4% 3,6% 1,8% 

Hålla på med fritidsaktiviteter, ej idrott 4,6% 2,4% 3,9% 1,6% 

Vara ute på stan 3,9% 2,2% 3,5% 1,8% 

Vara hemma hos kompisar 4,0% 2,0% 3,5% 1,7% 

Vara hemma hela kvällen 3,7% 1,7% 2,7% 1,0% 

     

  



 
 

Hur många timmar en vardag efter skolan brukar du ägna 
åt att:  

    

Söka information eller läsa text på hemsidor, i tidningar… 4,7% 1,4% 4,6% 2,0% 

Spela tv-,data- eller mobilspel 3,8% 2,3% 3,9% 2,5% 

Titta på filmer, tv-program, eller kolla på klipp 4,7% 2,0% 4,3% 2,4% 

Använda olika så kallade sociala medier 5,2% 1,9% 4,3% 2,0% 

Hur många timmar en lördag/söndag brukar du ägna åt att:     

Söka information eller läsa text på hemsidor, i tidningar, 
böcker eller liknande 

5,2% 2,2% 4,5% 2,1% 

Spela tv-,data- eller mobilspel 4,0% 2,5% 3,7% 2,7% 

Titta på filmer, tv-program, eller kolla på klipp 4,5% 1,7% 3,9% 2,4% 

Använda olika så kallade sociala medier 4,7% 2,3% 4,4% 2,0% 

     

Hur trivs du med livet just nu?     
 2,0% 0,7% 2,1% 0,8% 

Hur ser du på din framtid?     

  2,0% 0,8% 2,2% 0,7% 

 



Bilaga 3: Tabeller 

 

Hälsa och läkemedel 

 
Tabell 1 - Åk 9. Hur mår du rent allmänt? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

bra 
Bra 

Varken 
bra eller 

dåligt 
Dåligt 

Mycket 
dåligt 

Mycket 
bra 

Bra 
Varken 

bra eller 
dåligt 

Dåligt 
Mycket 
dåligt 

Aneby 63,3 33,3 0,0 3,3 0,0 20,0 60,0 20,0 0,0 0,0 

Eksjö 46,0 46,0 6,0 2,0 0,0 30,8 51,9 13,5 3,8 0,0 

Gislaved 48,0 39,8 9,2 2,0 1,0 26,7 44,8 21,0 5,7 1,9 

Gnosjö 61,4 29,5 6,8 2,3 0,0 28,6 46,0 20,6 1,6 3,2 

Habo 39,0 52,5 6,8 1,7 0,0 37,5 44,6 10,7 7,1 0,0 

Jönköping 51,2 37,3 9,1 1,1 1,5 32,5 47,8 15,4 3,6 0,8 

Mullsjö 56,8 43,2 0,0 0,0 0,0 37,5 37,5 18,8 6,3 0,0 

Nässjö 50,7 38,1 6,7 2,2 2,2 27,8 50,4 13,9 7,0 0,9 

Sävsjö 36,5 50,0 11,5 1,9 0,0 38,5 38,5 17,3 3,8 1,9 

Tranås 48,8 40,0 7,5 2,5 1,3 29,6 35,2 27,8 5,6 1,9 

Vaggeryd 45,5 52,3 2,3 0,0 0,0 35,9 53,8 7,7 0,0 2,6 

Vetlanda 54,0 36,0 8,6 1,4 0,0 24,4 55,6 14,1 4,4 1,5 

Värnamo 45,2 47,0 7,2 0,6 0,0 28,6 53,3 15,4 2,2 0,5 

Länet 49,6 40,4 7,7 1,4 0,9 30,5 48,6 16,0 3,9 1,1 

 
Tabell 2 - Gymnasiet Åk 2. Hur mår du rent allmänt? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 
 

Mycket 
bra 

Bra 
Varken 

bra eller 
dåligt 

Dåligt 
Mycket 
dåligt 

Mycket 
bra 

Bra 
Varken 

bra eller 
dåligt 

Dåligt 
Mycket 
dåligt 

Eksjö 41,8 43,3 13,4 1,5 0,0 41,2 42,6 8,8 5,9 1,5 

Gislaved 46,9 39,6 9,4 2,1 2,1 34,5 43,7 16,8 5,0 0,0 

Gnosjö 42,3 46,2 7,7 3,8 0,0 26,5 52,9 14,7 5,9 0,0 

Jönköping 36,4 48,1 12,4 1,6 1,4 29,0 50,4 16,0 3,9 0,7 

Nässjö 46,2 43,2 8,3 1,5 0,8 29,9 51,2 17,3 1,6 0,0 

Sävsjö 37,5 37,5 25,0 0,0 0,0 28,9 57,8 6,7 6,7 0,0 

Tranås 38,4 48,8 7,0 5,8 0,0 17,6 64,7 14,7 1,5 1,5 

Vaggeryd 48,6 37,8 10,8 2,7 0,0 36,8 31,6 18,4 13,2 0,0 

Vetlanda 47,5 44,9 5,9 1,7 0,0 35,2 52,8 9,3 2,8 0,0 

Värnamo 37,5 51,0 6,3 3,1 2,1 17,6 58,8 21,6 2,0 0,0 

Länet 40,4 46,1 10,3 2,1 1,1 29,9 50,5 15,1 4,0 0,5 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 3 - Åk 9. Hur ofta under de 6 senaste månaderna har du haft följande besvär? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

H
u

vu
d

vä
rk

 

Aneby 60,0 30,0 3,3 6,7 0,0 35,0 25,0 30,0 10,0 0,0 

Eksjö 56,0 32,0 8,0 2,0 2,0 33,3 27,5 17,6 13,7 7,8 

Gislaved 41,8 32,7 17,3 6,1 2,0 23,6 30,2 23,6 17,0 5,7 

Gnosjö 48,8 34,9 7,0 7,0 2,3 41,3 20,6 22,2 9,5 6,3 

Habo 46,6 29,3 17,2 1,7 5,2 28,6 28,6 23,2 14,3 5,4 

Jönköping 47,1 35,3 10,8 5,4 1,5 25,6 32,9 22,7 12,4 6,4 

Mullsjö 62,2 18,9 13,5 2,7 2,7 18,8 18,8 18,8 43,8 0,0 

Nässjö 41,9 35,7 14,7 3,9 3,9 22,4 33,6 20,7 15,5 7,8 

Sävsjö 42,3 25,0 19,2 9,6 3,8 26,9 23,1 23,1 23,1 3,8 

Tranås 51,3 38,5 7,7 0,0 2,6 16,7 35,2 33,3 5,6 9,3 

Vaggeryd 45,2 31,0 11,9 4,8 7,1 28,2 25,6 30,8 7,7 7,7 

Vetlanda 53,3 27,7 10,9 5,8 2,2 23,3 33,8 21,1 15,0 6,8 

Värnamo 41,8 40,6 13,3 3,6 0,6 31,5 34,8 17,9 10,3 5,4 

Länet 47,3 33,7 12,1 4,7 2,2 26,7 31,4 22,4 13,3 6,3 

O
n

t 
i m

ag
en

 (
ej

 m
en

sv
är

k)
 

Aneby 78,6 17,9 3,6 0,0 0,0 60,0 25,0 10,0 5,0 0,0 

Eksjö 72,9 18,8 6,3 2,1 0,0 42,9 30,6 16,3 8,2 2,0 

Gislaved 56,7 27,8 13,4 1,0 1,0 40,2 35,5 13,1 6,5 4,7 

Gnosjö 78,6 21,4 0,0 0,0 0,0 52,4 31,7 11,1 4,8 0,0 

Habo 67,2 24,1 6,9 1,7 0,0 38,9 31,5 16,7 9,3 3,7 

Jönköping 64,9 24,9 6,9 2,4 0,9 49,9 30,7 10,6 6,3 2,5 

Mullsjö 62,9 28,6 0,0 2,9 5,7 60,0 26,7 0,0 6,7 6,7 

Nässjö 61,7 25,8 5,5 3,9 3,1 42,6 28,7 19,1 8,7 0,9 

Sävsjö 52,0 40,0 4,0 2,0 2,0 53,8 19,2 13,5 7,7 5,8 

Tranås 71,4 19,5 6,5 2,6 0,0 32,1 37,7 13,2 13,2 3,8 

Vaggeryd 66,7 26,2 7,1 0,0 0,0 31,6 39,5 15,8 7,9 5,3 

Vetlanda 65,2 21,5 4,4 6,7 2,2 35,3 37,6 10,5 9,8 6,8 

Värnamo 59,3 30,2 8,0 2,5 0,0 43,4 33,0 14,8 7,7 1,1 

Länet 64,3 25,4 6,5 2,6 1,1 45,0 31,9 12,7 7,5 2,9 

O
n

t 
i r

yg
ge

n
 

Aneby 71,4 14,3 7,1 0,0 7,1 63,2 21,1 15,8 0,0 0,0 

Eksjö 62,0 18,0 10,0 6,0 4,0 52,0 26,0 6,0 4,0 12,0 

Gislaved 52,1 22,9 11,5 6,3 7,3 48,6 20,6 12,1 7,5 11,2 

Gnosjö 54,5 15,9 15,9 9,1 4,5 46,8 32,3 3,2 4,8 12,9 

Habo 54,4 22,8 17,5 1,8 3,5 48,1 25,9 13,0 3,7 9,3 

Jönköping 62,7 18,8 8,2 6,3 4,1 55,2 20,0 11,7 7,3 5,8 

Mullsjö 62,2 21,6 8,1 5,4 2,7 50,0 12,5 25,0 12,5 0,0 

Nässjö 57,7 25,4 5,4 6,2 5,4 50,0 26,7 10,3 6,0 6,9 

Sävsjö 51,9 28,8 3,8 15,4 0,0 51,0 29,4 7,8 5,9 5,9 

Tranås 59,5 26,6 8,9 2,5 2,5 44,4 29,6 13,0 7,4 5,6 

Vaggeryd 66,7 21,4 9,5 0,0 2,4 51,4 34,3 11,4 0,0 2,9 

Vetlanda 53,4 24,8 12,0 9,8 0,0 42,0 26,7 18,3 8,4 4,6 

Värnamo 54,3 26,8 9,1 6,7 3,0 45,3 27,1 14,9 9,4 3,3 

Länet 58,6 22,2 9,2 6,3 3,6 50,4 24,1 12,2 7,0 6,3 

 

 

 

 
  



Tabell 4 - Åk 9. Hur ofta under de 6 senaste månaderna har du haft följande besvär? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

K
än

t 
m

ig
 n

er
e 

Aneby 60,7 25,0 10,7 0,0 3,6 20,0 30,0 25,0 20,0 5,0 

Eksjö 42,9 28,6 20,4 8,2 0,0 9,6 42,3 21,2 25,0 1,9 

Gislaved 56,3 26,0 7,3 8,3 2,1 19,4 24,1 23,1 16,7 16,7 

Gnosjö 58,1 30,2 4,7 7,0 0,0 19,0 30,2 20,6 22,2 7,9 

Habo 31,6 45,6 14,0 7,0 1,8 9,3 27,8 27,8 16,7 18,5 

Jönköping 53,1 28,3 10,8 4,8 3,0 21,8 29,8 25,2 17,8 5,3 

Mullsjö 55,6 30,6 11,1 2,8 0,0 37,5 18,8 18,8 18,8 6,3 

Nässjö 48,8 33,9 9,4 3,9 3,9 21,1 35,1 21,9 13,2 8,8 

Sävsjö 46,2 28,8 13,5 11,5 0,0 25,0 23,1 23,1 23,1 5,8 

Tranås 50,6 29,9 9,1 7,8 2,6 22,2 27,8 27,8 13,0 9,3 

Vaggeryd 39,5 41,9 11,6 4,7 2,3 10,5 50,0 28,9 7,9 2,6 

Vetlanda 52,2 29,4 6,6 8,1 3,7 17,6 32,1 21,4 19,8 9,2 

Värnamo 50,3 32,7 10,3 4,2 2,4 20,8 36,6 18,6 19,1 4,9 

Länet 50,8 30,6 10,3 5,8 2,6 20,0 31,4 23,4 17,9 7,4 

V
ar

it
 ir

ri
te

ra
d

 e
lle

r 
p

å 
d

ål
ig

t 
h

u
m

ö
r 

Aneby 24,1 34,5 24,1 17,2 0,0 5,0 30,0 25,0 30,0 10,0 

Eksjö 34,7 30,6 18,4 12,2 4,1 5,8 30,8 21,2 40,4 1,9 

Gislaved 25,5 37,8 19,4 12,2 5,1 8,3 25,0 27,8 24,1 14,8 

Gnosjö 31,8 29,5 15,9 20,5 2,3 12,7 20,6 33,3 23,8 9,5 

Habo 15,5 27,6 36,2 13,8 6,9 1,8 30,9 32,7 25,5 9,1 

Jönköping 30,2 31,3 24,4 10,1 4,1 9,6 25,0 31,4 27,1 7,0 

Mullsjö 27,0 37,8 16,2 13,5 5,4 12,5 25,0 50,0 6,3 6,3 

Nässjö 29,2 28,5 23,1 15,4 3,8 7,0 30,4 28,7 26,1 7,8 

Sävsjö 19,2 30,8 30,8 17,3 1,9 7,7 34,6 32,7 17,3 7,7 

Tranås 26,9 20,5 30,8 17,9 3,8 9,3 24,1 24,1 24,1 18,5 

Vaggeryd 27,9 39,5 14,0 14,0 4,7 0,0 29,7 37,8 27,0 5,4 

Vetlanda 24,8 37,2 21,2 13,9 2,9 5,2 27,6 32,8 24,6 9,7 

Värnamo 18,3 40,2 25,0 12,8 3,7 9,8 32,2 27,3 23,5 7,1 

Länet 26,5 32,8 23,7 13,1 3,9 8,2 27,4 30,3 25,7 8,4 

K
än

t 
m

ig
 n

er
vö

s 

Aneby 46,4 32,1 14,3 3,6 3,6 10,0 30,0 45,0 10,0 5,0 

Eksjö 30,0 32,0 28,0 10,0 0,0 17,6 35,3 25,5 19,6 2,0 

Gislaved 36,1 34,0 20,6 7,2 2,1 16,7 31,5 25,9 19,4 6,5 

Gnosjö 43,2 27,3 20,5 6,8 2,3 28,6 28,6 25,4 11,1 6,3 

Habo 24,1 43,1 20,7 10,3 1,7 10,7 44,6 17,9 23,2 3,6 

Jönköping 38,1 35,3 17,2 7,5 1,9 20,3 32,8 27,8 15,0 4,1 

Mullsjö 40,5 43,2 10,8 2,7 2,7 18,8 31,3 37,5 12,5 0,0 

Nässjö 32,6 34,1 19,4 10,9 3,1 16,4 34,5 29,3 12,1 7,8 

Sävsjö 27,5 45,1 17,6 5,9 3,9 15,4 36,5 23,1 19,2 5,8 

Tranås 41,0 30,8 23,1 5,1 0,0 23,1 26,9 19,2 17,3 13,5 

Vaggeryd 39,5 39,5 16,3 4,7 0,0 21,6 29,7 29,7 16,2 2,7 

Vetlanda 37,2 39,4 15,3 7,3 0,7 12,7 38,1 25,4 17,9 6,0 

Värnamo 30,1 44,2 12,9 10,4 2,5 18,6 35,5 29,5 14,8 1,6 

Länet 35,7 36,9 17,7 7,8 1,9 18,4 33,8 27,1 15,8 4,8 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 5 - Åk 9. Hur ofta under de 6 senaste månaderna har du haft följande besvär? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

K
än

t 
m

ig
 s

tr
es

sa
d

 

Aneby 23,3 26,7 40,0 6,7 3,3 15,0 40,0 25,0 15,0 5,0 

Eksjö 42,0 22,0 22,0 14,0 0,0 19,2 9,6 26,9 32,7 11,5 

Gislaved 36,8 17,9 21,1 12,6 11,6 9,3 18,5 24,1 27,8 20,4 

Gnosjö 34,1 31,8 13,6 15,9 4,5 14,5 16,1 22,6 30,6 16,1 

Habo 33,3 19,3 28,1 17,5 1,8 5,5 21,8 27,3 23,6 21,8 

Jönköping 34,7 28,9 18,6 11,6 6,2 13,2 18,5 24,4 29,5 14,4 

Mullsjö 45,9 24,3 8,1 18,9 2,7 12,5 18,8 37,5 25,0 6,3 

Nässjö 34,4 32,0 14,1 14,1 5,5 11,3 20,9 23,5 27,0 17,4 

Sävsjö 21,6 35,3 29,4 13,7 0,0 11,5 21,2 21,2 28,8 17,3 

Tranås 34,6 28,2 15,4 15,4 6,4 14,8 14,8 20,4 20,4 29,6 

Vaggeryd 23,3 37,2 16,3 18,6 4,7 5,4 21,6 29,7 27,0 16,2 

Vetlanda 28,7 36,8 19,1 10,3 5,1 7,5 17,9 27,6 25,4 21,6 

Värnamo 34,1 30,5 14,0 14,0 7,3 12,6 21,9 21,9 26,8 16,9 

Länet 33,6 29,1 18,6 13,1 5,7 11,9 19,1 24,4 27,7 16,9 

H
af

t 
sv

år
t 

at
t 

so
m

n
a 

Aneby 50,0 26,7 16,7 3,3 3,3 42,1 36,8 10,5 10,5 0,0 

Eksjö 44,0 24,0 16,0 10,0 6,0 25,5 19,6 19,6 27,5 7,8 

Gislaved 41,2 27,8 12,4 11,3 7,2 30,6 16,7 17,6 25,0 10,2 

Gnosjö 47,7 22,7 15,9 6,8 6,8 46,0 7,9 14,3 19,0 12,7 

Habo 33,3 17,5 22,8 19,3 7,0 30,4 21,4 17,9 14,3 16,1 

Jönköping 46,5 18,7 16,6 10,8 7,5 32,3 21,9 17,2 18,7 9,8 

Mullsjö 48,6 13,5 21,6 8,1 8,1 18,8 31,3 25,0 18,8 6,3 

Nässjö 45,0 26,7 10,7 9,2 8,4 32,8 15,5 19,0 21,6 11,2 

Sävsjö 48,1 17,3 17,3 7,7 9,6 53,8 9,6 3,8 21,2 11,5 

Tranås 50,6 13,0 15,6 14,3 6,5 27,8 18,5 24,1 18,5 11,1 

Vaggeryd 53,5 20,9 16,3 4,7 4,7 29,7 13,5 27,0 21,6 8,1 

Vetlanda 51,1 19,7 13,1 9,5 6,6 27,4 26,7 16,3 19,3 10,4 

Värnamo 50,3 22,4 13,9 9,7 3,6 34,1 29,1 17,6 11,5 7,7 

Länet 46,9 20,6 15,4 10,3 6,8 32,8 21,2 17,3 18,8 9,9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 6 - Gymnasiet Åk 2 - Hur ofta under de 6 senaste månaderna har du haft följande besvär? 

 Pojkar Flickor 

 Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

H
u

vu
d

vä
rk

 

Eksjö 52,9 30,9 11,8 4,4 0,0 39,1 27,5 14,5 13,0 5,8 

Gislaved 51,6 34,7 9,5 1,1 3,2 17,8 34,7 20,3 22,0 5,1 

Gnosjö 38,5 34,6 11,5 11,5 3,8 26,5 29,4 20,6 23,5 0,0 

Jönköping 42,8 30,3 15,8 8,9 2,4 23,5 29,9 21,2 18,3 7,1 

Nässjö 43,3 29,9 14,2 9,7 3,0 20,2 26,4 24,0 22,5 7,0 

Sävsjö 43,8 18,8 25,0 12,5 0,0 31,1 26,7 22,2 17,8 2,2 

Tranås 43,5 28,2 15,3 10,6 2,4 29,9 31,3 20,9 13,4 4,5 

Vaggeryd 40,5 37,8 13,5 5,4 2,7 29,7 32,4 18,9 10,8 8,1 

Vetlanda 48,7 29,6 15,7 3,5 2,6 20,8 35,8 18,9 18,9 5,7 

Värnamo 44,8 31,3 14,6 8,3 1,0 31,4 37,3 21,6 5,9 3,9 

Länet 44,7 30,6 14,7 7,7 2,3 24,5 30,7 20,8 18,0 6,1 

O
n

t 
i m

ag
en

 (
ej

 m
en

sv
är

k)
 

Eksjö 69,1 22,1 5,9 2,9 0,0 56,5 23,2 13,0 2,9 4,3 

Gislaved 70,2 23,4 5,3 1,1 0,0 40,3 35,3 14,3 4,2 5,9 

Gnosjö 76,9 11,5 3,8 7,7 0,0 44,1 38,2 8,8 5,9 2,9 

Jönköping 59,7 23,9 10,0 3,8 2,6 44,0 31,1 11,7 8,0 5,2 

Nässjö 59,8 28,0 7,6 1,5 3,0 41,7 38,6 11,0 6,3 2,4 

Sävsjö 62,5 25,0 6,3 6,3 0,0 40,0 35,6 15,6 4,4 4,4 

Tranås 67,9 18,5 4,9 3,7 4,9 50,8 33,8 4,6 7,7 3,1 

Vaggeryd 51,4 37,1 8,6 2,9 0,0 42,1 31,6 7,9 15,8 2,6 

Vetlanda 60,5 32,5 2,6 1,8 2,6 46,7 32,4 11,4 6,7 2,9 

Värnamo 63,8 27,7 4,3 1,1 3,2 47,1 25,5 11,8 13,7 2,0 

Länet 62,2 25,1 7,5 3,0 2,3 44,6 32,3 11,5 7,3 4,3 

O
n

t 
i r

yg
ge

n
 

Eksjö 59,1 28,8 3,0 7,6 1,5 60,9 23,2 4,3 5,8 5,8 

Gislaved 60,2 20,4 9,7 5,4 4,3 41,7 17,4 14,8 15,7 10,4 

Gnosjö 53,8 23,1 11,5 7,7 3,8 35,3 38,2 14,7 8,8 2,9 

Jönköping 56,6 22,4 12,0 4,9 4,0 45,0 27,8 14,5 6,5 6,3 

Nässjö 50,4 21,4 13,0 9,9 5,3 40,3 22,5 12,4 13,2 11,6 

Sävsjö 56,3 25,0 6,3 0,0 12,5 57,8 26,7 6,7 6,7 2,2 

Tranås 58,5 20,7 6,1 11,0 3,7 49,3 20,9 13,4 11,9 4,5 

Vaggeryd 61,1 22,2 8,3 2,8 5,6 54,1 21,6 10,8 5,4 8,1 

Vetlanda 51,7 25,9 17,2 3,4 1,7 49,5 30,5 11,4 5,7 2,9 

Värnamo 55,2 22,9 10,4 7,3 4,2 43,1 17,6 17,6 15,7 5,9 

Länet 56,0 22,8 11,2 6,0 4,0 46,1 25,5 13,1 8,7 6,6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Tabell 7 - Gymnasiet Åk 2 - Hur ofta under de 6 senaste månaderna har du haft följande besvär? 

 Pojkar Flickor 

 Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

K
än

t 
m

ig
 n

er
e 

Eksjö 42,6 36,8 10,3 10,3 0,0 17,6 42,6 25,0 7,4 7,4 

Gislaved 54,8 31,2 5,4 5,4 3,2 17,8 39,0 16,9 20,3 5,9 

Gnosjö 57,7 26,9 7,7 7,7 0,0 26,5 29,4 23,5 17,6 2,9 

Jönköping 39,1 36,1 14,3 7,0 3,5 16,5 31,2 26,0 18,5 7,9 

Nässjö 47,7 28,5 15,4 6,2 2,3 15,6 38,3 13,3 26,6 6,3 

Sävsjö 43,8 43,8 6,3 0,0 6,3 18,2 36,4 22,7 9,1 13,6 

Tranås 48,1 30,9 9,9 8,6 2,5 15,2 31,8 27,3 21,2 4,5 

Vaggeryd 37,8 32,4 13,5 10,8 5,4 27,8 22,2 27,8 13,9 8,3 

Vetlanda 52,1 29,1 8,5 7,7 2,6 12,3 39,6 26,4 17,9 3,8 

Värnamo 40,6 39,6 12,5 6,3 1,0 11,8 35,3 23,5 27,5 2,0 

Länet 43,8 34,0 12,2 7,1 2,8 16,6 34,2 23,6 18,9 6,8 

V
ar

it
 ir

ri
te

ra
d

 e
lle

r 
p

å 
d

ål
ig

t 
h

u
m

ö
r 

Eksjö 22,7 37,9 25,8 12,1 1,5 7,2 33,3 31,9 23,2 4,3 

Gislaved 24,7 39,8 21,5 9,7 4,3 8,5 22,9 33,9 27,1 7,6 

Gnosjö 19,2 38,5 30,8 7,7 3,8 5,9 35,3 41,2 14,7 2,9 

Jönköping 17,7 33,9 31,2 13,7 3,6 7,1 21,2 33,3 30,1 8,4 

Nässjö 17,9 32,8 26,9 17,2 5,2 4,7 23,3 38,8 26,4 7,0 

Sävsjö 25,0 37,5 18,8 18,8 0,0 4,4 33,3 35,6 20,0 6,7 

Tranås 20,2 31,0 33,3 11,9 3,6 4,5 22,7 37,9 30,3 4,5 

Vaggeryd 13,5 54,1 18,9 8,1 5,4 10,5 28,9 34,2 18,4 7,9 

Vetlanda 20,3 36,4 27,1 13,6 2,5 2,9 21,0 44,8 28,6 2,9 

Värnamo 26,3 35,8 26,3 9,5 2,1 2,0 31,4 35,3 25,5 5,9 

Länet 19,6 35,4 28,5 13,0 3,5 6,2 23,8 35,5 27,5 6,9 

K
än

t 
m

ig
 n

er
vö

s 

Eksjö 30,9 38,2 25,0 5,9 0,0 11,6 43,5 24,6 15,9 4,3 

Gislaved 40,0 42,1 8,4 9,5 0,0 15,3 30,5 33,9 17,8 2,5 

Gnosjö 30,8 34,6 30,8 3,8 0,0 14,7 44,1 11,8 26,5 2,9 

Jönköping 30,9 33,6 24,5 9,0 2,0 15,1 32,7 28,6 18,3 5,3 

Nässjö 27,6 45,5 17,9 7,5 1,5 13,2 41,9 27,9 15,5 1,6 

Sävsjö 37,5 31,3 25,0 6,3 0,0 8,9 42,2 35,6 11,1 2,2 

Tranås 29,8 29,8 32,1 3,6 4,8 14,7 33,8 29,4 19,1 2,9 

Vaggeryd 32,4 32,4 21,6 10,8 2,7 28,9 31,6 10,5 26,3 2,6 

Vetlanda 34,7 40,7 16,1 7,6 0,8 12,4 41,0 32,4 11,4 2,9 

Värnamo 31,6 31,6 26,3 9,5 1,1 24,0 32,0 32,0 12,0 0,0 

Länet 31,7 36,1 22,5 8,1 1,6 15,0 35,4 28,5 17,2 3,8 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 8 - Gymnasiet Åk 2 - Hur ofta under de 6 senaste månaderna har du haft följande besvär? 

 Pojkar Flickor 

 Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

Sällan 
eller 

aldrig 

Ungefär 
en gång i 
månaden 

Ungefär 
en gång i 
veckan 

Mer än 
en gång i 
veckan 

I stort 
sett varje 

dag 

K
än

t 
m

ig
 s

tr
es

sa
d

 

Eksjö 26,5 42,6 17,6 10,3 2,9 4,3 21,7 34,8 20,3 18,8 

Gislaved 33,7 30,5 20,0 13,7 2,1 6,8 16,9 27,1 31,4 17,8 

Gnosjö 34,6 26,9 15,4 23,1 0,0 0,0 26,5 29,4 23,5 20,6 

Jönköping 25,2 23,4 26,9 17,2 7,3 8,0 14,1 22,8 31,1 24,0 

Nässjö 27,6 39,6 14,9 9,0 9,0 5,5 23,4 21,1 28,9 21,1 

Sävsjö 25,0 37,5 12,5 25,0 0,0 13,3 20,0 26,7 24,4 15,6 

Tranås 25,0 32,1 16,7 20,2 6,0 4,6 16,9 27,7 24,6 26,2 

Vaggeryd 21,6 37,8 18,9 10,8 10,8 21,1 28,9 23,7 13,2 13,2 

Vetlanda 28,8 27,1 25,4 11,9 6,8 6,6 20,8 34,9 30,2 7,5 

Värnamo 30,5 34,7 14,7 14,7 5,3 8,0 20,0 32,0 32,0 8,0 

Länet 27,0 29,3 22,0 15,2 6,4 7,5 17,8 25,8 28,9 20,1 

H
af

t 
sv

år
t 

at
t 

so
m

n
a 

Eksjö 44,8 23,9 16,4 7,5 7,5 42,6 25,0 16,2 7,4 8,8 

Gislaved 40,0 24,2 18,9 13,7 3,2 28,8 20,3 20,3 18,6 11,9 

Gnosjö 42,3 19,2 7,7 15,4 15,4 26,5 29,4 23,5 11,8 8,8 

Jönköping 37,3 21,7 15,3 14,2 11,5 29,8 22,6 17,8 17,6 12,3 

Nässjö 37,3 24,6 15,7 12,7 9,7 27,1 27,9 19,4 15,5 10,1 

Sävsjö 31,3 31,3 12,5 12,5 12,5 29,5 29,5 15,9 18,2 6,8 

Tranås 51,8 12,0 15,7 8,4 12,0 34,3 19,4 19,4 13,4 13,4 

Vaggeryd 40,5 18,9 21,6 10,8 8,1 35,1 24,3 21,6 8,1 10,8 

Vetlanda 41,9 23,1 12,8 12,0 10,3 29,2 26,4 20,8 18,9 4,7 

Värnamo 43,6 21,3 18,1 10,6 6,4 22,0 42,0 12,0 16,0 8,0 

Länet 40,0 21,8 15,7 12,6 9,9 30,1 24,5 18,4 16,3 10,7 

 

Tabell 9 - Åk 9. Hur ofta använder du receptfria värktabletter? (t ex Alvedon, Panodil, Ipren eller Ibuprofen)  
(Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

Några 
gånger per 

år 

Några 
gånger per 

månad 

Några 
gånger per 

vecka 
Dagligen Aldrig 

Några 
gånger per 

år 

Några 
gånger per 

månad 

Några 
gånger per 

vecka 
Dagligen 

Aneby 20,0 66,7 13,3 0,0 0,0 5,0 55,0 35,0 5,0 0,0 

Eksjö 24,0 58,0 14,0 2,0 2,0 9,6 32,7 40,4 15,4 1,9 

Gislaved 30,6 43,9 20,4 4,1 1,0 7,4 32,4 45,4 12,0 2,8 

Gnosjö 25,0 50,0 20,5 2,3 2,3 14,3 27,0 44,4 12,7 1,6 

Habo 21,4 42,9 26,8 7,1 1,8 1,8 34,5 41,8 18,2 3,6 

Jönköping 25,2 47,6 23,3 2,4 1,5 5,7 35,2 47,2 10,8 1,1 

Mullsjö 27,0 48,6 18,9 5,4 0,0 12,5 25,0 37,5 18,8 6,3 

Nässjö 21,8 51,9 21,8 2,3 2,3 6,9 36,2 37,1 19,0 0,9 

Sävsjö 15,7 52,9 21,6 7,8 2,0 11,5 25,0 50,0 11,5 1,9 

Tranås 23,8 45,0 25,0 3,8 2,5 7,5 22,6 47,2 15,1 7,5 

Vaggeryd 38,6 29,5 22,7 4,5 4,5 7,7 38,5 33,3 17,9 2,6 

Vetlanda 23,9 47,1 22,5 5,1 1,4 3,7 32,8 45,5 15,7 2,2 

Värnamo 18,4 56,4 23,3 1,2 0,6 7,7 38,8 42,6 10,4 0,5 

Länet 24,1 48,9 22,3 3,2 1,6 6,8 34,2 44,3 12,9 1,8 

 

 

 



Tabell 10 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta använder du receptfria värktabletter? (t ex Alvedon, Panodil, Ipren eller Ibuprofen) 
(Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

Några 
gånger per 

år 

Några 
gånger per 

månad 

Några 
gånger per 

vecka 
Dagligen Aldrig 

Några 
gånger per 

år 

Några 
gånger per 

månad 

Några 
gånger per 

vecka 
Dagligen 

Eksjö 22,1 51,5 23,5 2,9 0,0 5,8 40,6 44,9 8,7 0,0 

Gislaved 27,4 56,8 14,7 1,1 0,0 6,8 32,2 46,6 11,0 3,4 

Gnosjö 34,6 34,6 23,1 3,8 3,8 11,8 50,0 26,5 11,8 0,0 

Jönköping 21,4 48,2 22,7 6,8 0,9 6,2 35,5 45,8 10,7 1,8 

Nässjö 18,3 48,1 21,4 10,7 1,5 5,5 32,3 45,7 16,5 0,0 

Sävsjö 18,8 62,5 18,8 0,0 0,0 6,7 40,0 46,7 6,7 0,0 

Tranås 24,7 41,2 25,9 7,1 1,2 4,4 33,8 50,0 11,8 0,0 

Vaggeryd 21,6 54,1 10,8 13,5 0,0 10,5 21,1 52,6 10,5 5,3 

Vetlanda 22,9 44,1 28,0 3,4 1,7 9,3 29,0 48,6 10,3 2,8 

Värnamo 16,5 56,7 20,6 5,2 1,0 5,9 43,1 49,0 2,0 0,0 

Länet 21,8 48,9 22,1 6,2 1,0 6,7 34,9 46,1 10,8 1,6 

 

Tabell 11 - Åk 9. Ätit tabletter eller någon annan medicin mot följande besvär. (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej 

Ja, en 
gång 

Ja, mer än 
en gång 

Nej 
Ja, en 
gång 

Ja, mer än 
en gång 

Sv
år

t 
at

t 
so

m
n

a 

Aneby 96,6 0,0 3,4 95,0 5,0 0,0 

Eksjö 98,0 2,0 0,0 87,2 8,5 4,3 

Gislaved 93,7 5,3 1,1 89,3 4,9 5,8 

Gnosjö 90,7 7,0 2,3 96,8 0,0 3,2 

Habo 94,4 1,9 3,7 90,9 1,8 7,3 

Jönköping 92,3 4,0 3,7 92,0 4,5 3,5 

Mullsjö 97,2 2,8 0,0 86,7 6,7 6,7 

Nässjö 90,4 5,6 4,0 88,7 5,7 5,7 

Sävsjö 94,0 2,0 4,0 93,5 2,2 4,3 

Tranås 98,6 1,4 0,0 83,0 12,8 4,3 

Vaggeryd 95,5 2,3 2,3 91,9 2,7 5,4 

Vetlanda 91,5 3,1 5,4 92,8 3,2 4,0 

Värnamo 96,2 1,3 2,5 96,1 2,8 1,1 

Länet 93,6 3,4 3,1 91,9 4,3 3,8 

K
än

t 
m

ig
 n

er
vö

s 

Aneby 96,6 3,4 0,0 95,0 0,0 5,0 

Eksjö 93,9 4,1 2,0 91,7 4,2 4,2 

Gislaved 91,6 4,2 4,2 88,5 6,7 4,8 

Gnosjö 90,7 7,0 2,3 93,4 3,3 3,3 

Habo 92,5 5,7 1,9 92,7 1,8 5,5 

Jönköping 92,5 4,6 2,9 93,3 3,3 3,5 

Mullsjö 94,4 5,6 0,0 93,3 0,0 6,7 

Nässjö 89,5 8,1 2,4 89,6 4,7 5,7 

Sävsjö 93,9 4,1 2,0 91,5 8,5 0,0 

Tranås 96,0 4,0 0,0 79,2 8,3 12,5 

Vaggeryd 100,0 0,0 0,0 91,9 2,7 5,4 

Vetlanda 96,2 3,1 0,8 88,8 5,6 5,6 

Värnamo 93,1 4,4 2,5 96,6 1,7 1,7 

Länet 93,2 4,6 2,2 92,0 3,9 4,1 

 

 



Tabell 12 - Gymnasiet Åk 2. Ätit tabletter eller någon annan medicin mot följande besvär. (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej 

Ja, en 
gång 

Ja, mer än 
en gång 

Nej 
Ja, en 
gång 

Ja, mer än 
en gång 

Sv
år

t 
at

t 
so

m
n

a 

Eksjö 92,5 6,0 1,5 98,5 0,0 1,5 

Gislaved 92,6 6,4 1,1 93,2 2,6 4,3 

Gnosjö 96,0 0,0 4,0 88,2 8,8 2,9 

Jönköping 92,0 3,9 4,1 91,4 4,2 4,4 

Nässjö 94,7 1,5 3,8 91,2 4,0 4,8 

Sävsjö 87,5 0,0 12,5 97,7 2,3 0,0 

Tranås 92,7 1,2 6,1 96,8 0,0 3,2 

Vaggeryd 89,2 8,1 2,7 86,1 8,3 5,6 

Vetlanda 95,6 3,5 0,9 95,2 3,8 1,0 

Värnamo 97,8 1,1 1,1 96,1 0,0 3,9 

Länet 93,1 3,5 3,4 92,7 3,6 3,7 

K
än

t 
m

ig
 n

er
vö

s 

Eksjö 92,5 4,5 3,0 95,5 0,0 4,5 

Gislaved 95,7 3,2 1,1 93,2 1,7 5,1 

Gnosjö 96,0 4,0 0,0 88,2 8,8 2,9 

Jönköping 93,9 4,1 2,0 92,5 3,5 4,0 

Nässjö 95,4 4,6 0,0 91,1 2,4 6,5 

Sävsjö 93,8 6,3 0,0 97,7 2,3 0,0 

Tranås 92,6 4,9 2,5 93,8 3,1 3,1 

Vaggeryd 97,3 2,7 0,0 86,5 8,1 5,4 

Vetlanda 96,5 2,7 0,9 95,2 1,9 2,9 

Värnamo 100,0 0,0 0,0 96,0 4,0 0,0 

Länet 94,9 3,7 1,4 92,9 3,1 3,9 

 

  



Tobak 

 
Tabell 13 - Åk 9. Röker du? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Aneby 43,3 26,7 6,7 3,3 0,0 6,7 13,3 94,7 5,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Eksjö 80,0 14,0 0,0 4,0 0,0 2,0 0,0 80,8 13,5 1,9 1,9 0,0 0,0 1,9 

Gislaved 68,4 22,4 2,0 1,0 3,1 0,0 3,1 63,0 20,4 0,9 3,7 2,8 2,8 6,5 

Gnosjö 65,9 20,5 4,5 4,5 0,0 2,3 2,3 66,1 17,7 4,8 0,0 6,5 3,2 1,6 

Habo 72,9 18,6 1,7 1,7 1,7 0,0 3,4 76,8 10,7 1,8 0,0 0,0 8,9 1,8 

Jönköping 70,3 15,7 3,4 2,5 1,7 3,8 2,5 70,5 15,1 1,3 2,8 1,9 4,5 3,9 

Mullsjö 62,2 27,0 2,7 2,7 2,7 2,7 0,0 53,3 20,0 6,7 0,0 13,3 0,0 6,7 

Nässjö 65,4 24,8 0,8 2,3 0,8 2,3 3,8 71,6 17,2 0,9 2,6 1,7 2,6 3,4 

Sävsjö 76,5 11,8 3,9 2,0 0,0 2,0 3,9 76,9 15,4 3,8 1,9 0,0 0,0 1,9 

Tranås 71,3 15,0 1,3 3,8 1,3 3,8 3,8 55,8 17,3 0,0 5,8 3,8 7,7 9,6 

Vaggeryd 70,5 20,5 2,3 2,3 2,3 2,3 0,0 69,2 20,5 0,0 0,0 7,7 2,6 0,0 

Vetlanda 73,9 14,5 3,6 2,9 0,7 2,2 2,2 71,9 16,3 2,2 0,7 0,7 4,4 3,7 

Värnamo 71,1 18,7 2,4 1,2 1,2 1,8 3,6 78,7 13,1 0,5 1,6 1,1 3,8 1,1 

Länet 70,0 18,0 2,7 2,4 1,4 2,6 2,9 71,4 15,6 1,5 2,2 2,0 3,9 3,4 

 

Tabell 14 - Åk 9. Rökare över tid. (Andelar i procent) 

  Rökare över tid  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 3,2 9 6,8 13,0 23,3 21 13 12,8 6,3 0,0 

Eksjö 9,1 21,5 22,4 2,6 6,0 15,5 21,4 22,7 10,4 3,8 

Gislaved 5,7 13,9 19,2 7,6 7,1 15,7 13,1 17,3 13,5 15,7 

Gnosjö 9,4 19,7 4,9 6,7 9,1 11,1 20,8 5 17,0 11,3 

Habo 11,8 10,4 15,1 5,3 6,8 8,6 16,5 21,2 6,7 10,7 

Jönköping 12,4 15,9 19,4 14,3 10,6 16,2 14,4 21,9 18,6 13,1 

Mullsjö 18,9 13,9 19 29,0 8,1 10 12,9 50 14,7 20,0 

Nässjö 10,6 8,3 14,9 21,2 9,0 21,7 19 17,5 26,9 10,3 

Sävsjö 6,9 8 20 14,3 7,8 6,8 9,5 15,1 4,3 3,8 

Tranås 8,1 13,9 7,5 12,5 12,5 22,8 18,9 15,5 7,2 26,9 

Vaggeryd 12,5 6,6 19,6 16,1 6,8 27,9 9,1 19,6 16,4 10,3 

Vetlanda 21,4 22,1 13,8 8,8 8,0 28,6 15,3 18,1 6,2 9,6 

Värnamo 8 21,9 14,3 6,0 7,8 10,3 16 14,5 16,5 7,7 

Länet 10,6 15 16,5 11,7 9,4 16,9 15,3 19 14,8 11,5 

Riket 19 20 23 19 11,5 30 30 30 26 16,4 

 
  



Tabell 15 Åk 9. Regelbundna rökare över tid. (Andelar i procent) 

  Regelbundna rökare över tid  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 2,8 5,5 2,3 0,0 3,3 12,9 3,7 0 0,0 0,0 

Eksjö 2,5 6,5 9,4 0,0 4,0 5,8 12,6 10,2 3,0 1,9 

Gislaved 2,9 7,3 10 1,1 4,1 8,9 10,8 7,3 4,5 6,5 

Gnosjö 3,1 9,8 2,4 0,0 4,5 8,3 1,9 5 9,4 6,5 

Habo 9,2 0 7,5 5,3 3,4 3,7 7,6 6,1 6,7 0,0 

Jönköping 6,7 6 8,8 4,5 4,2 7,5 5,4 8 8,7 4,7 

Mullsjö 2,7 8,3 14,3 22,6 5,4 2,5 6,5 25 2,9 13,3 

Nässjö 3,4 3,4 6,3 5,8 3,0 11,1 7,8 7,9 9,6 4,3 

Sävsjö 1,4 1,3 2,5 0,0 2,0 1,7 1,2 1,9 0,0 1,9 

Tranås 1,4 4,6 1,9 4,7 5,0 11,4 9 1,2 1,2 9,6 

Vaggeryd 7 2,2 12,5 11,3 4,5 18,6 2,6 7,1 3,6 7,7 

Vetlanda 2,4 4,9 5,7 1,0 3,6 7,2 4,2 8,4 0,9 1,5 

Värnamo 3,2 7,7 10,3 2,4 2,4 4,9 5,7 5,2 4,9 2,7 

Länet 4,6 5,4 7,8 3,8 3,8 8,2 6,2 7,1 5,7 4,2 

Riket 5 6 9 8 4,8 13 10 12 12 5,5 

 

Tabell 16 - Gymnasiet Åk 2. Röker du? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Eksjö 66,2 14,7 2,9 4,4 4,4 4,4 2,9 55,9 29,4 1,5 2,9 0,0 4,4 5,9 

Gislaved 58,9 20,0 3,2 6,3 2,1 5,3 4,2 46,2 22,7 2,5 7,6 2,5 12,6 5,9 

Gnosjö 65,4 23,1 0,0 3,8 3,8 3,8 0,0 64,7 23,5 0,0 0,0 0,0 8,8 2,9 

Jönköping 48,6 22,5 6,1 6,5 4,0 6,5 5,9 51,6 25,6 1,6 6,0 3,2 6,9 5,1 

Nässjö 56,0 23,9 2,2 3,7 1,5 9,7 3,0 34,9 27,9 6,2 3,9 0,8 22,5 3,9 

Sävsjö 62,5 25,0 6,3 0,0 0,0 6,3 0,0 57,8 17,8 4,4 2,2 0,0 11,1 6,7 

Tranås 50,0 23,3 3,5 9,3 0,0 11,6 2,3 55,9 35,3 0,0 1,5 1,5 5,9 0,0 

Vaggeryd 56,8 10,8 0,0 16,2 2,7 10,8 2,7 52,6 21,1 2,6 5,3 5,3 7,9 5,3 

Vetlanda 43,6 30,8 6,8 0,9 2,6 12,0 3,4 59,3 22,2 4,6 0,9 0,9 8,3 3,7 

Värnamo 44,3 22,7 7,2 4,1 5,2 14,4 2,1 45,1 21,6 5,9 5,9 5,9 9,8 5,9 

Länet 51,2 22,6 5,0 5,7 3,2 8,2 4,2 50,8 25,4 2,6 4,7 2,4 9,4 4,7 

 

Tabell 17 - Gymnasiet Åk 2. Rökare över tid. (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 2010 2013 2010 2013 

Eksjö 31 16,2 27 13,2 

Gislaved 28 17,9 28 28,6 

Gnosjö 29 11,5 13 11,8 

Jönköping 26 22,8 30 21,2 

Nässjö 24 17,9 39 31,0 

Sävsjö 27 6,3 25 20,0 

Tranås 30 23,3 19 8,8 

Vaggeryd 25 32,4 26 23,7 

Vetlanda 28 18,8 27 13,9 

Värnamo 29 25,8 34 27,5 

Länet 27 21,3 29 21,2 

Riket 36 25,4 43 31,4 

 



Tabell 18 - Gymnasiet Åk 2. Regelbundna rökare över tid. (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 2010 2013 2010 2013 

Eksjö 12 8,8 12 2,9 

Gislaved 10 8,4 13 10,1 

Gnosjö 3 7,7 3 0,0 

Jönköping 9 10,4 15 9,2 

Nässjö 15 5,2 25 4,7 

Sävsjö 0 0,0 9 2,2 

Tranås 8 9,3 7 2,9 

Vaggeryd 3 18,9 9 10,5 

Vetlanda 9 3,4 9 1,9 

Värnamo 8 9,3 10 11,8 

Länet 9 8,8 13 7,1 

Riket 15 9 20 13,6 

 
Tabell 19 - Åk 9. Snusar du? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Aneby 60,0 30,0 0,0 6,7 0,0 0,0 3,3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Eksjö 84,0 14,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 96,2 3,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Gislaved 74,2 18,6 0,0 4,1 0,0 0,0 3,1 87,0 12,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 

Gnosjö 65,9 22,7 0,0 4,5 2,3 2,3 2,3 95,2 3,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 

Habo 66,1 13,6 1,7 10,2 1,7 0,0 6,8 82,1 16,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 

Jönköping 76,0 14,2 0,2 5,7 1,7 0,4 1,7 90,1 8,4 0,2 0,2 0,2 0,4 0,6 

Mullsjö 59,5 24,3 2,7 8,1 0,0 0,0 5,4 68,8 18,8 0,0 6,3 0,0 0,0 6,3 

Nässjö 75,2 12,8 1,5 1,5 2,3 1,5 5,3 89,7 8,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 

Sävsjö 73,1 17,3 1,9 1,9 0,0 0,0 5,8 86,5 11,5 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 

Tranås 72,5 13,8 2,5 6,3 2,5 1,3 1,3 77,4 18,9 0,0 1,9 0,0 1,9 0,0 

Vaggeryd 79,1 16,3 0,0 2,3 2,3 0,0 0,0 92,3 7,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Vetlanda 76,1 14,5 3,6 0,7 0,0 1,4 3,6 88,8 8,2 0,7 0,0 0,0 1,5 0,7 

Värnamo 74,7 17,5 1,2 1,8 1,2 0,6 3,0 94,5 5,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Länet 74,2 15,8 1,1 4,1 1,3 0,7 2,9 89,8 8,7 0,1 0,2 0,1 0,4 0,8 

 

Tabell 20 - Åk 9. Snusare över tid. (Andelar i procent) 

  Snusare över tid  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 11,1 3,6 25 8,7 10,0 6,5 3,7 0 0,0 0,0 

Eksjö 20,4 25,2 20 4,0 2,0 2,9 6,7 3,4 0,0 0,0 

Gislaved 11,3 17,5 12,3 6,5 7,2 2,5 2,3 0,7 0,0 0,9 

Gnosjö 6,3 18 9,8 6,7 11,4 4,2 11,3 2,5 3,8 1,6 

Habo 17,1 16,4 19,2 10,3 18,6 2,4 5,1 1,5 0,0 1,8 

Jönköping 20,4 14,7 19,5 14,0 9,6 4,6 2,6 2,5 3,0 1,3 

Mullsjö 16,2 16,7 19 12,5 13,5 2,5 0 8,3 0,0 12,5 

Nässjö 20,5 8,4 7,6 20,8 10,5 6 5,2 0,6 1,9 1,7 

Sävsjö 24 13,3 15 8,2 7,7 1,7 0 1,9 2,1 1,9 

Tranås 9,4 13 4,7 9,4 11,3 1,9 2,7 1,2 0,0 3,8 

Vaggeryd 22,3 6,7 10,7 11,5 4,7 7,2 0 0 0,0 0,0 

Vetlanda 32,1 19,8 10,7 10,8 5,8 17,9 5,9 5,8 2,7 2,2 

Värnamo 17,2 19 13,1 7,2 6,6 0 3,4 1,2 0,6 0,0 

Länet 18,3 15 14,8 11,0 8,9 4,4 3,5 2,1 1,8 1,4 

Riket 20 17 15 12 9,6 6 5 4 3 2,0 



Tabell 21 - Åk 9. Regelbundna snusare över tid. (Andelar i procent) 

  Regelbundna snusare över tid  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 9,5 0 15,9 0 6,7 0 1,9 0 0 0,0 

Eksjö 14,7 15,9 10,6 0 0,0 0 2,9 0 0 0,0 

Gislaved 7,5 13,9 9,2 2,2 4,1 0 0,8 0 0 0,0 

Gnosjö 4,7 14,8 2,4 5,0 6,8 1,4 3,8 0 1,9 0,0 

Habo 11,8 10,4 9,6 7,7 11,9 0 2,5 0 0 0,0 

Jönköping 14,7 9 11,2 9,9 7,4 1,6 0 0 0,8 0,4 

Mullsjö 13,5 11,1 14,3 0 8,1 0 0 0 0 6,3 

Nässjö 13,9 5,9 4,1 9,4 3,8 0,9 2,6 0,6 0 0,0 

Sävsjö 16 12 10 0 1,9 1,7 0 0 0 0,0 

Tranås 5,8 6,5 1,9 4,7 8,8 0 0,9 0 0 1,9 

Vaggeryd 16,7 3,3 8,9 3,3 4,7 4,1 0 0 0 0,0 

Vetlanda 22,6 15,7 2 6,9 0,7 2,4 3,4 1,9 1,8 0,0 

Värnamo 14 13,6 5 3,6 3,0 0 1,1 1,9 0 0,0 

Länet 13,1 10,1 8,5 6,2 5,4 1,1 1,1 0,5 0,5 0,3 

Riket 14 11 9 6 5,4 3 2 0 0 0,7 

 

Tabell 22 - Gymnasiet Åk 2. Snusar du? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Nej, 
har 

aldrig 
rökt 

Nej, 
har 

bara 
prövat 

Nej, 
har 

slutat 

Ja, 
varje 
dag 

Ja, 
nästan 
varje 
dag 

Ja, men 
bara 

när jag 
är på 
fest 

Ja, men 
bara 

ibland 

Eksjö 66,2 14,7 0,0 5,9 7,4 0,0 5,9 78,3 21,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Gislaved 64,6 20,8 1,0 3,1 1,0 5,2 4,2 76,5 20,2 0,8 0,0 0,0 1,7 0,8 

Gnosjö 76,0 16,0 0,0 4,0 0,0 4,0 0,0 85,3 14,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jönköping 50,3 25,9 4,0 10,3 3,1 1,4 5,1 77,5 20,9 0,0 0,2 0,2 0,5 0,7 

Nässjö 59,7 23,1 1,5 8,2 2,2 2,2 3,0 68,2 26,4 0,8 1,6 0,0 0,0 3,1 

Sävsjö 62,5 25,0 0,0 0,0 6,3 6,3 0,0 82,2 15,6 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 

Tranås 55,8 23,3 0,0 12,8 2,3 1,2 4,7 77,9 22,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Vaggeryd 56,8 27,0 5,4 8,1 0,0 2,7 0,0 89,5 5,3 2,6 0,0 0,0 0,0 2,6 

Vetlanda 49,2 25,4 0,0 14,4 3,4 1,7 5,9 83,3 12,0 0,0 0,9 0,0 2,8 0,9 

Värnamo 51,0 22,9 2,1 10,4 5,2 2,1 6,3 74,5 21,6 2,0 0,0 0,0 0,0 2,0 

Länet 54,5 23,9 2,4 9,5 3,1 2,0 4,6 77,7 19,9 0,3 0,3 0,1 0,7 1,1 

 

Tabell 23 - Gymnasiet Åk 2. Snusare över tid. (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 2010 2013 2010 2013 

Eksjö 25 19,1 5 0,0 

Gislaved 26 13,5 4 2,5 

Gnosjö 29 8,0 0 0,0 

Jönköping 24 19,9 5 1,6 

Nässjö 20 15,7 3 4,7 

Sävsjö 23 12,5 3 2,2 

Tranås 23 20,9 2 0,0 

Vaggeryd 19 10,8 3 2,6 

Vetlanda 21 25,4 6 4,6 

Värnamo 28 24,0 1 2,0 

Länet 24 19,2 4 2,1 

Riket 27 21,7 9 4,5 



Tabell 24 - Gymnasiet Åk 2. Regelbundna snusare över tid. (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 2010 2013 2010 2013 

Eksjö 17 13,2 3 0,0 

Gislaved 20 4,2 2 0,0 

Gnosjö 24 4,0 0 0,0 

Jönköping 17 13,4 2 0,4 

Nässjö 14 10,4 0 1,6 

Sävsjö 19 6,3 0 0,0 

Tranås 18 15,1 2 0,0 

Vaggeryd 19 8,1 3 0,0 

Vetlanda 15 17,8 3 0,9 

Värnamo 22 15,6 1 0,0 

Länet 17 12,6 2 0,4 

Riket 17 14,6 3 1,7 

 

Tabell 25 - Åk 9. Tobaksanvändare och regelbundna tobaksanvändare. (Andelar i procent) 

 Tobaksanvändarea Regelbundna tobaksanvändareb 

  Pojkar Flickor Pojkar Flickor 

Aneby 23,3 0,0 10,0 0,0 

Eksjö 6,0 3,8 4,0 1,9 

Gislaved 12,2 15,7 8,2 6,5 

Gnosjö 13,6 12,7 9,1 6,3 

Habo 21,7 12,5 15,0 0,0 

Jönköping 13,8 13,3 9,4 4,9 

Mullsjö 13,5 18,8 13,5 12,5 

Nässjö 14,9 10,3 6,0 4,3 

Sävsjö 7,7 5,8 3,8 1,9 

Tranås 15,0 25,9 10,0 9,3 

Vaggeryd 9,1 10,3 6,8 7,7 

Vetlanda 11,5 9,6 4,3 1,5 

Värnamo 10,8 7,6 4,8 2,7 

Länet 13,2 11,7 7,9 4,3 

Riket 15,5 16,9 
a) Tobaksanvändare är de som röker och/eller snusar 
b) Regelbundna tobaksanvändare är de som regelbundet röker och/eller regelbundet snusar 

 

Tabell 26 - Gymnasiet Åk 2. Tobaksanvändare och regelbundna tobaksanvändare. (Andelar i procent) 

 Tobaksanvändarea Regelbundna tobaksanvändareb 

  Pojkar Flickor Pojkar Flickor 

Eksjö 26,5 13,0 19,1 2,9 

Gislaved 22,9 28,6 10,4 10,1 

Gnosjö 15,4 11,8 7,7 0,0 

Jönköping 30,3 21,3 19,3 9,3 

Nässjö 23,9 32,6 15,7 6,2 

Sävsjö 12,5 20,0 6,3 2,2 

Tranås 31,4 8,8 22,1 2,9 

Vaggeryd 32,4 23,7 21,6 10,5 

Vetlanda 33,9 16,7 21,2 2,8 

Värnamo 33,0 29,4 19,6 11,8 

Länet 29,0 21,7 18,3 7,4 

Riket 33,3 31,8 
a) Tobaksanvändare är de som röker och/eller snusar 
b) Regelbundna tobaksanvändare är de som regelbundet röker och/eller regelbundet snusar 

 



Tabell 27 - Åk 9. Har du någon gång rökt vattenpipa? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 

Nej 
Ja, med 
nikotin 

Ja, utan 
nikotin 

Ja, både 
med och 

utan 
nikotin 

Ja, men 
vet ej om 

den 
innehöll 
nikotin 

Nej 
Ja, med 
nikotin 

Ja, utan 
nikotin 

Ja, både 
med och 

utan 
nikotin 

Ja, men 
vet ej om 

den 
innehöll 
nikotin 

Aneby 63,3 6,7 16,7 10,0 3,3 85,0 0,0 10,0 0,0 5,0 

Eksjö 96,0 0,0 2,0 2,0 0,0 96,2 0,0 0,0 1,9 1,9 

Gislaved 76,5 5,1 13,3 4,1 1,0 82,2 2,8 6,5 4,7 3,7 

Gnosjö 84,1 4,5 11,4 0,0 0,0 95,2 0,0 0,0 1,6 3,2 

Habo 81,4 3,4 5,1 8,5 1,7 94,6 0,0 0,0 0,0 5,4 

Jönköping 82,4 5,7 5,3 3,2 3,4 86,7 3,7 2,8 3,0 3,7 

Mullsjö 81,1 5,4 5,4 5,4 2,7 68,8 0,0 6,3 12,5 12,5 

Nässjö 80,3 3,0 6,8 6,1 3,8 87,1 3,4 1,7 4,3 3,4 

Sävsjö 82,7 7,7 3,8 0,0 5,8 90,4 0,0 5,8 0,0 3,8 

Tranås 76,3 6,3 11,3 3,8 2,5 77,8 5,6 7,4 7,4 1,9 

Vaggeryd 97,7 0,0 2,3 0,0 0,0 87,2 2,6 5,1 2,6 2,6 

Vetlanda 84,1 3,6 5,1 2,9 4,3 91,7 0,8 3,8 1,5 2,3 

Värnamo 77,6 3,0 10,3 5,5 3,6 88,6 1,1 5,4 1,1 3,8 

Länet 81,6 4,5 7,1 3,9 3,0 87,7 2,4 3,6 2,7 3,6 

 

Tabell 28 - Åk 9. Hur ofta under de senaste 12 månaderna har du rökt vattenpipa? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

Inte de 
senaste 

12 
månade

rna 

n 
Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

Inte de 
senaste 

12 
månade

rna 

n 

Aneby 0,0 0,0 0,0 18,2 18,2 63,6 11 0,0 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 3 

Eksjö 0,0 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 2 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 50,0 2 

Gislaved 0,0 13,0 8,7 26,1 13,0 39,1 23 5,3 10,5 21,1 10,5 21,1 31,6 19 

Gnosjö 14,3 0,0 0,0 0,0 14,3 71,4 7 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 66,7 3 

Habo 0,0 0,0 18,2 18,2 27,3 36,4 11 0,0 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 3 

Jönköping 6,3 10,0 5,0 22,5 26,3 30,0 80 2,8 5,6 5,6 29,2 25,0 31,9 72 

Mullsjö 14,3 0,0 14,3 42,9 14,3 14,3 7 20,0 20,0 0,0 20,0 40,0 0,0 5 

Nässjö 7,7 7,7 11,5 15,4 19,2 38,5 26 0,0 7,1 0,0 28,6 35,7 28,6 14 

Sävsjö 0,0 0,0 22,2 44,4 11,1 22,2 9 0,0 0,0 0,0 40,0 60,0 0,0 5 

Tranås 10,5 5,3 10,5 36,8 15,8 21,1 19 8,3 0,0 25,0 8,3 33,3 25,0 12 

Vaggeryd 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 1 0,0 0,0 0,0 40,0 0,0 60,0 5 

Vetlanda 0,0 18,2 9,1 9,1 36,4 27,3 22 0,0 0,0 7,7 15,4 15,4 61,5 13 

Värnamo 2,6 7,9 2,6 26,3 18,4 42,1 38 9,5 0,0 9,5 19,0 42,9 19,0 21 

Länet 4,7 8,2 7,8 23,0 21,5 34,8 256 4,0 5,1 7,9 22,6 28,8 31,6 177 

 

 

 

 

 

  



Tabell 29 - Gymnasiet Åk 2. Har du någon gång rökt vattenpipa? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 

Nej 
Ja, med 

nikotin 

Ja, utan 

nikotin 

Ja, både 

med och 

utan 

nikotin 

Ja, men 

vet ej om 

den 

innehöll 

nikotin 

Nej 
Ja, med 

nikotin 

Ja, utan 

nikotin 

Ja, både 

med och 

utan 

nikotin 

Ja, men 

vet ej om 

den 

innehöll 

nikotin 

Eksjö 70,6 8,8 7,4 8,8 4,4 72,5 8,7 7,2 4,3 7,2 

Gislaved 77,1 8,3 3,1 6,3 5,2 72,3 3,4 9,2 5,9 9,2 

Gnosjö 65,4 0,0 7,7 11,5 15,4 73,5 8,8 11,8 2,9 2,9 

Jönköping 61,3 13,0 5,2 13,3 7,2 66,9 11,2 6,2 5,8 9,9 

Nässjö 65,4 13,5 8,3 8,3 4,5 58,9 9,3 7,8 9,3 14,7 

Sävsjö 62,5 12,5 18,8 0,0 6,3 71,1 8,9 2,2 11,1 6,7 

Tranås 61,6 11,6 12,8 10,5 3,5 70,6 8,8 5,9 5,9 8,8 

Vaggeryd 75,7 0,0 5,4 13,5 5,4 71,1 5,3 10,5 2,6 10,5 

Vetlanda 56,8 17,8 10,2 7,6 7,6 76,9 3,7 10,2 4,6 4,6 

Värnamo 62,9 7,2 13,4 11,3 5,2 74,5 3,9 7,8 5,9 7,8 

Länet 63,7 11,7 7,4 10,9 6,3 68,8 8,6 7,3 6,0 9,3 

 

Tabell 30 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta under de senaste 12 månaderna har du rökt vattenpipa? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

Inte de 
senaste 

12 
månade

rna 

n 
Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

Inte de 
senaste 

12 
månade

rna 

n 

Eksjö 10,0 20,0 0,0 25,0 20,0 25,0 20 0,0 10,5 0,0 10,5 36,8 42,1 19 

Gislaved 13,6 4,5 4,5 22,7 18,2 36,4 22 6,1 3,0 3,0 18,2 36,4 33,3 33 

Gnosjö 0,0 0,0 0,0 11,1 33,3 55,6 9 0,0 0,0 0,0 11,1 33,3 55,6 9 

Jönköping 2,3 7,9 10,2 30,1 17,6 31,9 216 1,6 4,9 8,2 23,4 25,5 36,4 184 

Nässjö 0,0 4,3 8,5 34,0 23,4 29,8 47 1,9 3,8 3,8 24,5 30,2 35,8 53 

Sävsjö 0,0 16,7 0,0 0,0 16,7 66,7 6 0,0 7,7 15,4 38,5 15,4 23,1 13 

Tranås 3,0 12,1 9,1 27,3 21,2 27,3 33 5,0 0,0 5,0 15,0 25,0 50,0 20 

Vaggeryd 0,0 11,1 0,0 22,2 33,3 33,3 9 9,1 0,0 18,2 0,0 18,2 54,5 11 

Vetlanda 2,0 0,0 7,8 31,4 29,4 29,4 51 0,0 0,0 4,0 12,0 48,0 36,0 25 

Värnamo 5,6 0,0 5,6 8,3 33,3 47,2 36 0,0 0,0 8,3 16,7 33,3 41,7 12 

Länet 3,1 6,7 8,0 27,2 21,8 33,2 449 2,1 4,0 6,6 20,6 29,0 37,7 379 

 

 

  



Alkohol 

Tabell 31 - Åk 9. Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, alkoläsk, starkcider, vin eller sprit? 
(Andelar i procent) 

  Alkoholkonsumenter  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 42,9 43,6 45,5 34,8 46,7 51,3 38,7 46,3 21,2 15,0 

Eksjö 66,4 60,7 52,3 34,2 26,0 62,5 48 64,4 49,3 26,9 

Gislaved 55,7 54,7 53,8 37,6 38,1 43,3 49,8 50,4 39,3 33,3 

Gnosjö 50,8 50 51,2 23,3 31,8 45 39,4 49,1 45,3 39,7 

Habo 51,3 44,8 49,1 38,5 39,7 47,8 40,7 62 17,8 33,9 

Jönköping 50,9 50,1 48,1 41,3 25,3 50,1 49,6 51,3 41,0 33,0 

Mullsjö 59,5 55,6 19 37,5 37,8 66,7 51,3 56,3 26,5 43,8 

Nässjö 46,4 51,5 47,4 43,1 38,6 42,4 51,4 56,2 54,0 31,3 

Sävsjö 56 46,7 47,5 53,1 28,8 58,5 53,4 58,3 46,8 21,6 

Tranås 53,2 50,9 30,8 31,3 30,4 57,1 67,3 57,7 46,4 33,3 

Vaggeryd 55,6 45,1 37,5 41,9 22,7 55,4 53,5 45,5 21,8 20,5 

Vetlanda 53 59 42,1 36,6 29,0 55,8 70,2 52,5 38,1 35,6 

Värnamo 49,5 58,2 43,5 29,5 25,6 51,4 49,2 51,4 42,7 24,5 

Länet 52,7 52 45,9 37,8 29,8 50,7 51,4 53,3 40,0 31,3 

Riket 67
 a

 61 59 55 44 66 a 69 68 59 50 

a)
2005 hade CAN en annan definition av alkoholkonsument 

 

Tabell 32 - Gymnasiet Åk 2. Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, alkoläsk, starkcider, vin eller 
sprit? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 2006 2008 2010 2013 2006 2008 2010 2013 

Eksjö   76 73,5   77 65,2 

Gislaved   78 57,3   65 71,4 

Gnosjö   86 65,4   53 54,5 

Jönköping   70 61,6   71 60,4 

Nässjö   70 66,4   74 82,2 

Sävsjö   81 50,0   69 62,2 

Tranås   73 72,9   66 64,7 

Vaggeryd   67 67,6   91 55,3 

Vetlanda   79 68,6   66 60,2 

Värnamo   80 61,5   82 68,6 

Länet 76 74 74 64,0 73 75 71 64,3 

Riket   83 77   84 77 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 33 - Åk 9. Hur ofta dricker du alkohol? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

n 
Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

n 

Aneby 0,0 7,1 14,3 42,9 35,7 14 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 3 

Eksjö 8,3 16,7 16,7 33,3 25,0 12 0,0 0,0 7,1 50,0 42,9 14 

Gislaved 11,1 22,2 19,4 36,1 11,1 36 2,9 20,0 31,4 31,4 14,3 35 

Gnosjö 0,0 7,7 30,8 38,5 23,1 13 0,0 0,0 20,0 36,0 44,0 25 

Habo 4,3 8,7 13,0 47,8 26,1 23 0,0 10,5 26,3 47,4 15,8 19 

Jönköping 10,4 11,3 30,4 29,6 18,3 115 7,7 14,8 24,3 30,8 22,5 169 

Mullsjö 0,0 15,4 15,4 23,1 46,2 13 14,3 14,3 57,1 0,0 14,3 7 

Nässjö 2,0 12,0 24,0 38,0 24,0 50 0,0 13,9 30,6 22,2 33,3 36 

Sävsjö 6,7 13,3 33,3 26,7 20,0 15 0,0 9,1 18,2 54,5 18,2 11 

Tranås 8,3 12,5 20,8 41,7 16,7 24 11,1 33,3 33,3 16,7 5,6 18 

Vaggeryd 0,0 0,0 40,0 20,0 40,0 10 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 8 

Vetlanda 12,8 17,9 10,3 28,2 30,8 39 0,0 13,6 27,3 20,5 38,6 44 

Värnamo 0,0 14,0 16,3 32,6 37,2 43 2,2 11,1 28,9 35,6 22,2 45 

Länet 6,6 13,0 22,6 33,4 24,3 407 4,1 13,4 26,3 31,1 25,1 434 

 

Tabell 34 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta dricker du alkohol? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

n 
Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

n 

Eksjö 2,0 20,0 8,0 56,0 14,0 50 4,4 8,9 44,4 28,9 13,3 45 

Gislaved 13,0 27,8 29,6 20,4 9,3 54 8,2 25,9 32,9 24,7 8,2 85 

Gnosjö 5,6 22,2 33,3 27,8 11,1 18 0,0 15,8 31,6 31,6 21,1 19 

Jönköping 11,6 16,6 29,1 33,5 9,2 337 6,2 14,4 32,4 32,6 14,4 340 

Nässjö 9,0 18,0 19,1 42,7 11,2 89 5,7 26,4 26,4 35,8 5,7 106 

Sävsjö 12,5 12,5 37,5 37,5 0,0 8 3,6 17,9 32,1 39,3 7,1 28 

Tranås 3,2 15,9 27,0 47,6 6,3 63 9,1 15,9 34,1 38,6 2,3 44 

Vaggeryd 0,0 16,0 16,0 60,0 8,0 25 14,3 4,8 38,1 33,3 9,5 21 

Vetlanda 3,7 16,0 30,9 43,2 6,2 81 3,1 15,6 37,5 29,7 14,1 64 

Värnamo 8,5 13,6 39,0 28,8 10,2 59 5,7 14,3 42,9 25,7 11,4 35 

Länet 8,5 17,5 27,2 37,6 9,2 784 6,1 17,0 33,4 32,0 11,4 787 

 

Tabell 35 - Åk 9. Regelbundna alkoholkonsumenter 

  Regelbundna alkoholkonsumenter  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 21 9,8 20,5 26,1 10,0 16,1 21,2 20,5 6,1 5,0 

Eksjö 27,9 37,9 22,1 9,6 10,0 24,6 36,5 29,5 37,3 1,9 

Gislaved 25,4 22,9 25,4 21,5 19,6 26,8 17,7 18 14,9 17,6 

Gnosjö 21,9 20,7 14,6 8,3 11,4 16,9 21,2 15 23,5 7,9 

Habo 10,7 20 22,6 22,2 10,3 8,5 37,8 20,9 8,9 12,5 

Jönköping 22 24,8 22,2 21,9 12,7 24,4 22,3 26 23,7 14,8 

Mullsjö 25 22,9 9,5 15,6 10,8 17,5 19,4 41,7 5,9 37,5 

Nässjö 14,7 16,5 18,3 18 14,4 22,6 21,9 18,1 38 13,9 

Sävsjö 22,7 17,1 25 14,6 15,4 24,6 18,5 30,2 12,8 5,9 

Tranås 15,2 20,4 14 12,5 12,7 34,3 21,8 20,2 25,3 25,9 

Vaggeryd 18,3 13,2 14,3 18,3 9,1 32,4 25,7 12,5 10,7 5,1 

Vetlanda 21,4 25,2 13,8 15,8 11,6 37,8 20,7 28,8 16,4 13,3 

Värnamo 11,9 31,1 22 12 7,9 18,3 24,9 17,3 20 10,3 

Länet 20,3 23,2 20,2 17,7 12,3 23,9 23,4 23 21,1 13,3 

 



Tabell 36 - Åk 9. Hur ofta händer det att du vid ett och samma tillfälle dricker alkohol motsvarande
1
: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Jag 
dricker 

aldrig så 
mycket 

Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

Jag 
dricker 

aldrig så 
mycket 

Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer  
sällan 

Aneby 21,4 0,0 0,0 7,1 28,6 42,9 66,7 0,0 0,0 0,0 33,3 0,0 

Eksjö 53,8 0,0 7,7 15,4 0,0 23,1 50,0 0,0 0,0 0,0 14,3 35,7 

Gislaved 50,0 2,8 13,9 2,8 11,1 19,4 31,4 0,0 2,9 22,9 20,0 22,9 

Gnosjö 46,2 0,0 0,0 7,7 30,8 15,4 48,0 0,0 0,0 12,0 24,0 16,0 

Habo 27,3 0,0 9,1 4,5 36,4 22,7 16,7 0,0 0,0 11,1 22,2 50,0 

Jönköping 36,5 3,5 6,1 13,9 14,8 25,2 46,2 4,7 5,8 12,3 13,5 17,5 

Mullsjö 38,5 7,7 7,7 7,7 15,4 23,1 14,3 14,3 0,0 28,6 28,6 14,3 

Nässjö 38,0 0,0 6,0 10,0 22,0 24,0 48,6 0,0 2,7 13,5 18,9 16,2 

Sävsjö 33,3 6,7 0,0 26,7 13,3 20,0 33,3 0,0 8,3 0,0 16,7 41,7 

Tranås 29,2 4,2 16,7 4,2 29,2 16,7 16,7 22,2 5,6 44,4 5,6 5,6 

Vaggeryd 40,0 0,0 0,0 30,0 20,0 10,0 37,5 0,0 0,0 0,0 62,5 0,0 

Vetlanda 35,1 8,1 10,8 13,5 13,5 18,9 54,3 2,2 2,2 10,9 10,9 19,6 

Värnamo 44,2 0,0 7,0 7,0 27,9 14,0 62,2 0,0 2,2 11,1 13,3 11,1 

Länet 38,0 2,7 7,4 10,9 19,3 21,7 44,6 3,2 3,6 13,4 16,2 18,9 

 

Tabell 37 - Åk 9. Intensivkonsumenter av alkohol (över tid) 

  Intensivkonsumenter av alkohol  

 Pojkar  Flickor  

  2005 2007 2009 2011 2013 2005 2007 2009 2011 2013 

Aneby 32,3 7,2 22,8 13,0 16,7 34,5 14,8 10,3 3,0 5,0 

Eksjö 41,8 35,5 30,2 13,5 6,0 25,2 29,8 37,5 28,8 3,8 

Gislaved 33,5 24,5 25,4 18,3 11,3 26,3 16,6 14,6 17,0 14,8 

Gnosjö 20,3 22,5 19,5 8,3 11,4 20,9 25,5 12,5 21,2 14,3 

Habo 23,7 16,4 28,4 7,9 19,0 20,7 29,9 19,4 6,7 10,7 

Jönköping 27,7 19,8 24,6 19,3 9,3 26,6 17 19,9 19,6 11,6 

Mullsjö 29,8 19,5 9,5 28,1 13,5 20 28 41,7 5,9 31,3 

Nässjö 28,2 17,5 17,1 21,6 14,4 29,7 19,8 11,9 30,0 11,3 

Sävsjö 36 19,7 20 20,4 13,5 18,9 10,9 20,7 25,5 5,9 

Tranås 30,2 21,7 9,4 10,9 16,5 36,3 22,8 17,8 13,4 25,9 

Vaggeryd 31 16,8 21,4 22,6 11,4 26,2 19,7 12,6 5,4 12,8 

Vetlanda 33,3 29,7 20 16,8 12,3 39,8 23,7 24,4 13,5 8,9 

Värnamo 23,6 25,4 20,9 13,9 11,0 25,3 17,2 8,6 18,5 6,5 

Länet 25,7 21,6 21,9 17,2 11,7 22,7 19,5 18,3 17,7 11,2 

Riket 38 37 37 32 21 36 39 38 33 23 

 

 

 

 

 

  



Tabell 38 – Gymnasiet Åk 2. Hur ofta händer det att du vid ett och samma tillfälle dricker alkohol motsvarande
1
:  

(Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Jag 
dricker 

aldrig så 
mycket 

Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer 
sällan 

Jag 
dricker 

aldrig så 
mycket 

Någon 
gång i 
veckan 

Ett par 
gånger i 

månaden 

Någon 
gång i 

månaden 

Några 
gånger 
per år 

Mer sällan 

Eksjö 30,0 2,0 14,0 10,0 24,0 20,0 35,6 2,2 6,7 17,8 24,4 13,3 

Gislaved 20,0 10,9 21,8 27,3 12,7 7,3 16,5 4,7 14,1 28,2 20,0 16,5 

Gnosjö 33,3 0,0 11,1 27,8 27,8 0,0 33,3 0,0 11,1 27,8 16,7 11,1 

Jönköping 20,4 5,6 13,0 23,1 21,0 16,9 31,6 2,4 6,8 18,9 22,1 18,3 

Nässjö 13,6 8,0 12,5 12,5 30,7 22,7 27,4 1,9 8,5 28,3 20,8 13,2 

Sävsjö 37,5 12,5 12,5 12,5 25,0 0,0 35,7 3,6 0,0 28,6 21,4 10,7 

Tranås 22,2 1,6 11,1 19,0 31,7 14,3 40,9 0,0 11,4 18,2 22,7 6,8 

Vaggeryd 8,0 0,0 16,0 12,0 48,0 16,0 28,6 4,8 0,0 19,0 14,3 33,3 

Vetlanda 15,0 2,5 12,5 26,3 32,5 11,3 27,0 1,6 4,8 22,2 30,2 14,3 

Värnamo 18,3 1,7 10,0 28,3 28,3 13,3 40,0 0,0 8,6 17,1 31,4 2,9 

Länet 19,7 4,8 13,2 21,4 25,4 15,4 30,2 2,3 7,7 21,8 22,6 15,4 

 

Tabell 39 - Åk 9. Har du någon gång druckit så mycket alkohol att du känt dig berusad? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Har druckit 
sig berusad 

Ej 
berusnings 

druckit 

Har druckit 
sig berusad 

Ej 
berusnings 

druckit 

Aneby 40,0 60,0 5,0 95,0 

Eksjö 12,0 88,0 15,4 84,6 

Gislaved 24,7 75,3 26,9 73,1 

Gnosjö 22,7 77,3 27,4 72,6 

Habo 27,1 72,9 32,1 67,9 

Jönköping 18,2 81,8 22,0 78,0 

Mullsjö 24,3 75,7 37,5 62,5 

Nässjö 23,1 76,9 17,2 82,8 

Sävsjö 21,2 78,8 15,4 84,6 

Tranås 26,3 73,8 35,2 64,8 

Vaggeryd 15,9 84,1 13,2 86,8 

Vetlanda 19,1 80,9 19,4 80,6 

Värnamo 15,2 84,8 16,0 84,0 

Länet 20,3 79,7 21,3 78,7 

Riketa 34,4 65,6 39,0 61,0 

Baseras på om respondenten angett debutålder eller ej. 

 

 

 

 

 

  

                                                           
1
 Minst en halv flaska sprit (18 cl) eller en hel flaska vin eller fyra stora flaskor stark cider/alkoläsk eller 4 burkar starköl eller 6 burkar öl, 

klass II (folköl)   
 



Tabell 40 - Gymnasiet Åk 2. Har du någon gång druckit så mycket alkohol att du känt dig berusad? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Har druckit 
sig berusad 

Ej 
berusnings 

druckit 

Har druckit 
sig berusad 

Ej 
berusnings 

druckit 

Eksjö 55,2 44,8 54,4 45,6 

Gislaved 49,5 50,5 59,8 40,2 

Gnosjö 53,8 46,2 47,1 52,9 

Jönköping 54,8 45,2 52,2 47,8 

Nässjö 59,0 41,0 76,0 24,0 

Sävsjö 37,5 62,5 53,3 46,7 

Tranås 62,2 37,8 61,8 38,2 

Vaggeryd 63,9 36,1 44,7 55,3 

Vetlanda 64,4 35,6 55,7 44,3 

Värnamo 53,1 46,9 60,0 40,0 

Länet 56,2 43,8 56,4 43,6 

Riketa 70,4 29,6 68,9 31,1 

Baseras på om respondenten angett debutålder eller ej. 

 

Tabell 41 - Åk 9. Har du någon gång kört moped eller annat motorfordon berusad? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja n Nej Ja n 

Aneby 100,0 0,0 13 100,0 0,0 3 

Eksjö 100,0 0,0 13 92,9 7,1 14 

Gislaved 91,9 8,1 37 97,1 2,9 35 

Gnosjö 78,6 21,4 14 96,0 4,0 25 

Habo 82,6 17,4 23 89,5 10,5 19 

Jönköping 78,6 21,4 117 91,2 8,8 171 

Mullsjö 84,6 15,4 13 100,0 0,0 7 

Nässjö 87,8 12,2 49 89,2 10,8 37 

Sävsjö 93,3 6,7 15 75,0 25,0 12 

Tranås 86,4 13,6 22 72,2 27,8 18 

Vaggeryd 90,0 10,0 10 87,5 12,5 8 

Vetlanda 81,6 18,4 38 100,0 0,0 48 

Värnamo 76,2 23,8 42 95,6 4,4 45 

Länet 84,0 16,0 406 92,1 7,9 442 

n, antal svarande 

Tabell 42 - Gymnasiet Åk 2. Har du någon gång kört moped eller annat motorfordon berusad? (Andelar i procent) 

 Pojkar  Flickor 

 Nej Ja n Nej Ja n 

Eksjö 90,0 10,0 50 93,3 6,7 45 

Gislaved 94,2 5,8 52 96,5 3,5 85 

Gnosjö 88,9 11,1 18 89,5 10,5 19 

Jönköping 80,6 19,4 325 93,4 6,6 333 

Nässjö 90,7 9,3 86 90,6 9,4 106 

Sävsjö 85,7 14,3 7 92,9 7,1 28 

Tranås 91,7 8,3 60 100,0 0,0 44 

Vaggeryd 80,0 20,0 25 95,0 5,0 20 

Vetlanda 86,4 13,6 81 100,0 0,0 62 

Värnamo 86,7 13,3 60 97,1 2,9 35 

Länet 85,5 14,5 764 94,3 5,7 777 

 n, antal svarande 
 

 



Tabell 43 - Åk 9. Får du smaka alkohol hemma? (Andelar i procent) 

 Pojkar  Flickor 

 
Ja Nej 

Det har 
aldrig 

diskuterats 
Ja Nej 

Det har 
aldrig 

diskuterats 

Aneby 26,7 53,3 20,0 30,0 35,0 35,0 

Eksjö 20,0 52,0 28,0 21,2 53,8 25,0 

Gislaved 26,5 45,9 27,6 25,2 49,5 25,2 

Gnosjö 25,0 61,4 13,6 17,5 49,2 33,3 

Habo 22,4 51,7 25,9 35,7 37,5 26,8 

Jönköping 20,4 56,0 23,6 22,2 60,6 17,1 

Mullsjö 32,4 56,8 10,8 18,8 68,8 12,5 

Nässjö 26,3 48,1 25,6 21,6 55,2 23,3 

Sävsjö 21,2 48,1 30,8 25,0 61,5 13,5 

Tranås 21,5 44,3 34,2 24,5 56,6 18,9 

Vaggeryd 20,5 52,3 27,3 12,8 64,1 23,1 

Vetlanda 31,4 45,3 23,4 20,9 59,0 20,1 

Värnamo 17,5 51,2 31,3 17,0 64,3 18,7 

Länet 22,9 51,6 25,5 21,9 57,7 20,4 

 

 

 
Tabell 44 - Gymnasiet Åk 2. - Får du smaka alkohol hemma? (Andelar i procent) 

 Pojkar  Flickor 

 
Ja Nej 

Det har 
aldrig 

diskuterats 
Ja Nej 

Det har 
aldrig 

diskuterats 

Eksjö 39,7 35,3 25,0 39,1 46,4 14,5 

Gislaved 34,0 46,8 19,1 50,4 39,5 10,1 

Gnosjö 30,8 34,6 34,6 47,1 26,5 26,5 

Jönköping 40,0 42,2 17,8 37,0 47,3 15,7 

Nässjö 43,6 38,3 18,0 45,3 39,1 15,6 

Sävsjö 18,8 62,5 18,8 37,8 46,7 15,6 

Tranås 25,9 45,9 28,2 38,2 51,5 10,3 

Vaggeryd 37,8 40,5 21,6 34,2 42,1 23,7 

Vetlanda 42,2 42,2 15,5 39,3 44,9 15,9 

Värnamo 36,5 34,4 29,2 29,4 51,0 19,6 

Länet 38,3 41,4 20,2 39,5 45,0 15,5 

 

 

  



Berusning och doping 

 
Tabell 45 - Åk 9. Har du sniffat/boffat någon gång under de senaste 12 månaderna? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej 

Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Nej 
Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Aneby 96,7 3,3 0,0 100,0 0,0 0,0 

Eksjö 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Gislaved 99,0 1,0 0,0 95,4 2,8 1,9 

Gnosjö 97,6 2,4 0,0 98,4 1,6 0,0 

Habo 96,6 3,4 0,0 100,0 0,0 0,0 

Jönköping 97,9 1,1 1,1 98,9 1,1 0,0 

Mullsjö 91,7 2,8 5,6 93,8 6,3 0,0 

Nässjö 96,2 1,5 2,3 100,0 0,0 0,0 

Sävsjö 98,1 1,9 0,0 98,1 1,9 0,0 

Tranås 98,7 1,3 0,0 96,2 1,9 1,9 

Vaggeryd 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Vetlanda 98,6 0,7 0,7 100,0 0,0 0,0 

Värnamo 99,4 0,6 0,0 99,5 0,5 0,0 

Länet 98,0 1,2 0,8 98,8 1,0 0,2 

 
Tabell 46 – Gymnasiet Åk 2. Har du sniffat/boffat någon gång under de senaste 12 månaderna? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej 

Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Nej 
Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Eksjö 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Gislaved 97,8 1,1 1,1 96,6 3,4 0,0 

Gnosjö 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Jönköping 98,9 0,7 0,4 99,3 0,5 0,2 

Nässjö 97,7 2,3 0,0 98,4 1,6 0,0 

Sävsjö 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Tranås 94,2 4,7 1,2 100,0 0,0 0,0 

Vaggeryd 97,3 2,7 0,0 100,0 0,0 0,0 

Vetlanda 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Värnamo 99,0 1,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Länet 98,5 1,1 0,3 99,2 0,7 0,1 

 

 
Tabell 47 - Åk 9. Har du använt anabola steroider under de senaste 12 månaderna? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Aneby 100,0 0,0 100,0 0,0 

Eksjö 100,0 0,0 100,0 0,0 

Gislaved 100,0 0,0 99,1 0,9 

Gnosjö 100,0 0,0 98,4 1,6 

Habo 100,0 0,0 100,0 0,0 

Jönköping 98,1 1,9 100,0 0,0 

Mullsjö 94,4 5,6 100,0 0,0 

Nässjö 99,2 0,8 100,0 0,0 

Sävsjö 100,0 0,0 100,0 0,0 

Tranås 98,7 1,3 100,0 0,0 

Vaggeryd 100,0 0,0 100,0 0,0 

Vetlanda 100,0 0,0 100,0 0,0 

Värnamo 98,8 1,2 99,5 0,5 

Länet 98,9 1,1 99,8 0,2 



 
Tabell 48 - Gymnasiet Åk 2. Har du använt anabola steroider under de senaste 12 månaderna? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Eksjö 100,0 0,0 100,0 0,0 

Gislaved 98,9 1,1 100,0 0,0 

Gnosjö 100,0 0,0 100,0 0,0 

Jönköping 98,4 1,6 99,8 0,2 

Nässjö 100,0 0,0 100,0 0,0 

Sävsjö 100,0 0,0 100,0 0,0 

Tranås 100,0 0,0 98,5 1,5 

Vaggeryd 100,0 0,0 100,0 0,0 

Vetlanda 98,3 1,7 100,0 0,0 

Värnamo 100,0 0,0 100,0 0,0 

Länet 99,0 1,0 99,8 0,2 

 
Tabell 49 - Åk 9. Har du någon gång använt läkemedel i berusningssyfte? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej 

Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Nej 
Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Aneby 96,7 3,3 0,0 100,0 0,0 0,0 

Eksjö 98,0 2,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Gislaved 98,0 2,0 0,0 96,3 1,9 1,9 

Gnosjö 97,6 2,4 0,0 95,2 3,2 1,6 

Habo 94,9 5,1 0,0 96,4 1,8 1,8 

Jönköping 97,6 1,1 1,3 97,2 2,1 0,7 

Mullsjö 94,4 0,0 5,6 100,0 0,0 0,0 

Nässjö 98,5 0,8 0,8 98,3 1,7 0,0 

Sävsjö 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Tranås 100,0 0,0 0,0 94,3 5,7 0,0 

Vaggeryd 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Vetlanda 98,6 0,7 0,7 98,5 1,5 0,0 

Värnamo 99,4 0,6 0,0 98,9 0,5 0,5 

Länet 98,1 1,2 0,7 97,7 1,7 0,6 

 

 
Tabell 50 - Gymnasiet Åk 2. Har du någon gång använt läkemedel i berusningssyfte? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej 

Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Nej 
Ja, 1-2 
gånger 

Ja, flera 
gånger 

Eksjö 95,6 2,9 1,5 98,6 1,4 0,0 

Gislaved 100,0 0,0 0,0 94,1 5,0 0,8 

Gnosjö 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Jönköping 96,9 1,5 1,6 97,9 1,4 0,7 

Nässjö 99,3 0,7 0,0 93,0 5,5 1,6 

Sävsjö 100,0 0,0 0,0 97,8 2,2 0,0 

Tranås 96,5 2,4 1,2 100,0 0,0 0,0 

Vaggeryd 89,2 2,7 8,1 97,4 2,6 0,0 

Vetlanda 98,3 1,7 0,0 98,1 1,9 0,0 

Värnamo 99,0 0,0 1,0 98,0 0,0 2,0 

Länet 97,5 1,3 1,2 97,2 2,1 0,7 

 

 

 

 



Narkotika 
Frågor angående nätdroger presenteras endast på länsnivå i rapporten p.g.a. väldigt låga andelar. 

 
Tabell 51 - Åk 9. Har du någon gång blivit erbjuden att köpa eller få narkotika? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Aneby 80,0 20,0 100,0 0,0 

Eksjö 100,0 0,0 96,2 3,8 

Gislaved 84,7 15,3 84,3 15,7 

Gnosjö 86,4 13,6 88,9 11,1 

Habo 78,0 22,0 74,1 25,9 

Jönköping 82,7 17,3 84,8 15,2 

Mullsjö 83,8 16,2 75,0 25,0 

Nässjö 87,1 12,9 87,1 12,9 

Sävsjö 88,5 11,5 90,4 9,6 

Tranås 82,3 17,7 83,3 16,7 

Vaggeryd 90,9 9,1 92,3 7,7 

Vetlanda 88,3 11,7 88,8 11,2 

Värnamo 84,3 15,7 94,0 6,0 

Länet 85,0 15,0 87,2 12,8 

 
Tabell 52 - Åk 9. Har du någon gång använt narkotika? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Aneby 93,3 6,7 100,0 0,0 

Eksjö 98,0 2,0 100,0 0,0 

Gislaved 96,9 3,1 94,4 5,6 

Gnosjö 97,7 2,3 98,4 1,6 

Habo 91,5 8,5 100,0 0,0 

Jönköping 94,9 5,1 96,8 3,2 

Mullsjö 94,4 5,6 87,5 12,5 

Nässjö 98,5 1,5 98,3 1,7 

Sävsjö 98,1 1,9 98,1 1,9 

Tranås 100,0 0,0 88,7 11,3 

Vaggeryd 100,0 0,0 94,9 5,1 

Vetlanda 97,8 2,2 99,3 0,7 

Värnamo 98,2 1,8 98,4 1,6 

Länet 96,6 3,4 97,1 2,9 

Riket 93,0 7,0 94,0 6,0 

 
Tabell 53 - Gymnasiet Åk 2.  Har du någon gång blivit erbjuden att köpa eller få narkotika? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Eksjö 77,9 22,1 87,0 13,0 

Gislaved 73,1 26,9 84,9 15,1 

Gnosjö 84,6 15,4 85,3 14,7 

Jönköping 63,8 36,2 77,0 23,0 

Nässjö 85,7 14,3 76,0 24,0 

Sävsjö 75,0 25,0 86,7 13,3 

Tranås 64,7 35,3 85,1 14,9 

Vaggeryd 78,4 21,6 83,8 16,2 

Vetlanda 80,5 19,5 89,8 10,2 

Värnamo 73,2 26,8 82,4 17,6 

Länet 71,1 28,9 80,8 19,2 

 



Tabell 54 - Gymnasiet Åk 2.  Har du någon gång använt narkotika
2
? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Eksjö 91,0 9,0 97,1 2,9 

Gislaved 88,2 11,8 94,1 5,9 

Gnosjö 92,3 7,7 97,1 2,9 

Jönköping 87,4 12,6 93,1 6,9 

Nässjö 96,2 3,8 94,5 5,5 

Sävsjö 100,0 0,0 93,3 6,7 

Tranås 89,5 10,5 94,1 5,9 

Vaggeryd 81,1 18,9 94,6 5,4 

Vetlanda 93,2 6,8 98,1 1,9 

Värnamo 92,7 7,3 98,0 2,0 

Länet 89,8 10,2 94,4 5,6 

Riket 81,0 19,0 86,0 14,0 

 

 
Tabell 55 - Åk 9. Av vem har du fått/köpt narkotika? (Antal pojkar respektive flickor) 

 Pojkar (N=47) Flickor (N=41) 

 

Jag har 
köpt av 
okänd 

Jag har 
köpt av 

någon jag 
känner 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(yngre än 

20 år) 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(äldre än 

20 år) 

På annat 
sätt 

Jag har 
köpt av 
okänd 

Jag har 
köpt av 

någon jag 
känner 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(yngre än 

20 år) 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(äldre än 

20 år) 

På annat 
sätt 

Aneby 2 1         

Eksjö 1 1         

Gislaved 1  1  1 1 2 4 3  

Gnosjö  1     1    

Habo 1 1 3 1       

Jönköping 3 10 15 7 2 3 4 10 3 2 

Mullsjö 2 1     1 1   

Nässjö  1 1  1 1 1  1  

Sävsjö        1   

Tranås 1     3  2 2  

Vaggeryd       1 1   

Vetlanda 2  1        

Värnamo  3 1   1 2 1   

Länet 13 19 22 8 4 9 12 20 9 2 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

                                                           
2
 Med narkotika avses t.ex. hasch, marijuana, amfetamin, ecstasy, LSD, kokain heroin eller GHB 



Tabell 56 - Gymnasiet Åk 2. Av vem har du fått/köpt narkotika? (Antal pojkar respektive flickor) 

 Pojkar (N=124) Flickor (N=68) 

 

Jag har 
köpt av 
okänd 

Jag har 
köpt av 

någon jag 
känner 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(yngre än 

20 år) 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(äldre än 

20 år) 

På annat 
sätt 

Jag har 
köpt av 
okänd 

Jag har 
köpt av 

någon jag 
känner 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(yngre än 

20 år) 

Jag har 
blivit 

bjuden av 
någon jag 

känner 
(äldre än 

20 år) 

På annat 
sätt 

Eksjö 2 2 2 2 1   1 1  

Gislaved  4 5 2  1 5 4 6  

Gnosjö   1  1 1     

Jönköping 17 24 33 17 11 3 12 26 13 2 

Nässjö 1 1 1 1 1 1 2 3 2 1 

Sävsjö       2 2 1  

Tranås 3 4 4 1   2 2  1 

Vaggeryd 2 5 2 1 1   2 1 1 

Vetlanda 3 2 5 1  1   1  

Värnamo 1 3 2 1    1   

Länet 29 45 55 26 15 7 23 41 25 5 

 

 

 

  



Gemensamma frågor för Alkohol, Narkotika och Tobak 

 

 

Tabell 57 - Åk 9. Hur gammal var du första gånger du...? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

D
ra

ck
 a

lk
o

h
o

l 

Aneby 43,3 16,7 3,3 10,0 20,0 6,7 45,0 15,0 15,0 10,0 10,0 5,0 

Eksjö 54,0 14,0 6,0 8,0 4,0 14,0 54,9 3,9 5,9 2,0 15,7 17,6 

Gislaved 36,7 10,2 8,2 12,2 15,3 17,3 47,2 6,5 4,6 7,4 22,2 12,0 

Gnosjö 50,0 9,1 0,0 11,4 25,0 4,5 44,4 7,9 7,9 11,1 22,2 6,3 

Habo 42,4 16,9 3,4 11,9 11,9 13,6 55,4 0,0 1,8 12,5 16,1 14,3 

Jönköping 58,2 10,4 5,1 6,2 11,3 8,7 51,3 7,9 5,6 9,2 16,3 9,7 

Mullsjö 40,5 16,2 0,0 5,4 24,3 13,5 50,0 0,0 12,5 12,5 25,0 0,0 

Nässjö 44,6 10,8 4,6 10,8 14,6 14,6 52,6 6,0 8,6 8,6 12,1 12,1 

Sävsjö 53,8 11,5 3,8 1,9 21,2 7,7 68,6 3,9 7,8 9,8 3,9 5,9 

Tranås 48,1 10,1 8,9 12,7 15,2 5,1 48,1 7,4 7,4 11,1 18,5 7,4 

Vaggeryd 63,6 2,3 2,3 2,3 15,9 13,6 61,5 2,6 0,0 10,3 17,9 7,7 

Vetlanda 47,8 11,6 4,3 14,5 15,2 6,5 51,5 3,7 3,7 11,2 18,7 11,2 

Värnamo 57,8 7,8 3,0 6,0 15,1 10,2 55,2 4,9 4,4 6,6 13,7 15,3 

Länet 51,9 10,7 4,7 8,5 14,2 10,1 52,3 6,1 5,6 9,0 16,2 10,8 

B
le

v 
b

er
u

sa
d

 a
v 

al
ko

h
o

l 

Aneby 60,0 0,0 6,7 3,3 20,0 10,0 95,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,0 

Eksjö 88,0 0,0 2,0 4,0 2,0 4,0 84,6 0,0 1,9 1,9 3,8 7,7 

Gislaved 75,3 0,0 2,1 3,1 6,2 13,4 73,1 0,0 2,8 4,6 8,3 11,1 

Gnosjö 77,3 0,0 0,0 6,8 6,8 9,1 72,6 0,0 4,8 4,8 11,3 6,5 

Habo 72,9 0,0 1,7 3,4 8,5 13,6 67,9 0,0 0,0 3,6 17,9 10,7 

Jönköping 81,8 0,6 1,3 2,1 5,6 8,6 78,0 0,0 1,7 3,9 9,4 7,0 

Mullsjö 75,7 2,7 0,0 2,7 5,4 13,5 62,5 0,0 12,5 0,0 25,0 0,0 

Nässjö 76,9 1,5 0,0 3,1 9,2 9,2 82,8 0,0 0,9 3,4 9,5 3,4 

Sävsjö 78,8 0,0 1,9 1,9 7,7 9,6 84,6 0,0 0,0 5,8 7,7 1,9 

Tranås 73,8 1,3 2,5 6,3 8,8 7,5 64,8 1,9 1,9 1,9 16,7 13,0 

Vaggeryd 84,1 0,0 2,3 0,0 6,8 6,8 86,8 0,0 0,0 0,0 10,5 2,6 

Vetlanda 80,9 1,5 1,5 2,2 9,6 4,4 80,6 0,0 0,0 3,7 8,2 7,5 

Värnamo 84,8 0,0 0,6 1,2 6,1 7,3 84,0 0,0 1,1 0,6 5,5 8,8 

Länet 79,7 0,6 1,4 2,7 7,1 0,0 78,7 0,1 1,5 3,2 9,2 7,2 

R
ö

kt
e 

en
 c

ig
ar

et
t 

Aneby 48,3 6,9 0,0 6,9 24,1 13,8 95,0 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 

Eksjö 84,0 4,0 0,0 4,0 4,0 4,0 82,7 1,9 0,0 0,0 7,7 7,7 

Gislaved 70,1 4,1 8,2 4,1 3,1 10,3 64,8 6,5 3,7 7,4 12,0 5,6 

Gnosjö 65,9 0,0 15,9 11,4 4,5 2,3 66,1 3,2 4,8 4,8 12,9 8,1 

Habo 74,6 8,5 8,5 1,7 5,1 1,7 78,6 0,0 1,8 10,7 7,1 1,8 

Jönköping 74,1 5,4 3,9 4,7 5,6 6,4 72,0 2,4 3,9 6,2 8,6 6,8 

Mullsjö 66,7 5,6 5,6 2,8 8,3 11,1 56,3 0,0 18,8 12,5 12,5 0,0 

Nässjö 68,7 4,6 4,6 6,1 7,6 8,4 74,8 4,3 3,5 10,4 3,5 3,5 

Sävsjö 78,8 1,9 1,9 5,8 7,7 3,8 80,8 1,9 3,8 3,8 5,8 3,8 

Tranås 70,0 7,5 5,0 7,5 6,3 3,8 53,7 11,1 1,9 9,3 18,5 5,6 

Vaggeryd 72,7 0,0 4,5 6,8 9,1 6,8 71,8 2,6 2,6 5,1 17,9 0,0 

Vetlanda 74,5 6,6 6,6 2,9 6,6 2,9 72,2 1,5 4,5 5,3 10,5 6,0 

Värnamo 72,8 3,7 5,6 9,3 4,3 4,3 78,8 2,2 0,5 5,4 4,3 8,7 

Länet 72,5 4,9 5,1 5,5 6,1 5,9 72,8 2,9 3,4 6,3 8,6 6,0 

 



Tabell 58 - Åk 9. Hur gammal var du första gången du...? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

Sn
u

sa
d

e 

Aneby 60,0 6,7 3,3 6,7 13,3 10,0 95,0 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 

Eksjö 84,0 6,0 2,0 2,0 2,0 4,0 96,2 0,0 1,9 0,0 1,9 0,0 

Gislaved 72,2 4,1 5,2 4,1 7,2 7,2 86,0 0,9 0,0 4,7 2,8 5,6 

Gnosjö 65,1 2,3 4,7 9,3 11,6 7,0 95,2 1,6 0,0 0,0 1,6 1,6 

Habo 66,1 6,8 6,8 6,8 8,5 5,1 82,1 1,8 0,0 0,0 10,7 5,4 

Jönköping 77,4 3,8 2,1 3,4 5,1 8,1 90,2 1,5 0,8 1,7 3,6 2,3 

Mullsjö 59,5 5,4 5,4 0,0 2,7 27,0 68,8 0,0 0,0 6,3 18,8 6,3 

Nässjö 76,3 3,1 3,1 3,8 7,6 6,1 89,7 0,9 1,7 1,7 5,2 0,9 

Sävsjö 76,9 0,0 1,9 7,7 9,6 3,8 88,5 1,9 0,0 1,9 7,7 0,0 

Tranås 73,4 5,1 5,1 2,5 11,4 2,5 75,0 3,8 0,0 3,8 7,7 9,6 

Vaggeryd 81,8 0,0 0,0 0,0 9,1 9,1 92,1 0,0 0,0 2,6 2,6 2,6 

Vetlanda 76,6 1,5 2,9 4,4 9,5 5,1 88,8 0,0 0,7 1,5 6,7 2,2 

Värnamo 76,7 2,5 3,7 4,3 6,7 6,1 95,1 1,1 0,0 0,0 2,2 1,6 

Länet 75,2 3,5 3,2 4,0 7,1 7,1 89,7 1,2 0,6 1,7 4,3 2,5 

R
ö

kt
e 

va
tt

en
p

ip
a 

Aneby 65,5 6,9 3,4 13,8 3,4 6,9 85,0 0,0 5,0 0,0 0,0 10,0 

Eksjö 94,0 0,0 2,0 0,0 4,0 0,0 96,2 0,0 0,0 0,0 1,9 1,9 

Gislaved 78,4 3,1 2,1 2,1 7,2 7,2 83,2 1,9 0,9 5,6 3,7 4,7 

Gnosjö 86,4 2,3 4,5 2,3 2,3 2,3 93,5 0,0 0,0 3,2 1,6 1,6 

Habo 79,3 1,7 3,4 5,2 5,2 5,2 94,5 0,0 0,0 0,0 1,8 3,6 

Jönköping 82,9 1,7 1,5 1,7 6,4 5,8 87,1 1,5 0,9 2,7 3,8 4,0 

Mullsjö 83,3 5,6 0,0 2,8 0,0 8,3 68,8 0,0 0,0 0,0 25,0 6,3 

Nässjö 81,8 3,8 0,8 3,0 3,0 7,6 87,1 1,7 0,9 2,6 4,3 3,4 

Sävsjö 84,6 1,9 1,9 1,9 1,9 7,7 90,2 0,0 0,0 0,0 5,9 3,9 

Tranås 76,3 6,3 3,8 1,3 8,8 3,8 75,0 1,9 0,0 5,8 13,5 3,8 

Vaggeryd 97,7 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 87,2 0,0 2,6 2,6 7,7 0,0 

Vetlanda 84,6 2,2 2,2 1,5 5,9 3,7 91,9 0,7 0,0 3,0 2,2 2,2 

Värnamo 76,8 1,8 4,3 3,0 6,1 7,9 87,5 1,1 1,1 1,1 3,3 6,0 

Länet 82,1 2,4 2,2 2,3 5,4 5,6 87,6 1,1 0,8 2,5 4,1 3,9 

A
n

vä
n

d
e 

n
ar

ko
ti

ka
 

Aneby 93,3 0,0 3,3 0,0 0,0 3,3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Eksjö 98,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Gislaved 95,8 0,0 1,0 0,0 2,1 1,0 92,5 0,9 0,0 0,9 1,9 3,8 

Gnosjö 95,3 0,0 0,0 2,3 0,0 2,3 98,4 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 

Habo 91,2 0,0 0,0 0,0 8,8 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jönköping 94,6 0,4 0,0 0,4 1,5 3,0 96,6 0,0 0,0 0,4 1,9 1,1 

Mullsjö 91,7 2,8 0,0 0,0 0,0 5,6 86,7 0,0 0,0 0,0 0,0 13,3 

Nässjö 97,7 1,5 0,0 0,0 0,0 0,8 98,3 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 

Sävsjö 98,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 98,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 

Tranås 97,4 1,3 0,0 0,0 1,3 0,0 87,0 3,7 1,9 0,0 3,7 3,7 

Vaggeryd 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 97,4 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 

Vetlanda 97,8 0,7 0,0 0,7 0,0 0,7 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Värnamo 98,1 0,0 0,0 0,0 1,2 0,6 97,8 0,0 0,6 0,0 0,0 1,7 

Länet 96,1 0,5 0,1 0,3 1,2 1,7 96,9 0,2 0,1 0,2 1,2 1,4 

  



Tabell 59 - Gymnasiet Åk 2. Hur gammal var du första gången du...? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

D
ra

ck
 a

lk
o

h
o

l 

Eksjö 16,2 5,9 1,5 5,9 16,2 54,4 26,1 2,9 2,9 13,0 15,9 39,1 

Gislaved 26,9 7,5 4,3 5,4 10,8 45,2 21,8 4,2 3,4 9,2 10,9 50,4 

Gnosjö 28,0 8,0 4,0 4,0 4,0 52,0 20,6 0,0 2,9 20,6 11,8 44,1 

Jönköping 24,4 9,2 7,0 9,3 11,7 38,5 27,2 3,0 4,8 8,4 12,5 44,0 

Nässjö 19,4 9,0 2,2 8,2 9,0 52,2 10,1 3,1 6,2 11,6 20,9 48,1 

Sävsjö 37,5 6,3 6,3 0,0 6,3 43,8 31,1 4,4 4,4 6,7 17,8 35,6 

Tranås 19,0 10,7 2,4 1,2 17,9 48,8 23,5 2,9 4,4 4,4 16,2 48,5 

Vaggeryd 21,6 8,1 0,0 5,4 10,8 54,1 34,2 0,0 0,0 5,3 18,4 42,1 

Vetlanda 19,8 5,2 6,0 6,9 12,1 50,0 21,3 1,9 0,9 7,4 13,0 55,6 

Värnamo 23,7 13,4 2,1 5,2 12,4 43,3 25,5 3,9 3,9 11,8 13,7 41,2 

Länet 22,9 8,8 4,9 7,2 11,8 44,4 24,2 3,0 4,1 9,1 14,1 45,6 

B
le

v 
b

er
u

sa
d

 a
v 

al
ko

h
o

l 

Eksjö 44,8 0,0 0,0 3,0 9,0 43,3 45,6 0,0 0,0 7,4 7,4 39,7 

Gislaved 50,5 0,0 0,0 2,2 8,6 38,7 40,2 0,0 2,6 4,3 6,8 46,2 

Gnosjö 46,2 0,0 3,8 0,0 3,8 46,2 52,9 0,0 0,0 2,9 2,9 41,2 

Jönköping 45,2 1,1 2,6 3,7 8,6 38,8 47,8 0,0 1,1 3,2 9,7 38,2 

Nässjö 41,0 0,0 0,7 5,2 4,5 48,5 24,0 0,8 1,6 10,9 8,5 54,3 

Sävsjö 62,5 0,0 0,0 6,3 0,0 31,3 46,7 0,0 0,0 4,4 4,4 44,4 

Tranås 37,8 0,0 1,2 3,7 14,6 42,7 38,2 0,0 0,0 2,9 13,2 45,6 

Vaggeryd 36,1 0,0 0,0 8,3 8,3 47,2 55,3 0,0 2,6 5,3 2,6 34,2 

Vetlanda 35,6 0,8 2,5 4,2 5,9 50,8 44,3 0,0 0,9 3,8 4,7 46,2 

Värnamo 46,9 1,0 2,1 3,1 9,4 37,5 40,0 0,0 4,0 0,0 10,0 46,0 

Länet 43,8 0,7 1,8 3,8 8,2 41,7 43,6 0,1 1,2 4,4 8,3 42,4 

R
ö

kt
e 

en
 c

ig
ar

et
t 

Eksjö 66,2 1,5 4,4 7,4 1,5 19,1 58,0 0,0 2,9 10,1 8,7 20,3 

Gislaved 57,6 3,3 6,5 4,3 4,3 23,9 46,2 5,1 3,4 6,8 8,5 29,9 

Gnosjö 68,0 0,0 8,0 4,0 4,0 16,0 64,7 5,9 0,0 5,9 5,9 17,6 

Jönköping 50,8 4,4 5,9 6,4 9,0 23,6 52,7 4,3 3,0 7,0 8,0 25,0 

Nässjö 57,1 0,8 6,8 6,8 6,0 22,6 35,7 6,2 3,9 7,8 7,0 39,5 

Sävsjö 62,5 0,0 0,0 6,3 0,0 31,3 57,8 0,0 0,0 6,7 6,7 28,9 

Tranås 50,0 8,1 5,8 8,1 9,3 18,6 55,9 0,0 0,0 4,4 10,3 29,4 

Vaggeryd 59,5 2,7 8,1 13,5 0,0 16,2 56,8 0,0 2,7 10,8 5,4 24,3 

Vetlanda 44,4 1,7 1,7 9,4 12,0 30,8 58,9 0,9 0,0 4,7 4,7 30,8 

Värnamo 45,8 4,2 4,2 4,2 8,3 33,3 47,1 5,9 3,9 11,8 11,8 19,6 

Länet 52,6 3,5 5,4 6,7 7,6 24,1 51,7 3,6 2,5 7,1 7,8 27,2 

  



Tabell 60 - Gymnasiet Åk 2. Hur gammal var du första gången du...? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

Det 
har 

aldrig 
hänt 

11 år 
eller 

yngre 
12 år 13 år 14 år 

15 år 
eller 
äldre 

Sn
u

sa
d

e 

Eksjö 66,2 1,5 2,9 1,5 1,5 26,5 76,8 1,4 0,0 1,4 2,9 17,4 

Gislaved 68,8 2,2 0,0 5,4 5,4 18,3 76,5 1,7 0,8 0,8 5,0 15,1 

Gnosjö 73,1 0,0 3,8 3,8 0,0 19,2 85,3 0,0 2,9 0,0 2,9 8,8 

Jönköping 50,6 4,0 2,9 6,4 8,0 28,1 78,6 0,9 0,5 1,3 3,4 15,3 

Nässjö 60,9 0,8 4,5 5,3 6,8 21,8 67,7 1,6 1,6 1,6 3,1 24,4 

Sävsjö 60,0 0,0 0,0 6,7 0,0 33,3 84,4 2,2 0,0 0,0 2,2 11,1 

Tranås 57,0 5,8 3,5 5,8 11,6 16,3 76,5 1,5 0,0 1,5 1,5 19,1 

Vaggeryd 62,2 5,4 0,0 0,0 10,8 21,6 86,5 0,0 0,0 2,7 2,7 8,1 

Vetlanda 49,6 0,9 4,3 3,4 7,7 34,2 81,5 0,0 0,9 0,9 1,9 14,8 

Värnamo 51,0 5,2 3,1 2,1 10,4 28,1 74,5 3,9 0,0 3,9 0,0 17,6 

Länet 55,3 3,2 3,0 5,0 7,5 26,0 77,8 1,2 0,7 1,3 3,0 16,0 

R
ö

kt
e 

va
tt

en
p

ip
a 

Eksjö 70,6 1,5 0,0 2,9 4,4 20,6 73,5 0,0 1,5 0,0 7,4 17,6 

Gislaved 79,3 0,0 1,1 1,1 4,3 14,1 73,7 0,0 0,0 5,9 2,5 17,8 

Gnosjö 65,4 0,0 7,7 0,0 3,8 23,1 73,5 0,0 0,0 0,0 0,0 26,5 

Jönköping 61,7 2,8 2,4 3,3 5,9 23,8 67,6 1,6 1,4 2,9 4,9 21,6 

Nässjö 66,2 1,5 2,3 3,0 5,3 21,8 60,3 0,0 1,6 2,4 9,5 26,2 

Sävsjö 62,5 0,0 0,0 0,0 6,3 31,3 73,3 0,0 2,2 0,0 0,0 24,4 

Tranås 60,5 2,3 3,5 5,8 7,0 20,9 70,6 0,0 1,5 4,4 10,3 13,2 

Vaggeryd 75,7 0,0 0,0 2,7 8,1 13,5 75,7 0,0 2,7 2,7 0,0 18,9 

Vetlanda 58,1 0,9 0,9 4,3 5,1 30,8 78,7 0,0 0,0 0,9 1,9 18,5 

Värnamo 62,5 2,1 4,2 2,1 2,1 27,1 74,0 0,0 2,0 6,0 4,0 14,0 

Länet 64,2 1,9 2,2 3,1 5,4 23,2 69,8 0,7 1,2 2,8 4,8 20,6 

A
n

vä
n

d
e 

n
ar

ko
ti

ka
 

Eksjö 92,5 0,0 0,0 0,0 0,0 7,5 97,1 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 

Gislaved 88,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,0 94,1 0,0 0,0 1,7 0,8 3,4 

Gnosjö 92,3 0,0 0,0 0,0 0,0 7,7 97,1 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 

Jönköping 87,6 0,0 0,2 0,2 0,9 11,1 93,2 0,0 0,0 0,2 0,7 5,9 

Nässjö 95,5 0,0 0,0 0,8 0,0 3,8 95,3 0,0 0,0 0,0 0,8 3,9 

Sävsjö 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 93,3 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 

Tranås 89,4 0,0 0,0 1,2 0,0 9,4 94,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,0 

Vaggeryd 80,6 0,0 0,0 2,8 2,8 13,9 94,7 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3 

Vetlanda 94,0 0,0 0,0 0,0 1,7 4,3 97,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,8 

Värnamo 91,6 0,0 0,0 0,0 0,0 8,4 98,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 

Länet 89,9 0,0 0,1 0,3 0,7 9,1 94,5 0,0 0,0 0,2 0,5 4,8 

  



Tabell 61 - Åk 9. Har du någon gång åkt med en förare som du vet eller misstänker var påverkad av alkohol eller 
narkotika? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Aneby 89,7 10,3 94,7 5,3 

Eksjö 93,8 6,3 90,2 9,8 

Gislaved 85,7 14,3 84,3 15,7 

Gnosjö 86,0 14,0 87,1 12,9 

Habo 82,1 17,9 87,0 13,0 

Jönköping 85,6 14,4 84,5 15,5 

Mullsjö 94,6 5,4 81,3 18,8 

Nässjö 84,9 15,1 92,7 7,3 

Sävsjö 92,2 7,8 88,5 11,5 

Tranås 92,1 7,9 77,4 22,6 

Vaggeryd 97,6 2,4 89,2 10,8 

Vetlanda 90,3 9,7 86,5 13,5 

Värnamo 89,8 10,2 91,1 8,9 

Länet 88,0 12,0 86,7 13,3 

 

 

 
Tabell 62 - Gymnasiet Åk 2. Har du någon gång åkt med en förare som du vet eller misstänker var påverkad av alkohol 
eller narkotika? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Eksjö 84,8 15,2 76,5 23,5 

Gislaved 90,1 9,9 89,0 11,0 

Gnosjö 88,5 11,5 73,5 26,5 

Jönköping 80,5 19,5 81,7 18,3 

Nässjö 89,9 10,1 81,0 19,0 

Sävsjö 93,3 6,7 88,6 11,4 

Tranås 75,9 24,1 86,6 13,4 

Vaggeryd 77,8 22,2 91,9 8,1 

Vetlanda 82,8 17,2 85,8 14,2 

Värnamo 90,6 9,4 95,9 4,1 

Länet 83,4 16,6 83,6 16,4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 63 - Åk 9. Vilket svarsalternativ stämmer bäst in på dina föräldrars inställning? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
De 

förbjuder 
mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

De 
förbjuder 

mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

R
ö

ka
 c

ig
ar

et
te

r 

Aneby 76,7 16,7 0,0 6,7 70,0 25,0 0,0 5,0 

Eksjö 60,0 24,0 2,0 14,0 61,5 28,8 0,0 9,6 

Gislaved 66,3 24,5 2,0 7,1 62,0 24,1 1,9 12,0 

Gnosjö 81,8 15,9 0,0 2,3 63,5 28,6 0,0 7,9 

Habo 59,3 23,7 3,4 13,6 53,6 37,5 0,0 8,9 

Jönköping 67,6 25,2 0,9 6,4 59,4 34,0 1,1 5,4 

Mullsjö 73,0 18,9 5,4 2,7 81,3 6,3 6,3 6,3 

Nässjö 71,0 21,4 0,8 6,9 68,1 24,1 0,9 6,9 

Sävsjö 69,2 23,1 0,0 7,7 57,7 34,6 0,0 7,7 

Tranås 63,8 27,5 0,0 8,8 55,6 33,3 5,6 5,6 

Vaggeryd 70,5 22,7 0,0 6,8 71,8 23,1 0,0 5,1 

Vetlanda 66,4 22,6 0,7 10,2 60,7 29,6 0,7 8,9 

Värnamo 72,7 23,0 0,6 3,6 62,8 31,1 0,0 6,0 

Länet 68,4 23,5 1,0 7,1 61,4 30,7 1,0 6,9 

A
tt

 s
n

u
sa

 

Aneby 73,3 13,3 3,3 10,0 70,0 25,0 0,0 5,0 

Eksjö 60,0 24,0 0,0 16,0 59,6 28,8 0,0 11,5 

Gislaved 60,2 26,5 4,1 9,2 63,0 15,7 0,9 20,4 

Gnosjö 75,0 20,5 2,3 2,3 68,3 23,8 0,0 7,9 

Habo 51,7 24,1 8,6 15,5 51,8 33,9 0,0 14,3 

Jönköping 64,9 25,3 3,0 6,8 58,9 29,2 0,9 11,0 

Mullsjö 70,3 16,2 5,4 8,1 81,3 6,3 6,3 6,3 

Nässjö 63,4 25,2 3,1 8,4 67,2 23,3 0,0 9,5 

Sävsjö 67,3 23,1 0,0 9,6 57,7 26,9 1,9 13,5 

Tranås 60,0 25,0 3,8 11,3 53,7 33,3 3,7 9,3 

Vaggeryd 65,9 25,0 0,0 9,1 71,8 17,9 0,0 10,3 

Vetlanda 61,3 25,5 1,5 11,7 59,7 28,4 1,5 10,4 

Värnamo 69,1 25,5 0,6 4,8 65,6 26,2 0,0 8,2 

Länet 64,3 24,6 2,7 8,5 61,5 26,6 0,8 11,1 

A
tt

 d
ri

ck
a 

al
ko

h
o

l 

Aneby 53,3 33,3 0,0 13,3 30,0 40,0 10,0 20,0 

Eksjö 37,5 35,4 10,4 16,7 31,4 41,2 5,9 21,6 

Gislaved 41,8 35,7 15,3 7,1 39,8 32,4 11,1 16,7 

Gnosjö 68,2 29,5 0,0 2,3 42,9 42,9 6,3 7,9 

Habo 39,0 28,8 15,3 16,9 35,7 35,7 8,9 19,6 

Jönköping 53,2 29,7 7,3 9,8 43,6 39,5 7,9 9,0 

Mullsjö 55,6 27,8 11,1 5,6 81,3 12,5 0,0 6,3 

Nässjö 41,5 36,9 8,5 13,1 45,7 37,9 4,3 12,1 

Sävsjö 51,9 26,9 11,5 9,6 46,2 25,0 13,5 15,4 

Tranås 37,5 38,8 6,3 17,5 37,0 40,7 11,1 11,1 

Vaggeryd 40,9 40,9 6,8 11,4 48,7 38,5 2,6 10,3 

Vetlanda 50,4 29,9 8,8 10,9 41,5 43,7 3,0 11,9 

Värnamo 55,2 31,5 5,5 7,9 40,4 41,0 7,7 10,9 

Länet 49,3 32,0 8,1 10,6 42,3 38,7 7,4 11,6 

  



Tabell 64 - Åk 9. Vilket av svarsalternativen nedan stämmer bäst in på dina föräldrars inställning? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
De 

förbjuder 
mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

De 
förbjuder 

mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

A
tt

 d
ri

ck
a 

m
ig

 b
er

u
sa

d
 

Aneby 60,0 30,0 0,0 10,0 55,0 30,0 0,0 15,0 

Eksjö 48,0 36,0 0,0 16,0 48,1 36,5 0,0 15,4 

Gislaved 54,1 27,6 6,1 12,2 58,3 28,7 0,0 13,0 

Gnosjö 81,8 15,9 0,0 2,3 58,7 33,3 0,0 7,9 

Habo 52,5 25,4 6,8 15,3 49,1 32,7 3,6 14,5 

Jönköping 64,6 25,6 1,7 8,1 55,9 33,2 2,1 8,8 

Mullsjö 70,3 21,6 5,4 2,7 81,3 18,8 0,0 0,0 

Nässjö 55,0 31,3 0,8 13,0 68,1 21,6 0,0 10,3 

Sävsjö 61,5 26,9 1,9 9,6 53,8 34,6 3,8 7,7 

Tranås 55,0 30,0 2,5 12,5 50,0 33,3 5,6 11,1 

Vaggeryd 59,1 29,5 4,5 6,8 64,1 25,6 2,6 7,7 

Vetlanda 63,0 25,2 1,5 10,4 54,1 35,6 0,7 9,6 

Värnamo 70,3 23,6 0,6 5,5 59,6 29,5 1,1 9,8 

Länet 62,1 26,5 2,1 9,3 57,2 31,4 1,5 9,9 

A
tt

 r
ö

ka
 v

at
te

n
p

ip
a 

Aneby 56,7 16,7 0,0 26,7 65,0 25,0 5,0 5,0 

Eksjö 70,0 14,0 0,0 16,0 64,7 21,6 0,0 13,7 

Gislaved 66,3 16,3 2,0 15,3 63,0 12,0 0,9 24,1 

Gnosjö 79,5 9,1 4,5 6,8 69,8 20,6 1,6 7,9 

Habo 61,0 15,3 6,8 16,9 61,8 20,0 0,0 18,2 

Jönköping 72,5 17,2 1,7 8,6 63,4 20,6 2,4 13,5 

Mullsjö 81,1 8,1 8,1 2,7 81,3 6,3 0,0 12,5 

Nässjö 64,6 17,7 1,5 16,2 72,4 12,1 2,6 12,9 

Sävsjö 70,6 11,8 0,0 17,6 65,4 19,2 3,8 11,5 

Tranås 63,8 15,0 5,0 16,3 58,5 24,5 3,8 13,2 

Vaggeryd 72,7 15,9 0,0 11,4 71,8 5,1 5,1 17,9 

Vetlanda 58,8 19,1 2,9 19,1 66,4 21,6 0,7 11,2 

Värnamo 69,7 17,0 2,4 10,9 64,8 20,9 1,1 13,2 

Länet 68,6 16,3 2,4 12,7 65,2 19,0 2,0 13,9 

A
tt

 r
ö

ka
 h

as
ch

 

Aneby 76,7 10,0 3,3 10,0 70,0 25,0 0,0 5,0 

Eksjö 75,5 10,2 0,0 14,3 65,4 23,1 0,0 11,5 

Gislaved 77,6 13,3 1,0 8,2 79,6 8,3 0,0 12,0 

Gnosjö 90,7 7,0 0,0 2,3 77,8 12,7 1,6 7,9 

Habo 76,3 11,9 1,7 10,2 66,1 19,6 0,0 14,3 

Jönköping 82,6 10,5 0,4 6,5 75,7 15,7 0,4 8,2 

Mullsjö 86,5 8,1 2,7 2,7 93,8 0,0 0,0 6,3 

Nässjö 84,0 8,4 0,0 7,6 79,3 12,1 0,0 8,6 

Sävsjö 78,8 9,6 0,0 11,5 76,5 15,7 0,0 7,8 

Tranås 76,3 12,5 0,0 11,3 75,9 14,8 0,0 9,3 

Vaggeryd 86,4 11,4 0,0 2,3 89,7 5,1 0,0 5,1 

Vetlanda 73,1 14,9 0,7 11,2 76,7 15,0 0,0 8,3 

Värnamo 82,4 11,5 0,6 5,5 78,0 14,8 0,0 7,1 

Länet 80,7 11,0 0,6 7,6 76,6 14,6 0,2 8,6 

 

 

 

 



Tabell 65 - Gymnasiet Åk 2. Vilket av svarsalternativen nedan stämmer bäst in på dina föräldrars inställning? (Andelar i 
procent) 

 Pojkar Flickor 

 
De 

förbjuder 
mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

De 
förbjuder 

mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

R
ö

ka
 c

ig
ar

et
te

r 

Eksjö 53,7 37,3 3,0 6,0 49,3 39,1 0,0 11,6 

Gislaved 60,2 32,3 1,1 6,5 42,9 45,4 5,0 6,7 

Gnosjö 52,0 40,0 4,0 4,0 58,8 32,4 0,0 8,8 

Jönköping 54,6 31,4 3,8 10,2 48,6 42,9 1,4 7,1 

Nässjö 55,2 32,8 3,7 8,2 39,5 49,6 1,6 9,3 

Sävsjö 25,0 50,0 6,3 18,8 53,3 33,3 0,0 13,3 

Tranås 57,0 29,1 3,5 10,5 50,0 39,7 1,5 8,8 

Vaggeryd 45,9 32,4 8,1 13,5 65,8 18,4 5,3 10,5 

Vetlanda 56,8 35,6 0,0 7,6 43,5 45,4 0,9 10,2 

Värnamo 48,4 36,8 3,2 11,6 56,0 28,0 2,0 14,0 

Länet 54,2 33,1 3,3 9,4 48,0 41,7 1,7 8,6 

A
tt

 s
n

u
sa

 

Eksjö 45,6 30,9 7,4 16,2 47,1 38,2 0,0 14,7 

Gislaved 58,1 32,3 1,1 8,6 44,5 41,2 0,8 13,4 

Gnosjö 52,0 32,0 8,0 8,0 58,8 26,5 0,0 14,7 

Jönköping 45,1 32,7 9,7 12,5 48,7 35,7 0,9 14,8 

Nässjö 49,3 31,3 6,7 12,7 44,5 41,4 0,0 14,1 

Sävsjö 31,3 31,3 12,5 25,0 53,3 31,1 2,2 13,3 

Tranås 55,3 22,4 10,6 11,8 49,3 37,3 1,5 11,9 

Vaggeryd 35,1 37,8 8,1 18,9 63,2 18,4 2,6 15,8 

Vetlanda 46,6 34,7 5,9 12,7 42,6 43,5 0,0 13,9 

Värnamo 40,6 35,4 10,4 13,5 55,1 22,4 2,0 20,4 

Länet 46,8 32,2 8,3 12,7 48,4 36,2 0,8 14,5 

A
tt

 d
ri

ck
a 

al
ko

h
o

l 

Eksjö 20,9 40,3 26,9 11,9 17,6 41,2 29,4 11,8 

Gislaved 31,2 31,2 24,7 12,9 15,1 42,0 34,5 8,4 

Gnosjö 26,9 30,8 34,6 7,7 20,6 32,4 41,2 5,9 

Jönköping 29,9 34,1 25,3 10,6 24,6 44,1 21,9 9,5 

Nässjö 25,4 32,1 27,6 14,9 14,8 42,2 32,0 10,9 

Sävsjö 31,3 25,0 12,5 31,3 24,4 28,9 33,3 13,3 

Tranås 27,1 30,6 29,4 12,9 19,1 42,6 30,9 7,4 

Vaggeryd 21,6 43,2 24,3 10,8 34,2 23,7 23,7 18,4 

Vetlanda 24,8 38,5 26,5 10,3 16,7 47,2 27,8 8,3 

Värnamo 25,8 37,1 23,7 13,4 24,0 50,0 14,0 12,0 

Länet 27,7 34,5 25,9 11,9 21,4 42,4 26,3 9,9 

  



Tabell 66 - Gymnasiet Åk 2. Vilket av svarsalternativen stämmer bäst in på dina föräldrars inställning? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
De 

förbjuder 
mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

De 
förbjuder 

mig 

De pratar 
med mig 

om att jag 
inte ska 

De tycker 
att det är 

ok 
Jag vet inte 

A
tt

 d
ri

ck
a 

m
ig

 b
er

u
sa

d
 

Eksjö 33,8 42,6 8,8 14,7 27,5 43,5 11,6 17,4 

Gislaved 38,5 39,6 8,8 13,2 29,7 50,0 11,0 9,3 

Gnosjö 48,0 28,0 16,0 8,0 47,1 35,3 8,8 8,8 

Jönköping 40,4 38,9 10,3 10,5 33,5 49,7 5,0 11,8 

Nässjö 32,3 39,8 9,8 18,0 25,6 51,2 7,0 16,3 

Sävsjö 37,5 25,0 12,5 25,0 46,7 37,8 6,7 8,9 

Tranås 37,2 32,6 14,0 16,3 36,8 48,5 4,4 10,3 

Vaggeryd 32,4 48,6 8,1 10,8 50,0 23,7 7,9 18,4 

Vetlanda 36,8 44,4 6,0 12,8 25,9 56,5 5,6 12,0 

Värnamo 35,8 35,8 11,6 16,8 42,0 44,0 2,0 12,0 

Länet 37,9 39,0 10,1 13,0 33,2 48,2 6,3 12,3 

A
tt

 r
ö

ka
 v

at
te

n
p

ip
a 

Eksjö 52,9 17,6 8,8 20,6 47,8 18,8 2,9 30,4 

Gislaved 60,2 19,4 0,0 20,4 46,2 22,7 4,2 26,9 

Gnosjö 62,5 33,3 0,0 4,2 50,0 14,7 11,8 23,5 

Jönköping 50,1 22,6 7,5 19,8 48,8 26,4 5,2 19,6 

Nässjö 50,7 25,4 3,0 20,9 35,7 30,2 6,2 27,9 

Sävsjö 43,8 25,0 0,0 31,3 57,8 22,2 4,4 15,6 

Tranås 45,3 12,8 12,8 29,1 47,1 23,5 2,9 26,5 

Vaggeryd 45,9 24,3 13,5 16,2 54,1 10,8 10,8 24,3 

Vetlanda 49,6 23,1 2,6 24,8 39,8 26,9 5,6 27,8 

Värnamo 49,5 21,1 2,1 27,4 58,3 20,8 0,0 20,8 

Länet 50,7 21,9 5,9 21,5 47,1 24,7 5,1 23,1 

A
tt

 r
ö

ka
 h

as
ch

 

Eksjö 70,6 13,2 1,5 14,7 68,1 15,9 0,0 15,9 

Gislaved 73,1 15,1 1,1 10,8 74,8 10,9 0,0 14,3 

Gnosjö 91,7 8,3 0,0 0,0 73,5 11,8 0,0 14,7 

Jönköping 75,9 11,9 0,2 11,9 70,0 18,7 0,0 11,4 

Nässjö 76,1 10,4 2,2 11,2 73,4 15,6 0,0 10,9 

Sävsjö 56,3 12,5 0,0 31,3 75,6 15,6 0,0 8,9 

Tranås 75,6 5,8 1,2 17,4 72,1 17,6 0,0 10,3 

Vaggeryd 77,8 13,9 0,0 8,3 81,6 5,3 0,0 13,2 

Vetlanda 77,1 12,7 0,0 10,2 70,4 13,9 0,0 15,7 

Värnamo 71,1 11,3 0,0 17,5 74,0 14,0 0,0 12,0 

Länet 75,2 11,7 0,6 12,5 71,7 16,0 0,0 12,3 

  



Mat och matvanor 

 
Tabell 67 – Åk 9. Hur ofta äter du vanligtvis frukost (mer än ett glas mjölk eller juice) under vardagar? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

1-2 
gånger 

3-4 
gånger 

Varje 
dag 

Aldrig 
1-2 

gånger 
3-4 

gånger 
Varje 
dag 

Aneby 3,3 13,3 16,7 66,7 10,0 15,0 20,0 55,0 

Eksjö 0,0 2,0 12,0 86,0 3,9 11,8 9,8 74,5 

Gislaved 12,2 17,3 20,4 50,0 13,9 13,0 13,0 60,2 

Gnosjö 4,8 11,9 16,7 66,7 9,5 14,3 19,0 57,1 

Habo 3,4 15,3 3,4 78,0 7,3 5,5 9,1 78,2 

Jönköping 6,7 11,0 13,1 69,2 8,1 14,0 15,2 62,7 

Mullsjö 2,8 11,1 5,6 80,6 6,3 18,8 25,0 50,0 

Nässjö 6,8 14,3 12,8 66,2 3,4 7,8 19,0 69,8 

Sävsjö 11,5 13,5 11,5 63,5 11,5 11,5 17,3 59,6 

Tranås 7,6 15,2 13,9 63,3 11,1 14,8 16,7 57,4 

Vaggeryd 6,8 9,1 11,4 72,7 7,7 17,9 5,1 69,2 

Vetlanda 5,8 12,3 11,6 70,3 6,7 11,2 17,9 64,2 

Värnamo 4,8 7,9 20,6 66,7 8,7 11,5 12,0 67,8 

Länet 6,4 11,7 13,8 68,1 8,2 12,6 14,9 64,3 

 

 
Tabell 68 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta äter du vanligtvis frukost (mer än ett glas mjölk eller juice) under vardagar? (Andelar 
i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

1-2 
gånger 

3-4 
gånger 

Varje 
dag 

Aldrig 
1-2 

gånger 
3-4 

gånger 
Varje 
dag 

Eksjö 4,4 8,8 16,2 70,6 2,9 11,8 13,2 72,1 

Gislaved 9,7 16,1 17,2 57,0 13,7 12,0 17,1 57,3 

Gnosjö 16,0 8,0 8,0 68,0 8,8 8,8 5,9 76,5 

Jönköping 10,8 13,0 15,5 60,7 10,3 12,6 13,1 63,9 

Nässjö 7,6 15,9 12,1 64,4 11,6 9,3 20,2 58,9 

Sävsjö 12,5 25,0 6,3 56,3 13,3 20,0 4,4 62,2 

Tranås 8,1 18,6 11,6 61,6 7,4 7,4 17,6 67,6 

Vaggeryd 22,2 19,4 19,4 38,9 10,5 18,4 13,2 57,9 

Vetlanda 9,3 16,9 12,7 61,0 5,6 5,6 10,2 78,7 

Värnamo 10,3 16,5 12,4 60,8 7,8 13,7 13,7 64,7 

Länet 10,1 14,6 14,4 60,9 9,7 11,6 13,8 64,9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 69 - Åk 9. Hur ofta äter du vanligtvist frukost (mer än ett glas mjölk eller juice) under helger? ( Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig En helgdag 

Båda 
helgdagarna 

Aldrig En helgdag 
Båda 

helgdagarna 

Aneby 6,7 20,0 73,3 5,0 20,0 75,0 

Eksjö 2,0 18,4 79,6 0,0 3,8 96,2 

Gislaved 16,5 11,3 72,2 5,6 19,4 75,0 

Gnosjö 7,0 9,3 83,7 12,7 14,3 73,0 

Habo 5,2 13,8 81,0 1,8 3,6 94,5 

Jönköping 8,4 19,5 72,2 7,0 17,3 75,8 

Mullsjö 10,8 18,9 70,3 0,0 18,8 81,3 

Nässjö 9,8 19,5 70,7 6,1 14,8 79,1 

Sävsjö 9,6 13,5 76,9 3,8 23,1 73,1 

Tranås 12,7 17,7 69,6 13,0 25,9 61,1 

Vaggeryd 9,1 25,0 65,9 10,3 10,3 79,5 

Vetlanda 7,3 19,7 73,0 3,0 21,5 75,6 

Värnamo 9,7 15,2 75,2 4,9 16,3 78,8 

Länet 9,1 17,7 73,3 6,0 16,8 77,2 

 
Tabell 70 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta äter du vanligtvist frukost (mer än ett glas mjölk eller juice) under helger? ( Andelar i 
procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig En helgdag 

Båda 
helgdagarna 

Aldrig En helgdag 
Båda 

helgdagarna 

Eksjö 5,9 10,3 83,8 1,5 3,0 95,5 

Gislaved 17,4 14,1 68,5 7,6 25,2 67,2 

Gnosjö 20,0 8,0 72,0 8,8 11,8 79,4 

Jönköping 9,6 18,9 71,5 6,4 12,6 81,0 

Nässjö 12,2 17,6 70,2 4,7 14,0 81,4 

Sävsjö 31,3 12,5 56,3 6,7 11,1 82,2 

Tranås 11,6 15,1 73,3 7,4 11,8 80,9 

Vaggeryd 24,3 21,6 54,1 5,3 23,7 71,1 

Vetlanda 8,5 16,9 74,6 2,8 14,0 83,2 

Värnamo 17,5 18,6 63,9 5,9 15,7 78,4 

Länet 11,9 17,2 70,9 5,8 13,9 80,2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 71 - Åk 9. Hur många dagar i veckan äter du vanligtvist lunch i skolmatsalen? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

1-2 
gånger 

3-4 
gånger 

Varje 
dag 

Aldrig 
1-2 

gånger 
3-4 

gånger 
Varje 
dag 

Aneby 3,3 6,7 26,7 63,3 0,0 5,0 35,0 60,0 

Eksjö 2,0 14,0 24,0 60,0 0,0 3,8 13,5 82,7 

Gislaved 2,0 11,2 39,8 46,9 3,7 11,1 27,8 57,4 

Gnosjö 0,0 4,7 23,3 72,1 6,3 6,3 41,3 46,0 

Habo 0,0 3,4 20,3 76,3 1,8 3,6 16,1 78,6 

Jönköping 3,0 7,3 26,1 63,6 3,0 9,0 21,3 66,7 

Mullsjö 5,4 10,8 43,2 40,5 0,0 18,8 31,3 50,0 

Nässjö 8,3 14,3 30,8 46,6 3,4 7,8 27,6 61,2 

Sävsjö 5,8 7,7 26,9 59,6 0,0 5,8 15,4 78,8 

Tranås 3,8 3,8 19,0 73,4 5,7 20,8 24,5 49,1 

Vaggeryd 4,5 4,5 29,5 61,4 7,7 5,1 38,5 48,7 

Vetlanda 3,6 9,4 39,1 47,8 0,7 8,1 25,2 65,9 

Värnamo 0,6 3,0 10,8 85,5 0,0 8,2 14,2 77,6 

Länet 3,2 7,7 26,8 62,2 2,5 8,6 22,8 66,0 

 

 
Tabell 72 - Gymnasiet Åk 2. Hur många dagar i veckan äter du vanligtvist lunch i skolmatsalen? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

1-2 
gånger 

3-4 
gånger 

Varje 
dag 

Aldrig 
1-2 

gånger 
3-4 

gånger 
Varje 
dag 

Eksjö 0,0 10,3 25,0 64,7 2,9 7,2 13,0 76,8 

Gislaved 2,2 10,8 34,4 52,7 5,9 12,6 26,9 54,6 

Gnosjö 11,5 0,0 42,3 46,2 2,9 14,7 35,3 47,1 

Jönköping 1,5 4,2 25,0 69,4 1,6 5,5 22,6 70,3 

Nässjö 3,8 6,1 22,7 67,4 2,3 14,0 23,3 60,5 

Sävsjö 0,0 6,3 12,5 81,3 4,4 6,7 13,3 75,6 

Tranås 1,2 5,8 22,1 70,9 1,5 14,7 22,1 61,8 

Vaggeryd 2,7 13,5 27,0 56,8 7,9 10,5 18,4 63,2 

Vetlanda 2,5 5,9 19,5 72,0 0,9 5,6 27,8 65,7 

Värnamo 3,1 1,0 17,5 78,4 3,9 2,0 5,9 88,2 

Länet 2,1 5,5 24,4 68,0 2,5 8,0 22,1 67,3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 73 - Åk 9. Hur ofta äter du vanligtvis middag/kvällsmat (lagad mat) under en vecka? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

1-2 
gånger 

3-4 
gånger 

5-6 
gånger 

Varje 
dag 

Aldrig 
1-2 

gånger 
3-4 

gånger 
5-6 

gånger 
Varje 
dag 

Aneby 0,0 3,4 3,4 20,7 72,4 0,0 10,0 5,0 30,0 55,0 

Eksjö 0,0 2,0 6,0 18,0 74,0 0,0 1,9 3,8 19,2 75,0 

Gislaved 2,0 2,0 14,3 16,3 65,3 0,9 4,7 16,0 27,4 50,9 

Gnosjö 0,0 6,8 11,4 4,5 77,3 0,0 6,3 12,7 23,8 57,1 

Habo 0,0 0,0 10,2 25,4 64,4 0,0 0,0 16,4 21,8 61,8 

Jönköping 0,6 1,1 6,3 20,5 71,5 0,4 5,8 11,8 23,3 58,6 

Mullsjö 2,8 0,0 5,6 22,2 69,4 0,0 13,3 6,7 20,0 60,0 

Nässjö 2,3 3,0 7,6 17,4 69,7 0,9 8,6 12,9 17,2 60,3 

Sävsjö 0,0 3,9 5,9 25,5 64,7 0,0 3,8 11,5 13,5 71,2 

Tranås 1,3 6,5 3,9 16,9 71,4 0,0 3,7 11,1 27,8 57,4 

Vaggeryd 2,4 4,8 11,9 14,3 66,7 0,0 0,0 5,1 20,5 74,4 

Vetlanda 1,5 1,5 4,4 19,7 73,0 0,0 3,7 13,4 18,7 64,2 

Värnamo 1,2 1,8 13,5 17,8 65,6 1,1 7,1 18,6 20,8 52,5 

Länet 1,1 2,2 7,9 19,0 69,9 0,4 5,4 12,8 22,0 59,4 

 
Tabell 74 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta äter du vanligtvis middag/kvällsmat (lagad mat) under en vecka? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Aldrig 

1-2 
gånger 

3-4 
gånger 

5-6 
gånger 

Varje 
dag 

Aldrig 
1-2 

gånger 
3-4 

gånger 
5-6 

gånger 
Varje 
dag 

Eksjö 0,0 1,5 2,9 17,6 77,9 1,4 1,4 4,3 10,1 82,6 

Gislaved 1,1 1,1 16,1 14,0 67,7 1,7 4,2 11,8 24,4 58,0 

Gnosjö 0,0 0,0 7,7 19,2 73,1 5,9 2,9 17,6 8,8 64,7 

Jönköping 0,7 2,4 10,8 20,4 65,6 0,5 4,8 12,8 24,2 57,7 

Nässjö 0,0 2,3 7,6 17,6 72,5 0,8 3,9 17,8 17,1 60,5 

Sävsjö 0,0 0,0 12,5 12,5 75,0 2,2 0,0 15,6 15,6 66,7 

Tranås 2,4 9,5 9,5 17,9 60,7 1,5 5,9 13,2 22,1 57,4 

Vaggeryd 2,7 5,4 10,8 27,0 54,1 5,3 10,5 26,3 13,2 44,7 

Vetlanda 0,9 0,9 9,4 10,3 78,6 0,0 5,6 9,3 18,5 66,7 

Värnamo 0,0 2,1 10,5 28,4 58,9 5,9 5,9 11,8 25,5 51,0 

Länet 0,7 2,6 10,2 19,0 67,5 1,3 4,6 13,1 21,0 60,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  



Motion och sömn 
Tabell 75 - Åk 9. Hur ofta går eller cyklar du en timme eller mer per dag? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 

Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 
Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 

Aneby 16,7 26,7 16,7 10,0 10,0 10,0 10,0 10,5 21,1 21,1 10,5 15,8 10,5 10,5 

Eksjö 26,0 24,0 12,0 14,0 10,0 10,0 4,0 34,6 28,8 17,3 11,5 3,8 1,9 1,9 

Gislaved 33,0 18,6 19,6 8,2 8,2 3,1 9,3 25,0 19,4 21,3 9,3 11,1 8,3 5,6 

Gnosjö 37,2 18,6 20,9 4,7 11,6 2,3 4,7 30,2 22,2 31,7 6,3 3,2 3,2 3,2 

Habo 18,6 23,7 20,3 6,8 13,6 11,9 5,1 29,1 27,3 18,2 9,1 9,1 1,8 5,5 

Jönköping 24,8 18,2 19,1 8,8 9,6 8,1 11,3 25,1 18,4 18,5 12,5 10,1 6,4 9,0 

Mullsjö 24,3 21,6 16,2 10,8 16,2 2,7 8,1 43,8 12,5 25,0 18,8 0,0 0,0 0,0 

Nässjö 33,1 19,2 20,0 8,5 7,7 5,4 6,2 34,5 18,1 17,2 6,9 14,7 6,0 2,6 

Sävsjö 28,0 10,0 26,0 6,0 8,0 14,0 8,0 37,3 11,8 19,6 15,7 5,9 2,0 7,8 

Tranås 37,2 19,2 15,4 6,4 6,4 5,1 10,3 38,9 18,5 20,4 9,3 5,6 3,7 3,7 

Vaggeryd 20,9 23,3 18,6 11,6 9,3 7,0 9,3 17,9 30,8 17,9 12,8 10,3 5,1 5,1 

Vetlanda 25,4 19,6 26,1 5,8 6,5 8,7 8,0 26,9 25,4 20,9 10,4 7,5 6,7 2,2 

Värnamo 30,7 14,5 18,1 9,0 12,7 10,2 4,8 31,0 28,3 15,8 9,2 6,0 4,3 5,4 

Länet 27,6 18,7 19,5 8,4 9,6 7,8 8,5 28,3 21,3 19,2 10,8 8,8 5,5 6,0 

 

 
Tabell 76 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta går eller cyklar du en timme eller mer per dag? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 

Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 
Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 

Eksjö 28,4 23,9 17,9 7,5 6,0 10,4 6,0 23,2 26,1 24,6 20,3 2,9 1,4 1,4 

Gislaved 19,6 20,7 22,8 13,0 12,0 3,3 8,7 19,5 20,3 28,8 11,9 8,5 3,4 7,6 

Gnosjö 16,0 24,0 32,0 4,0 0,0 4,0 20,0 32,4 23,5 20,6 8,8 5,9 8,8 0,0 

Jönköping 25,0 14,0 18,9 13,2 7,4 8,5 13,1 20,0 19,3 21,2 14,8 10,5 7,3 7,0 

Nässjö 35,9 17,6 22,9 11,5 3,1 6,9 2,3 28,7 24,8 27,1 10,9 5,4 2,3 0,8 

Sävsjö 6,3 37,5 12,5 6,3 0,0 12,5 25,0 26,7 11,1 28,9 20,0 4,4 6,7 2,2 

Tranås 36,0 15,1 19,8 12,8 5,8 7,0 3,5 26,5 20,6 29,4 11,8 8,8 0,0 2,9 

Vaggeryd 40,5 21,6 10,8 2,7 10,8 0,0 13,5 23,7 13,2 23,7 13,2 10,5 0,0 15,8 

Vetlanda 37,3 15,3 16,1 11,9 7,6 5,9 5,9 27,8 23,1 28,7 8,3 5,6 3,7 2,8 

Värnamo 32,0 24,7 16,5 8,2 2,1 9,3 7,2 28,0 24,0 22,0 8,0 6,0 10,0 2,0 

Länet 28,5 17,2 19,1 11,5 6,5 7,4 9,6 23,1 20,6 24,3 13,4 8,3 5,2 5,2 

 

 

  



Tabell 77 - Åk 9. Hur ofta brukar du träna på din fritid minst 30 minuter, så att du blir andfådd och svettas? (Andelar i 
procent) 

 Pojkar Flickor 

 

Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 
Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 

Aneby 6,9 34,5 31,0 6,9 3,4 13,8 3,4 0,0 15,0 45,0 15,0 10,0 5,0 10,0 

Eksjö 8,0 24,0 32,0 12,0 2,0 16,0 6,0 15,4 46,2 26,9 7,7 0,0 0,0 3,8 

Gislaved 12,4 25,8 27,8 12,4 6,2 4,1 11,3 3,7 21,3 43,5 7,4 8,3 4,6 11,1 

Gnosjö 13,6 18,2 36,4 9,1 9,1 2,3 11,4 6,3 17,5 41,3 14,3 6,3 3,2 11,1 

Habo 27,1 32,2 25,4 3,4 1,7 6,8 3,4 10,7 33,9 33,9 14,3 0,0 3,6 3,6 

Jönköping 13,5 30,2 28,9 7,7 5,4 5,8 8,6 7,5 25,3 37,1 10,7 7,9 4,1 7,5 

Mullsjö 8,1 27,0 18,9 8,1 13,5 8,1 16,2 6,3 43,8 31,3 6,3 6,3 0,0 6,3 

Nässjö 26,0 20,6 29,8 9,2 6,1 2,3 6,1 17,2 21,6 31,0 9,5 6,0 5,2 9,5 

Sävsjö 15,7 21,6 37,3 13,7 2,0 3,9 5,9 15,4 23,1 32,7 9,6 7,7 1,9 9,6 

Tranås 17,7 27,8 27,8 8,9 5,1 3,8 8,9 13,0 20,4 31,5 9,3 5,6 9,3 11,1 

Vaggeryd 9,1 31,8 38,6 4,5 2,3 2,3 11,4 12,8 23,1 46,2 7,7 2,6 7,7 0,0 

Vetlanda 15,9 25,4 35,5 8,7 3,6 2,2 8,7 7,5 25,6 44,4 9,8 6,0 4,5 2,3 

Värnamo 14,5 27,3 29,7 6,1 7,3 6,1 9,1 12,0 24,5 37,0 7,1 9,2 3,8 6,5 

Länet 15,2 27,2 30,2 8,3 5,3 5,2 8,5 9,5 25,1 37,4 9,8 6,9 4,2 7,2 

 

Tabell 78 - Gymnasiet Åk 2. Hur ofta brukar du träna på din fritid minst 30 minuter, så att du blir andfådd och svettas? 
(Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 

Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 
Varje 
dag 

4-6 
gånger 

i 
veckan 

2-3 
gånger 

i 
veckan 

En gång 
i 

veckan 

1-3 
gånger 

i 
månad

en 

Mindre 
än en 
gång i 
månad

en 

Aldrig 

Eksjö 17,6 29,4 30,9 7,4 4,4 4,4 5,9 13,0 31,9 33,3 8,7 2,9 8,7 1,4 

Gislaved 14,0 32,3 33,3 5,4 6,5 3,2 5,4 5,9 25,4 34,7 7,6 8,5 5,1 12,7 

Gnosjö 19,2 34,6 30,8 7,7 0,0 3,8 3,8 14,7 20,6 23,5 26,5 5,9 5,9 2,9 

Jönköping 19,9 27,6 21,9 10,6 5,3 3,5 11,2 9,8 26,7 29,7 15,1 5,9 4,8 8,0 

Nässjö 34,8 24,2 18,2 7,6 4,5 4,5 6,1 5,4 29,5 33,3 10,1 10,1 4,7 7,0 

Sävsjö 0,0 37,5 12,5 6,3 12,5 6,3 25,0 4,4 31,1 40,0 6,7 6,7 8,9 2,2 

Tranås 26,7 20,9 24,4 14,0 4,7 3,5 5,8 11,8 19,1 36,8 4,4 13,2 4,4 10,3 

Vaggeryd 5,4 37,8 32,4 5,4 2,7 8,1 8,1 10,5 18,4 28,9 10,5 5,3 15,8 10,5 

Vetlanda 21,4 33,3 17,1 13,7 4,3 3,4 6,8 12,3 37,7 32,1 7,5 4,7 2,8 2,8 

Värnamo 15,5 29,9 26,8 9,3 4,1 5,2 9,3 5,9 31,4 21,6 13,7 5,9 7,8 13,7 

Länet 20,5 28,5 23,4 9,8 4,9 3,9 8,9 9,3 27,6 31,2 12,0 6,7 5,5 7,6 

 

  



Tabell 79 - Åk 9. Hur många timmar brukar du sova per natt? (Andelar i procent) 

                      Pojkar Flickor 

 Mindre 
än 5 

timmar 

Ca 5-6 
timmar 

Ca 7-8 
timmar 

Ca 9-10 
timmar 

Mer än 
10 

timmar 

Mindre 
än 5 

timmar 

Ca 5-6 
timmar 

Ca 7-8 
timmar 

Ca 9-10 
timmar 

Mer än 
10 

timmar 

V
ar

d
ag

ar
 

Aneby 0,0 16,7 66,7 16,7 0,0 0,0 15,8 57,9 26,3 0,0 

Eksjö 0,0 18,4 55,1 22,4 4,1 3,9 11,8 68,6 13,7 2,0 

Gislaved 2,1 22,3 64,9 10,6 0,0 3,7 31,8 53,3 11,2 0,0 

Gnosjö 4,5 18,2 52,3 22,7 2,3 5,1 25,4 50,8 18,6 0,0 

Habo 0,0 23,2 62,5 10,7 3,6 9,1 27,3 49,1 12,7 1,8 

Jönköping 2,6 16,3 65,3 15,0 0,9 4,0 23,9 61,3 10,6 0,2 

Mullsjö 5,7 17,1 71,4 2,9 2,9 6,3 12,5 68,8 12,5 0,0 

Nässjö 3,1 22,8 56,7 15,0 2,4 3,5 17,4 64,3 13,9 0,9 

Sävsjö 6,1 16,3 61,2 16,3 0,0 0,0 26,0 56,0 16,0 2,0 

Tranås 2,6 21,1 63,2 9,2 3,9 13,0 27,8 51,9 7,4 0,0 

Vaggeryd 0,0 11,9 69,0 16,7 2,4 5,3 31,6 57,9 5,3 0,0 

Vetlanda 4,6 15,4 55,4 22,3 2,3 3,8 25,2 59,5 11,5 0,0 

Värnamo 1,9 13,0 66,7 16,0 2,5 2,7 21,9 65,0 10,4 0,0 

Länet 2,7 17,4 62,8 15,4 1,8 4,2 23,8 60,0 11,7 0,4 

H
el

ge
r 

Aneby 0,0 7,7 23,1 46,2 23,1 0,0 11,8 29,4 41,2 17,6 

Eksjö 11,9 9,5 14,3 40,5 23,8 3,8 5,8 21,2 57,7 11,5 

Gislaved 6,7 6,7 20,0 31,1 35,6 3,9 6,8 15,5 56,3 17,5 

Gnosjö 5,0 5,0 15,0 37,5 37,5 6,8 5,1 27,1 47,5 13,6 

Habo 3,7 5,6 29,6 44,4 16,7 1,8 7,1 16,1 55,4 19,6 

Jönköping 4,4 9,8 21,6 40,5 23,7 4,5 9,4 23,3 49,0 13,7 

Mullsjö 5,4 8,1 16,2 48,6 21,6 0,0 12,5 12,5 68,8 6,3 

Nässjö 7,3 13,0 25,2 33,3 21,1 1,8 4,5 28,2 50,0 15,5 

Sävsjö 6,4 8,5 14,9 46,8 23,4 2,0 4,0 18,0 62,0 14,0 

Tranås 1,5 10,4 23,9 35,8 28,4 9,8 11,8 21,6 37,3 19,6 

Vaggeryd 2,5 0,0 25,0 50,0 22,5 0,0 10,5 28,9 42,1 18,4 

Vetlanda 6,2 6,2 25,4 42,3 20,0 4,7 7,1 29,9 49,6 8,7 

Värnamo 4,6 7,9 29,1 43,0 15,2 0,6 6,3 28,6 54,3 10,3 

Länet 5,1 8,5 22,9 40,3 23,2 3,6 7,8 24,0 50,9 13,7 

 

 

  



Tabell 80 - Gymnasiet Åk 2. – Hur många timmar brukar du sova per natt? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än 5 

timmar 

Ca 5-6 
timmar 

Ca 7-8 
timmar 

Ca 9-10 
timmar 

Mer än 
10 

timmar 

Mindre 
än 5 

timmar 

Ca 5-6 
timmar 

Ca 7-8 
timmar 

Ca 9-10 
timmar 

Mer än 
10 

timmar 

V
ar

d
ag

ar
 

Eksjö 3,0 23,9 65,7 7,5 0,0 1,5 13,2 72,1 13,2 0,0 

Gislaved 8,7 26,1 65,2 0,0 0,0 5,2 34,5 52,6 6,9 0,9 

Gnosjö 4,2 16,7 66,7 12,5 0,0 0,0 28,1 56,3 15,6 0,0 

Jönköping 5,8 29,1 56,8 6,8 1,5 6,4 31,7 55,7 6,0 0,2 

Nässjö 2,3 33,6 55,7 7,6 0,8 3,2 30,6 58,1 8,1 0,0 

Sävsjö 18,8 31,3 50,0 0,0 0,0 2,2 28,9 64,4 4,4 0,0 

Tranås 4,7 25,9 58,8 9,4 1,2 3,0 37,9 48,5 10,6 0,0 

Vaggeryd 5,4 43,2 45,9 5,4 0,0 5,4 18,9 67,6 5,4 2,7 

Vetlanda 4,6 21,3 68,5 4,6 0,9 1,9 21,7 61,3 15,1 0,0 

Värnamo 6,5 23,9 60,9 6,5 2,2 2,0 32,0 60,0 6,0 0,0 

Länet 5,5 27,9 59,1 6,3 1,1 4,5 29,7 57,6 8,0 0,3 

H
el

ge
r 

Eksjö 4,6 3,1 29,2 53,8 9,2 0,0 4,5 20,9 64,2 10,4 

Gislaved 4,4 7,8 31,1 41,1 15,6 4,4 11,4 29,8 42,1 12,3 

Gnosjö 4,2 4,2 20,8 54,2 16,7 0,0 6,1 24,2 63,6 6,1 

Jönköping 2,7 7,1 26,9 45,0 18,3 2,9 7,5 32,5 47,4 9,7 

Nässjö 5,6 4,0 35,2 44,8 10,4 0,8 8,7 33,3 49,2 7,9 

Sävsjö 6,3 6,3 25,0 50,0 12,5 2,2 6,7 46,7 40,0 4,4 

Tranås 6,2 1,2 33,3 49,4 9,9 0,0 7,9 36,5 42,9 12,7 

Vaggeryd 0,0 5,7 28,6 42,9 22,9 11,1 11,1 27,8 38,9 11,1 

Vetlanda 3,6 8,1 28,8 44,1 15,3 2,9 4,8 24,8 56,2 11,4 

Värnamo 5,4 10,8 26,9 37,6 19,4 0,0 4,2 41,7 43,8 10,4 

Länet 3,8 6,4 28,8 45,0 16,0 2,5 7,5 31,7 48,4 9,9 

 

Skolan 

 
Tabell 81 - Åk 9. Hur trivs du i skolan? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 

Varken 
bra 
eller 

dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 
eller 

dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Aneby 63,3 33,3 3,3 0,0 0,0 40,0 40,0 20,0 0,0 0,0 

Eksjö 34,0 44,0 18,0 2,0 2,0 26,9 53,8 19,2 0,0 0,0 

Gislaved 39,6 34,4 19,8 3,1 3,1 30,6 40,7 17,6 6,5 4,6 

Gnosjö 68,2 20,5 9,1 0,0 2,3 30,2 42,9 22,2 1,6 3,2 

Habo 42,4 42,4 10,2 3,4 1,7 33,9 46,4 16,1 3,6 0,0 

Jönköping 44,8 39,5 9,1 3,0 3,6 39,0 42,5 15,2 2,6 0,7 

Mullsjö 51,4 37,8 5,4 2,7 2,7 43,8 37,5 12,5 6,3 0,0 

Nässjö 46,6 38,9 9,2 1,5 3,8 30,4 49,6 15,7 3,5 0,9 

Sävsjö 43,1 41,2 11,8 2,0 2,0 40,4 40,4 15,4 1,9 1,9 

Tranås 34,2 54,4 8,9 2,5 0,0 22,2 46,3 22,2 1,9 7,4 

Vaggeryd 59,1 34,1 4,5 0,0 2,3 28,2 59,0 12,8 0,0 0,0 

Vetlanda 52,6 36,5 6,6 3,6 0,7 37,0 46,7 11,9 2,2 2,2 

Värnamo 48,2 39,2 10,8 1,8 0,0 35,3 50,5 12,0 0,5 1,6 

Länet 46,4 39,0 9,9 2,4 2,3 35,2 45,4 15,4 2,5 1,6 

 
  



Tabell 82 - Gymnasiet Åk 2. - Hur trivs du i skolan? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 

Varken 
bra 
eller 

dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 
eller 

dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Eksjö 39,7 51,5 4,4 4,4 0,0 40,6 46,4 7,2 5,8 0,0 

Gislaved 53,8 34,4 6,5 4,3 1,1 40,3 46,2 10,9 2,5 0,0 

Gnosjö 61,5 30,8 7,7 0,0 0,0 52,9 29,4 14,7 2,9 0,0 

Jönköping 54,9 35,2 7,3 1,3 1,3 53,2 36,8 8,0 1,2 0,7 

Nässjö 53,8 34,8 8,3 0,8 2,3 44,5 39,8 10,2 3,9 1,6 

Sävsjö 37,5 31,3 25,0 6,3 0,0 48,9 33,3 15,6 2,2 0,0 

Tranås 53,5 33,7 10,5 1,2 1,2 35,3 51,5 8,8 4,4 0,0 

Vaggeryd 58,3 22,2 19,4 0,0 0,0 47,4 28,9 21,1 2,6 0,0 

Vetlanda 54,2 39,8 3,4 2,5 0,0 47,2 42,6 9,3 0,0 0,9 

Värnamo 46,9 40,6 11,5 1,0 0,0 47,1 35,3 13,7 2,0 2,0 

Länet 53,1 36,3 8,0 1,7 1,0 48,2 39,3 9,7 2,1 0,7 

 
Tabell 83 - Åk 9. Känner du dig trygg i skolan? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig 

Aneby 83,3 16,7 0,0 0,0 0,0 42,1 47,4 10,5 0,0 0,0 

Eksjö 52,0 42,0 2,0 2,0 2,0 44,2 50,0 5,8 0,0 0,0 

Gislaved 73,7 20,0 4,2 0,0 2,1 46,3 38,9 11,1 2,8 0,9 

Gnosjö 77,3 18,2 0,0 2,3 2,3 50,8 39,7 7,9 1,6 0,0 

Habo 69,0 27,6 3,4 0,0 0,0 48,2 44,6 5,4 1,8 0,0 

Jönköping 68,1 26,0 3,0 0,6 2,3 57,0 35,3 6,2 0,9 0,6 

Mullsjö 78,4 18,9 0,0 0,0 2,7 62,5 37,5 0,0 0,0 0,0 

Nässjö 68,7 21,4 2,3 4,6 3,1 51,3 39,1 7,0 1,7 0,9 

Sävsjö 74,5 25,5 0,0 0,0 0,0 55,8 32,7 9,6 0,0 1,9 

Tranås 64,6 30,4 3,8 1,3 0,0 32,1 43,4 18,9 1,9 3,8 

Vaggeryd 70,5 27,3 2,3 0,0 0,0 51,3 38,5 10,3 0,0 0,0 

Vetlanda 72,5 21,0 2,9 2,9 0,7 62,2 31,1 4,4 0,7 1,5 

Värnamo 66,3 28,9 4,2 0,6 0,0 56,3 39,3 3,3 1,1 0,0 

Länet 69,2 25,3 2,8 1,2 1,5 53,8 37,6 6,8 1,1 0,7 

Tabell 84 - Gymnasiet Åk 2. - Känner du dig trygg i skolan? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig 

Eksjö 82,4 17,6 0,0 0,0 0,0 68,1 26,1 5,8 0,0 0,0 

Gislaved 69,9 24,7 3,2 1,1 1,1 45,4 48,7 4,2 1,7 0,0 

Gnosjö 80,8 15,4 0,0 3,8 0,0 70,6 23,5 5,9 0,0 0,0 

Jönköping 74,8 21,9 2,4 0,2 0,7 67,6 27,6 2,7 1,4 0,7 

Nässjö 72,7 22,0 3,0 0,8 1,5 61,7 32,0 3,9 1,6 0,8 

Sävsjö 75,0 25,0 0,0 0,0 0,0 66,7 24,4 8,9 0,0 0,0 

Tranås 75,6 20,9 2,3 0,0 1,2 44,1 45,6 8,8 1,5 0,0 

Vaggeryd 81,1 13,5 2,7 2,7 0,0 65,8 28,9 2,6 2,6 0,0 

Vetlanda 77,1 20,3 1,7 0,8 0,0 69,4 28,7 0,9 0,9 0,0 

Värnamo 78,4 18,6 3,1 0,0 0,0 62,7 29,4 5,9 0,0 2,0 

Länet 75,5 21,1 2,3 0,5 0,7 63,5 31,0 3,8 1,2 0,5 

 
  



Tabell 85 - Åk 9. Brukar du skolka från undervisningen? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej, 

aldrig 

Ja, någon 
gång per 
termin 

Ja, en 
gång i 

månaden 

Ja, 2-3 
gånger i 

månaden 

Ja, en 
gång i 
veckan 

Ja, flera 
gånger i 
veckan 

Nej, 
aldrig 

Ja, någon 
gång per 
termin 

Ja, en 
gång i 

månaden 

Ja, 2-3 
gånger i 

månaden 

Ja, en 
gång i 
veckan 

Ja, flera 
gånger i 
veckan 

Aneby 86,7 10,0 0,0 0,0 0,0 3,3 85,0 15,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Eksjö 91,8 6,1 0,0 0,0 2,0 0,0 98,1 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

Gislaved 88,7 6,2 2,1 1,0 0,0 2,1 84,3 11,1 2,8 0,0 0,0 1,9 

Gnosjö 90,9 6,8 2,3 0,0 0,0 0,0 92,1 7,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

Habo 76,3 15,3 6,8 0,0 0,0 1,7 80,0 16,4 0,0 1,8 0,0 1,8 

Jönköping 79,4 14,7 1,9 1,1 0,6 2,3 76,4 18,3 1,5 2,1 0,7 0,9 

Mullsjö 89,2 8,1 0,0 0,0 0,0 2,7 75,0 18,8 0,0 0,0 6,3 0,0 

Nässjö 76,5 17,4 2,3 1,5 0,0 2,3 81,7 14,8 0,9 0,0 1,7 0,9 

Sävsjö 82,4 15,7 0,0 0,0 2,0 0,0 86,5 7,7 0,0 3,8 0,0 1,9 

Tranås 88,6 5,1 0,0 3,8 0,0 2,5 66,0 26,4 3,8 0,0 0,0 3,8 

Vaggeryd 88,6 9,1 2,3 0,0 0,0 0,0 87,2 7,7 2,6 0,0 2,6 0,0 

Vetlanda 79,0 14,5 3,6 1,4 0,7 0,7 81,5 14,1 2,2 0,7 1,5 0,0 

Värnamo 84,9 12,0 1,8 0,6 0,6 0,0 86,4 10,9 1,6 0,5 0,0 0,5 

Länet 82,4 12,5 2,0 1,0 0,5 1,6 81,2 14,6 1,5 1,1 0,7 0,9 

 

Tabell 86 - Gymnasiet Åk 2. - Brukar du skolka från undervisningen? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Nej, 

aldrig 

Ja, någon 
gång per 
termin 

Ja, en 
gång i 

månaden 

Ja, 2-3 
gånger i 

månaden 

Ja, en 
gång i 
veckan 

Ja, flera 
gånger i 
veckan 

Nej, 
aldrig 

Ja, någon 
gång per 
termin 

Ja, en 
gång i 

månaden 

Ja, 2-3 
gånger i 

månaden 

Ja, en 
gång i 
veckan 

Ja, flera 
gånger i 
veckan 

Eksjö 76,5 16,2 2,9 2,9 1,5 0,0 89,9 10,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Gislaved 67,7 20,4 4,3 4,3 2,2 1,1 68,1 22,7 2,5 0,8 1,7 4,2 

Gnosjö 88,0 4,0 4,0 0,0 4,0 0,0 82,4 11,8 0,0 2,9 2,9 0,0 

Jönköping 56,8 28,8 5,9 4,6 2,4 1,6 63,2 26,4 3,0 5,0 1,9 0,5 

Nässjö 73,5 16,7 6,1 2,3 1,5 0,0 61,7 25,8 5,5 3,1 2,3 1,6 

Sävsjö 75,0 6,3 12,5 0,0 6,3 0,0 73,3 20,0 0,0 4,4 0,0 2,2 

Tranås 60,5 27,9 4,7 4,7 2,3 0,0 63,2 29,4 2,9 2,9 1,5 0,0 

Vaggeryd 58,3 13,9 13,9 5,6 2,8 5,6 71,1 23,7 0,0 0,0 5,3 0,0 

Vetlanda 70,1 26,5 2,6 0,0 0,0 0,9 88,0 11,1 0,9 0,0 0,0 0,0 

Värnamo 58,8 36,1 0,0 3,1 1,0 1,0 78,4 17,6 0,0 2,0 0,0 2,0 

Länet 63,2 25,2 5,0 3,5 2,0 1,2 69,0 22,8 2,4 3,2 1,6 1,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Sex och samlevnad 

 
Tabell 87 - Åk 9. Vad tycker du att du behöver mer kunskap om? (Antal svar) 

 Pojkar åk 9  

 
Hur man 

hittar 
någon att 

bli 
tillsamman

s med 

Hur man 
får ett 

förhållande 
att fungera 

bra 

Hur man 
gör slut 

Säker sex 

Homo-, bi- 
och 

transsexual
itet 

Religionens
/ kulturens 
påverkan 

på 
sexualitete

n 

Hur man tar 
upp frågan 

om kondom-
användning, 
när man är 

på väg att ha 
sex 

Hur man 
undviker 
oönskade 

graviditeter 

Hur 
könssjukdo
mar smittar 

Hur det är 
att leva 
med hiv 

 
 
 

Annat 

Aneby 4 3 3 4 1 4 2 5 3 5 6 

Eksjö 13 12 7 9 6 7 9 8 15 13 7 

Gislaved 28 19 14 18 6 6 16 10 11 10 5 

Gnosjö 12 10 1 5 2 3 3 7 10 7 4 

Habo 12 18 6 6 5 5 7 6 5 4 2 

Jönköping 139 138 73 115 48 63 107 72 114 89 35 

Mullsjö 7 8 6 5 2 2 5 6 7 5 0 

Nässjö 37 34 17 29 12 15 19 21 35 32 6 

Sävsjö 7 11 3 3 3 3 5 5 8 4 1 

Tranås 16 19 5 14 7 9 12 10 14 12 11 

Vaggeryd 13 14 4 8 4 4 4 7 8 7 3 

Vetlanda 41 30 19 20 6 9 21 21 25 27 12 

Värnamo 49 55 25 33 13 24 31 30 33 29 10 

Länet 378 371 183 269 115 154 241 208 288 244 102 

 
Tabell 88 - Åk 9. Vad tycker du att du behöver mer kunskap om? (Antal svar) 

 Flickor åk 9  

 
Hur man 

hittar 
någon att 

bli 
tillsamman

s med 

Hur man 
får ett 

förhållande 
att fungera 

bra 

Hur man 
gör slut 

Säker sex 

Homo-, bi- 
och 

transsexual
itet 

Religionens
/ kulturens 
påverkan 

på 
sexualitete

n 

Hur man tar 
upp frågan 

om kondom-
användning, 
när man är 

på väg att ha 
sex 

Hur man 
undviker 
oönskade 

graviditeter 

Hur 
könssjukdo
mar smittar 

Hur det är 
att leva 
med hiv 

 
 
 

Annat 

Aneby 5 6 4 2 1 3 2 2 2 5 1 

Eksjö 9 14 7 6 4 10 11 6 15 15 2 

Gislaved 27 38 20 28 22 18 32 22 35 27 6 

Gnosjö 12 15 11 9 6 9 10 12 13 21 3 

Habo 10 14 11 5 12 7 11 6 5 15 2 

Jönköping 131 189 91 130 119 116 133 132 154 142 27 

Mullsjö 3 5  3 1  2 2 5 3 1 

Nässjö 24 39 23 29 27 36 33 31 40 37 8 

Sävsjö 15 19 11 14 5 10 15 16 13 11 2 

Tranås 11 18 13 12 10 15 16 14 13 11 6 

Vaggeryd 9 9 3 8 3 5 13 13 15 9 3 

Vetlanda 23 25 18 23 24 30 19 28 35 35 6 

Värnamo 32 46 22 50 39 33 45 43 65 57 7 

Länet 311 437 234 319 273 292 342 327 410 388 74 

 

 

 

 

 

 



Tabell 89 - Gymnasiet Åk 2. Vad tycker du att du behöver mer kunskap om? (Antal svar) 

 Pojkar gy 2  

 
Hur man 

hittar 
någon att 

bli 
tillsamman

s med 

Hur man 
får ett 

förhållande 
att fungera 

bra 

Hur man 
gör slut 

Säker sex 

Homo-, bi- 
och 

transsexual
itet 

Religionens
/ kulturens 
påverkan 

på 
sexualitete

n 

Hur man tar 
upp frågan 

om kondom-
användning, 
när man är 

på väg att ha 
sex 

Hur man 
undviker 
oönskade 

graviditeter 

Hur 
könssjukdo
mar smittar 

Hur det är 
att leva 
med hiv 

 
 
 

Annat 

Eksjö 26 23 12 11 7 13 16 10 14 12 4 

Gislaved 21 24 19 14 10 10 14 17 18 21 17 

Gnosjö 8 9 6 8 6 7 7 10 11 9 3 

Jönköping 103 101 55 77 44 57 63 76 103 68 42 

Nässjö 31 39 25 23 14 20 22 27 33 31 14 

Sävsjö 2 1 1  1      1 

Tranås 23 16 11 11 7 10 12 12 16 19 5 

Vaggeryd 9 7 6 5 2 3 4 6 5 5 4 

Vetlanda 30 29 11 17 7 9 10 14 18 9 12 

Värnamo 13 16 15 10 5 7 8 16 22 24 10 

Länet 266 265 161 176 103 136 156 188 240 198 112 

 
Tabell 90 - Gymnasiet Åk 2. Vad tycker du att du behöver mer kunskap om? (Antal svar) 

 Flickor gy 2  

 
Hur man 

hittar 
någon att 

bli 
tillsamman

s med 

Hur man 
får ett 

förhållande 
att fungera 

bra 

Hur man 
gör slut 

Säker sex 

Homo-, bi- 
och 

transsexual
itet 

Religionens
/ kulturens 
påverkan 

på 
sexualitete

n 

Hur man tar 
upp frågan 

om kondom-
användning, 
när man är 

på väg att ha 
sex 

Hur man 
undviker 
oönskade 

graviditeter 

Hur 
könssjukdo
mar smittar 

Hur det är 
att leva 
med hiv 

 
 
 

Annat 

Eksjö 15 23 12 11 8 17 8 12 15 19 1 

Gislaved 15 32 13 20 16 20 19 18 33 30 7 

Gnosjö 5 14 6 10 4 8 7 9 13 13 0 

Jönköping 83 133 66 109 94 115 94 100 168 162 19 

Nässjö 11 33 21 24 17 33 20 28 37 38 5 

Sävsjö 6 12 6 8 7 4 6 6 12 8 0 

Tranås 8 15 6 12 13 16 7 13 25 17 1 

Vaggeryd 6 7  7 5 7 9 6 9 11 2 

Vetlanda 16 23 10 16 19 23 16 22 35 37 4 

Värnamo 8 17 5 9 10 12 7 8 14 15 3 

Länet 173 309 145 226 193 255 193 222 361 350 42 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabell 91 - Åk 9. Varifrån har du fått bäst info om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar, pojkar? (Andelar i 
procent) 

                                     Pojkar åk 9   

 Personal på 
ungdoms-

mottagning 
Internet Skolan 

Tv, 
tidningar, 

radio 

Info-
material 

Vårdpersonal 
på annan 

mottagning 
Kompisar Mamma Pappa Syskon Partner Annat 

Aneby 3,8 23,1 53,8 3,8 3,8 0,0 0,0 11,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Eksjö 4,3 13,0 54,3 2,2 2,2 0,0 4,3 8,7 4,3 0,0 4,3 2,2 

Gislaved 29,9 19,5 36,8 0,0 2,3 1,1 2,3 4,6 2,3 1,1 0,0 0,0 

Gnosjö 2,6 15,8 76,3 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 

Habo 5,5 18,2 50,9 5,5 3,6 1,8 7,3 1,8 1,8 3,6 0,0 0,0 

Jönköping 18,7 16,6 40,6 4,2 0,5 1,4 9,0 1,4 3,7 1,2 1,2 1,6 

Mullsjö 53,1 18,8 12,5 0,0 3,1 3,1 3,1 0,0 6,3 0,0 0,0 0,0 

Nässjö 25,2 16,8 40,3 5,0 0,8 0,8 5,0 1,7 1,7 2,5 0,0 0,0 

Sävsjö 17,0 12,8 55,3 2,1 0,0 2,1 6,4 4,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Tranås 4,2 13,9 66,7 2,8 1,4 1,4 2,8 4,2 1,4 0,0 0,0 1,4 

Vaggeryd 16,2 13,5 40,5 5,4 0,0 5,4 16,2 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0 

Vetlanda 15,1 19,0 48,4 0,8 0,8 0,8 7,9 1,6 1,6 1,6 1,6 0,8 

Värnamo 4,5 17,3 62,2 3,8 2,6 0,0 5,1 2,6 1,3 0,6 0,0 0,0 

Länet 16,0 16,9 47,3 3,3 1,3 1,2 6,5 2,4 2,4 1,3 0,7 0,8 

 
Tabell 92 - Åk 9. Varifrån har du fått bäst info om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar, flickor? (Andelar i 
procent) 

                                     Flickor åk 9   

 Personal på 
ungdoms-

mottagning 
Internet Skolan 

Tv, 
tidningar, 

radio 

Info-
material 

Vårdpersonal 
på annan 

mottagning 
Kompisar Mamma Pappa Syskon Partner Annat 

Aneby 0,0 16,7 50,0 0,0 5,6 0,0 11,1 11,1 0,0 0,0 0,0 5,6 

Eksjö 7,8 9,8 70,6 0,0 0,0 0,0 5,9 3,9 0,0 2,0 0,0 0,0 

Gislaved 24,0 9,6 38,5 7,7 0,0 1,9 4,8 7,7 0,0 4,8 0,0 1,0 

Gnosjö 5,0 18,3 51,7 1,7 0,0 0,0 8,3 8,3 0,0 3,3 3,3 0,0 

Habo 3,7 11,1 51,9 3,7 1,9 1,9 14,8 9,3 0,0 1,9 0,0 0,0 

Jönköping 27,8 9,5 34,7 6,7 1,4 1,0 7,9 8,3 0,2 1,6 0,8 0,0 

Mullsjö 62,5 12,5 12,5 0,0 6,3 0,0 0,0 6,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nässjö 23,1 5,6 46,3 3,7 0,0 3,7 8,3 6,5 0,0 1,9 0,0 0,9 

Sävsjö 36,2 10,6 38,3 4,3 2,1 0,0 4,3 2,1 0,0 2,1 0,0 0,0 

Tranås 14,6 8,3 35,4 0,0 4,2 2,1 12,5 12,5 6,3 2,1 0,0 2,1 

Vaggeryd 17,9 15,4 33,3 2,6 0,0 0,0 12,8 15,4 0,0 2,6 0,0 0,0 

Vetlanda 23,4 10,5 45,2 3,2 1,6 0,0 4,0 9,7 0,0 1,6 0,0 0,8 

Värnamo 8,5 10,8 58,0 2,8 0,6 1,1 11,9 4,0 0,0 1,7 0,6 0,0 

Länet 21,1 10,2 42,8 4,5 1,2 1,1 8,2 7,7 0,3 2,0 0,5 0,4 

 
 

 

 

 

 

 

 

  



Tabell 93 - Gymnasiet Åk 2. Varifrån har du fått bäst info om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar, pojkar? 
(Andelar i procent) 

                                     Pojkar åk 2   

 Personal på 
ungdoms-

mottagning 
Internet Skolan 

Tv, 
tidningar, 

radio 

Info-
material 

Vårdpersonal 
på annan 

mottagning 
Kompisar Mamma Pappa Syskon Partner Annat 

Eksjö 15,4 21,5 38,5 0,0 12,3 0,0 1,5 3,1 3,1 0,0 3,1 1,5 

Gislaved 25,8 27,0 29,2 9,0 0,0 1,1 4,5 0,0 2,2 0,0 0,0 1,1 

Gnosjö 17,4 34,8 39,1 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 

Jönköping 12,9 27,6 37,1 4,3 2,4 1,3 6,7 3,4 1,1 0,4 2,6 0,2 

Nässjö 10,5 25,0 43,5 6,5 3,2 0,0 5,6 2,4 0,8 0,8 1,6 0,0 

Sävsjö 23,1 15,4 38,5 7,7 0,0 0,0 15,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Tranås 12,5 30,0 40,0 6,3 0,0 2,5 6,3 0,0 0,0 0,0 2,5 0,0 

Vaggeryd 8,3 25,0 47,2 5,6 0,0 2,8 5,6 0,0 0,0 0,0 5,6 0,0 

Vetlanda 17,4 27,5 33,9 7,3 0,9 5,5 2,8 1,8 0,0 0,9 1,8 0,0 

Värnamo 12,6 26,4 33,3 9,2 2,3 2,3 8,0 3,4 0,0 1,1 1,1 0,0 

Länet 14,3 26,9 37,2 5,5 2,4 1,7 5,8 2,4 0,9 0,5 2,1 0,4 

 
Tabell 94 - Gymnasiet Åk 2. Varifrån har du fått bäst info om preventivmedel och sexuellt överförbara sjukdomar, flickor? 
(Andelar i procent) 

                                     Flickor åk 2   

 Personal på 
ungdoms-

mottagning 
Internet Skolan 

Tv, 
tidningar, 

radio 

Info-
material 

Vårdpersonal 
på annan 

mottagning 
Kompisar Mamma Pappa Syskon Partner Annat 

Eksjö 20,3 15,6 32,8 3,1 1,6 3,1 15,6 6,3 0,0 0,0 1,6 0,0 

Gislaved 37,4 14,8 22,6 2,6 0,0 3,5 10,4 7,0 0,0 1,7 0,0 0,0 

Gnosjö 24,2 24,2 36,4 6,1 0,0 0,0 3,0 6,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jönköping 26,5 17,6 29,7 4,0 1,5 1,9 10,2 5,7 0,2 1,7 0,6 0,6 

Nässjö 33,9 12,6 28,3 1,6 0,8 3,1 9,4 7,1 0,0 1,6 1,6 0,0 

Sävsjö 24,4 20,0 33,3 4,4 2,2 0,0 4,4 6,7 0,0 2,2 2,2 0,0 

Tranås 35,3 19,1 29,4 0,0 1,5 1,5 8,8 1,5 1,5 1,5 0,0 0,0 

Vaggeryd 22,9 22,9 34,3 5,7 0,0 2,9 5,7 5,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Vetlanda 23,1 17,3 31,7 2,9 0,0 2,9 9,6 9,6 0,0 1,9 0,0 1,0 

Värnamo 25,5 19,1 31,9 8,5 0,0 2,1 10,6 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 

Länet 27,9 17,2 29,7 3,5 1,0 2,2 9,8 5,9 0,3 1,5 0,6 0,3 

 

 
Tabell 95 - Åk 9. Har du besökt någon ungdomsmottagning/barnmorska? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Aneby 96,7 3,3 89,5 10,5 

Eksjö 87,5 12,5 80,0 20,0 

Gislaved 50,6 49,4 44,1 55,9 

Gnosjö 88,4 11,6 56,7 43,3 

Habo 86,5 13,5 85,2 14,8 

Jönköping 41,7 58,3 32,0 68,0 

Mullsjö 31,3 68,8 18,8 81,3 

Nässjö 62,3 37,7 52,7 47,3 

Sävsjö 34,0 66,0 40,0 60,0 

Tranås 86,3 13,7 70,0 30,0 

Vaggeryd 73,8 26,2 59,5 40,5 

Vetlanda 50,0 50,0 38,3 61,7 

Värnamo 84,2 15,8 76,7 23,3 

Länet 59,7 40,3 49,0 51,0 

 



Tabell 96 - Gymnasiet Åk 2. Har du besökt någon ungdomsmottagning/barnmorska? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Nej Ja Nej Ja 

Eksjö 57,6 42,4 38,8 61,2 

Gislaved 48,3 51,7 24,3 75,7 

Gnosjö 70,8 29,2 58,1 41,9 

Jönköping 55,6 44,4 36,0 64,0 

Nässjö 66,1 33,9 29,9 70,1 

Sävsjö 46,7 53,3 38,6 61,4 

Tranås 77,8 22,2 28,8 71,2 

Vaggeryd 72,2 27,8 35,3 64,7 

Vetlanda 56,1 43,9 29,2 70,8 

Värnamo 64,8 35,2 36,0 64,0 

Länet 59,4 40,6 34,0 66,0 

 

 

Fritid 

 

Tabell 97 - Åk 9. Hur många timmar en vardag efter skolan brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Sö
ka

 in
fo

rm
at

io
n

 e
lle

r 
lä

sa
 t

ex
t 

p
å 

h
e

m
si

d
o

r,
 i 

ti
d

n
in

ga
r,

 b
ö

ck
er

 e
lle

r 
lik

n
an

d
e?

   
   

   

Aneby 66,7 30,0 0,0 3,3 0,0 60,0 25,0 10,0 0,0 5,0 

Eksjö 58,3 33,3 4,2 2,1 2,1 69,2 28,8 0,0 1,9 0,0 

Gislaved 67,7 28,0 1,1 1,1 2,2 62,6 27,1 9,3 0,9 0,0 

Gnosjö 61,0 31,7 7,3 0,0 0,0 46,0 44,4 4,8 3,2 1,6 

Habo 54,4 42,1 3,5 0,0 0,0 63,0 31,5 3,7 1,9 0,0 

Jönköping 63,1 27,9 6,4 1,8 0,9 63,2 25,8 8,0 2,7 0,4 

Mullsjö 70,3 21,6 8,1 0,0 0,0 68,8 25,0 6,3 0,0 0,0 

Nässjö 68,0 23,2 6,4 0,8 1,6 70,5 21,4 7,1 0,0 0,9 

Sävsjö 65,3 26,5 4,1 2,0 2,0 54,0 40,0 2,0 2,0 2,0 

Tranås 61,8 30,3 3,9 3,9 0,0 55,6 27,8 7,4 3,7 5,6 

Vaggeryd 65,9 27,3 6,8 0,0 0,0 56,4 33,3 5,1 2,6 2,6 

Vetlanda 65,6 25,2 6,1 3,1 0,0 57,9 32,3 5,3 3,0 1,5 

Värnamo 65,2 27,3 5,6 1,2 0,6 63,9 28,4 5,5 0,5 1,6 

Länet 64,1 28,0 5,4 1,6 0,8 62,0 28,4 6,5 2,0 1,1 

Sp
el

a 
tv

-,
 d

at
a-

 e
lle

r 
m

o
b

ils
p

el
? 

Aneby 16,7 26,7 26,7 13,3 16,7 70,0 25,0 0,0 0,0 5,0 

Eksjö 26,0 24,0 22,0 18,0 10,0 66,7 23,5 3,9 2,0 3,9 

Gislaved 16,8 21,1 29,5 21,1 11,6 54,7 20,8 14,2 4,7 5,7 

Gnosjö 16,7 23,8 23,8 23,8 11,9 61,9 14,3 14,3 6,3 3,2 

Habo 16,1 28,6 35,7 14,3 5,4 72,7 12,7 5,5 1,8 7,3 

Jönköping 15,3 26,0 24,5 18,8 15,3 56,5 23,7 10,4 5,4 4,0 

Mullsjö 8,1 16,2 35,1 27,0 13,5 56,3 31,3 12,5 0,0 0,0 

Nässjö 13,3 33,6 18,8 18,8 15,6 65,2 21,4 8,9 0,9 3,6 

Sävsjö 8,2 34,7 12,2 24,5 20,4 49,0 30,6 14,3 4,1 2,0 

Tranås 21,6 27,0 24,3 17,6 9,5 59,3 24,1 5,6 3,7 7,4 

Vaggeryd 22,7 34,1 20,5 6,8 15,9 64,1 25,6 10,3 0,0 0,0 

Vetlanda 23,7 26,7 22,2 11,9 15,6 67,4 23,5 6,1 2,3 0,8 

Värnamo 11,8 23,0 29,2 27,3 8,7 60,8 24,9 8,3 4,4 1,7 

Länet 16,3 26,4 24,7 19,1 13,5 60,1 23,0 9,4 3,9 3,5 

  



Tabell 98 - Åk 9. Hur många timmar en vardag efter skolan brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Ti
tt

a 
p

å 
fi

lm
er

, t
v-

p
ro

gr
am

 e
lle

r 
ko

lla
 p

å 
kl

ip
p

? 
   

   
  

Aneby 40,0 43,3 16,7 0,0 0,0 15,0 30,0 40,0 15,0 0,0 

Eksjö 12,5 50,0 20,8 12,5 4,2 33,3 37,3 23,5 5,9 0,0 

Gislaved 23,3 40,0 25,6 2,2 8,9 10,7 44,7 31,1 8,7 4,9 

Gnosjö 11,9 42,9 31,0 11,9 2,4 15,9 31,7 23,8 20,6 7,9 

Habo 23,2 37,5 32,1 7,1 0,0 10,9 34,5 41,8 7,3 5,5 

Jönköping 15,8 44,9 24,9 9,2 5,3 16,6 38,5 29,2 10,9 4,8 

Mullsjö 16,7 36,1 30,6 13,9 2,8 12,5 43,8 37,5 6,3 0,0 

Nässjö 9,6 44,0 28,0 12,0 6,4 13,3 45,1 31,9 7,1 2,7 

Sävsjö 16,0 38,0 34,0 8,0 4,0 18,4 32,7 32,7 14,3 2,0 

Tranås 13,3 44,0 24,0 16,0 2,7 15,1 37,7 30,2 7,5 9,4 

Vaggeryd 4,5 54,5 27,3 4,5 9,1 17,9 38,5 28,2 12,8 2,6 

Vetlanda 19,4 39,5 24,8 8,5 7,8 11,3 44,4 31,6 8,3 4,5 

Värnamo 21,5 38,0 27,6 9,8 3,1 13,7 49,5 26,4 8,2 2,2 

Länet 16,9 42,7 26,2 9,2 5,0 15,3 40,7 29,8 10,0 4,1 

A
n

vä
n

d
a 

o
lik

a 
så

 k
al

la
d

e 
so

ci
al

a 
m

ed
ie

r?
 

Aneby 48,3 31,0 13,8 3,4 3,4 15,0 40,0 25,0 20,0 0,0 

Eksjö 47,9 20,8 14,6 10,4 6,3 33,3 31,4 15,7 9,8 9,8 

Gislaved 31,9 36,3 16,5 9,9 5,5 12,3 33,0 16,0 18,9 19,8 

Gnosjö 26,2 40,5 14,3 14,3 4,8 25,4 23,8 12,7 22,2 15,9 

Habo 30,2 41,5 18,9 7,5 1,9 9,3 37,0 14,8 27,8 11,1 

Jönköping 36,1 33,0 15,7 7,7 7,5 22,0 31,0 20,8 14,5 11,7 

Mullsjö 32,4 37,8 8,1 13,5 8,1 25,0 43,8 18,8 6,3 6,3 

Nässjö 43,7 31,0 9,5 8,7 7,1 25,9 30,4 19,6 9,8 14,3 

Sävsjö 33,3 31,3 12,5 10,4 12,5 20,0 38,0 26,0 12,0 4,0 

Tranås 41,1 31,5 15,1 2,7 9,6 16,7 29,6 31,5 9,3 13,0 

Vaggeryd 22,7 38,6 20,5 6,8 11,4 20,5 20,5 20,5 10,3 28,2 

Vetlanda 35,3 31,6 15,0 7,5 10,5 16,5 39,1 27,8 13,5 3,0 

Värnamo 36,6 33,5 13,0 8,7 8,1 20,3 30,8 25,3 15,9 7,7 

Länet 36,3 33,2 14,6 8,2 7,7 20,5 31,9 21,5 14,8 11,3 

 

Tabell 99 - Åk 9. Hur många timmar en helgdag brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Sö
ka

 in
fo

rm
at

io
n

 e
lle

r 
lä

sa
 t

ex
t 

p
å 

h
e

m
si

d
o

r,
 i 

ti
d

n
in

ga
r,

 b
ö

ck
er

 e
lle

r 
lik

n
an

d
e?

 

Aneby 60,0 36,7 0,0 0,0 3,3 65,0 20,0 5,0 5,0 5,0 

Eksjö 66,7 25,0 4,2 2,1 2,1 67,3 25,0 5,8 1,9 0,0 

Gislaved 68,1 24,2 1,1 2,2 4,4 63,5 23,1 8,7 3,8 1,0 

Gnosjö 59,5 38,1 0,0 2,4 0,0 52,4 39,7 6,3 0,0 1,6 

Habo 55,4 28,6 16,1 0,0 0,0 76,8 14,3 3,6 1,8 3,6 

Jönköping 65,0 23,9 6,9 2,2 2,0 66,4 22,8 8,1 1,7 1,0 

Mullsjö 77,1 17,1 2,9 2,9 0,0 62,5 31,3 6,3 0,0 0,0 

Nässjö 69,6 20,0 4,8 1,6 4,0 70,8 17,7 8,8 1,8 0,9 

Sävsjö 70,8 16,7 6,3 4,2 2,1 65,3 26,5 8,2 0,0 0,0 

Tranås 61,8 26,3 6,6 5,3 0,0 66,0 11,3 11,3 7,5 3,8 

Vaggeryd 59,5 28,6 9,5 2,4 0,0 56,4 35,9 0,0 5,1 2,6 

Vetlanda 68,2 22,7 6,8 0,8 1,5 65,4 23,1 7,7 0,8 3,1 

Värnamo 75,6 16,9 4,4 1,9 1,3 70,9 21,4 4,9 1,1 1,6 

Länet 66,8 23,4 5,8 2,1 1,9 66,5 22,9 7,2 1,9 1,5 

  



Tabell 100 - Åk 9. Hur många timmar en helgdag brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Sp
el

a 
tv

-,
 d

at
a-

 e
lle

r 
m

o
b

ils
p

el
? 

Aneby 6,9 20,7 17,2 13,8 41,4 50,0 35,0 10,0 0,0 5,0 

Eksjö 18,0 26,0 18,0 16,0 22,0 52,9 25,5 13,7 0,0 7,8 

Gislaved 14,9 8,5 20,2 23,4 33,0 52,4 22,3 10,7 5,8 8,7 

Gnosjö 16,7 16,7 11,9 21,4 33,3 47,6 20,6 20,6 4,8 6,3 

Habo 10,7 23,2 25,0 25,0 16,1 62,5 23,2 5,4 1,8 7,1 

Jönköping 13,3 16,6 19,5 19,7 30,9 51,4 25,0 11,1 5,7 6,7 

Mullsjö 5,6 11,1 11,1 33,3 38,9 50,0 43,8 0,0 6,3 0,0 

Nässjö 9,5 15,1 19,8 26,2 29,4 54,9 18,6 20,4 2,7 3,5 

Sävsjö 8,3 12,5 18,8 22,9 37,5 42,0 30,0 16,0 8,0 4,0 

Tranås 13,3 17,3 22,7 17,3 29,3 41,5 35,8 11,3 3,8 7,5 

Vaggeryd 11,4 13,6 34,1 11,4 29,5 64,1 23,1 10,3 2,6 0,0 

Vetlanda 16,1 13,9 23,4 13,9 32,8 61,2 18,6 12,4 4,7 3,1 

Värnamo 10,6 14,9 23,6 25,5 25,5 54,5 24,2 14,0 4,5 2,8 

Länet 12,6 15,8 20,7 20,7 30,1 53,0 24,2 12,6 4,7 5,5 

Ti
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Aneby 20,0 43,3 23,3 3,3 10,0 10,0 25,0 30,0 30,0 5,0 

Eksjö 16,3 34,7 32,7 4,1 12,2 5,9 35,3 41,2 13,7 3,9 

Gislaved 15,4 24,2 28,6 16,5 15,4 8,6 27,6 32,4 17,1 14,3 

Gnosjö 7,1 31,0 38,1 14,3 9,5 4,8 25,4 39,7 22,2 7,9 

Habo 12,5 33,9 30,4 19,6 3,6 5,5 25,5 40,0 23,6 5,5 

Jönköping 9,9 30,8 31,7 17,8 9,7 8,0 23,9 37,0 20,1 11,0 

Mullsjö 8,3 38,9 22,2 22,2 8,3 6,3 37,5 37,5 18,8 0,0 

Nässjö 7,3 30,6 33,9 16,9 11,3 6,1 27,2 36,8 25,4 4,4 

Sävsjö 12,2 24,5 26,5 28,6 8,2 10,2 22,4 28,6 30,6 8,2 

Tranås 6,6 32,9 34,2 13,2 13,2 3,8 20,8 45,3 11,3 18,9 

Vaggeryd 6,8 13,6 56,8 9,1 13,6 12,8 38,5 23,1 15,4 10,3 

Vetlanda 15,7 26,1 29,9 13,4 14,9 3,8 24,2 40,2 22,7 9,1 

Värnamo 14,8 27,8 36,4 15,4 5,6 8,8 26,0 40,3 17,7 7,2 

Länet 11,4 29,6 32,6 16,0 10,3 7,3 25,7 37,3 20,3 9,4 

A
n
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n
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o
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a 
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Aneby 30,0 46,7 13,3 0,0 10,0 10,5 31,6 21,1 31,6 5,3 

Eksjö 49,0 20,4 14,3 10,2 6,1 16,0 34,0 24,0 16,0 10,0 

Gislaved 32,3 28,0 25,8 8,6 5,4 15,2 27,6 18,1 11,4 27,6 

Gnosjö 26,2 38,1 9,5 16,7 9,5 25,4 14,3 25,4 17,5 17,5 

Habo 36,4 29,1 18,2 9,1 7,3 3,7 31,5 25,9 24,1 14,8 

Jönköping 33,8 29,6 17,3 10,1 9,2 21,2 26,2 22,9 14,1 15,5 

Mullsjö 30,6 27,8 13,9 11,1 16,7 12,5 62,5 12,5 12,5 0,0 

Nässjö 41,1 24,2 19,4 8,1 7,3 21,2 29,2 18,6 13,3 17,7 

Sävsjö 29,2 29,2 16,7 8,3 16,7 16,0 32,0 32,0 14,0 6,0 

Tranås 28,4 33,8 21,6 5,4 10,8 9,4 28,3 32,1 9,4 20,8 

Vaggeryd 23,3 20,9 30,2 11,6 14,0 15,4 28,2 7,7 20,5 28,2 

Vetlanda 34,6 21,8 19,5 8,3 15,8 12,8 31,6 30,1 14,3 11,3 

Värnamo 37,0 25,3 17,9 9,3 10,5 15,6 25,1 31,3 15,6 12,3 

Länet 34,3 27,9 18,5 9,2 10,1 17,5 27,7 24,3 14,9 15,5 

  



Tabell 101 - Gymnasiet Åk 2. Hur många timmar en vardag efter skolan brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 
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Eksjö 55,9 30,9 7,4 4,4 1,5 47,8 46,4 2,9 1,4 1,4 

Gislaved 50,6 36,8 6,9 1,1 4,6 51,3 29,1 13,7 3,4 2,6 

Gnosjö 56,0 28,0 16,0 0,0 0,0 47,1 35,3 17,6 0,0 0,0 

Jönköping 53,7 31,9 9,4 3,0 2,1 56,8 28,6 10,2 2,6 1,8 

Nässjö 61,4 31,5 4,7 1,6 0,8 54,8 30,2 10,3 2,4 2,4 

Sävsjö 62,5 12,5 25,0 0,0 0,0 62,2 31,1 4,4 2,2 0,0 

Tranås 59,5 25,0 10,7 4,8 0,0 51,5 39,7 7,4 1,5 0,0 

Vaggeryd 37,1 51,4 8,6 2,9 0,0 57,9 26,3 10,5 5,3 0,0 

Vetlanda 52,6 27,2 14,0 5,3 0,9 55,6 33,3 8,3 1,9 0,9 

Värnamo 58,3 25,0 6,3 9,4 1,0 66,0 24,0 8,0 2,0 0,0 

Länet 54,8 30,9 9,2 3,5 1,6 55,4 30,9 9,7 2,4 1,5 

Sp
el

a 
tv

-,
 d

at
a-

 e
lle

r 
m

o
b

ils
p
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? 

Eksjö 20,9 19,4 23,9 23,9 11,9 75,4 15,9 4,3 4,3 0,0 

Gislaved 16,5 30,8 20,9 16,5 15,4 61,5 18,8 11,1 6,0 2,6 

Gnosjö 16,7 20,8 33,3 20,8 8,3 67,6 8,8 14,7 2,9 5,9 

Jönköping 20,3 27,1 24,8 16,7 11,1 68,2 16,6 8,2 3,8 3,1 

Nässjö 19,8 29,8 23,7 15,3 11,5 68,5 17,3 9,4 3,1 1,6 

Sävsjö 31,3 12,5 12,5 31,3 12,5 70,5 22,7 6,8 0,0 0,0 

Tranås 28,6 19,0 15,5 16,7 20,2 71,2 18,2 6,1 4,5 0,0 

Vaggeryd 13,9 27,8 27,8 16,7 13,9 47,4 36,8 10,5 5,3 0,0 

Vetlanda 18,8 27,4 28,2 12,0 13,7 74,8 17,8 4,7 0,9 1,9 

Värnamo 17,7 18,8 25,0 17,7 20,8 54,2 27,1 8,3 6,3 4,2 

Länet 20,1 25,7 24,1 16,8 13,2 67,6 18,1 8,2 3,8 2,3 
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Eksjö 28,4 37,3 17,9 10,4 6,0 10,1 55,1 17,4 14,5 2,9 

Gislaved 8,9 51,1 21,1 14,4 4,4 12,9 36,2 26,7 19,8 4,3 

Gnosjö 33,3 33,3 20,8 8,3 4,2 9,1 45,5 24,2 18,2 3,0 

Jönköping 14,4 42,3 26,8 11,8 4,7 16,4 38,7 29,2 12,0 3,6 

Nässjö 14,5 53,4 17,6 12,2 2,3 11,1 41,3 31,0 15,1 1,6 

Sävsjö 25,0 50,0 18,8 0,0 6,3 13,3 33,3 35,6 15,6 2,2 

Tranås 23,8 36,9 20,2 14,3 4,8 14,9 43,3 29,9 6,0 6,0 

Vaggeryd 11,1 33,3 36,1 13,9 5,6 18,9 43,2 24,3 10,8 2,7 

Vetlanda 15,4 41,9 26,5 12,0 4,3 16,7 47,2 19,4 12,0 4,6 

Värnamo 17,7 42,7 21,9 10,4 7,3 22,4 30,6 30,6 12,2 4,1 

Länet 16,2 43,2 24,0 11,9 4,7 15,1 40,5 27,6 13,2 3,6 

 
Tabell 102 – Gymnasiet Åk 2. Hur många timmar en vardag efter skolan brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

A
n
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n
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a 
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a 
så
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e 
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a 

m
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Eksjö 36,8 33,8 13,2 8,8 7,4 21,7 42,0 20,3 8,7 7,2 

Gislaved 26,4 34,1 22,0 8,8 8,8 16,1 23,7 24,6 21,2 14,4 

Gnosjö 30,4 43,5 4,3 8,7 13,0 23,5 20,6 14,7 26,5 14,7 

Jönköping 30,3 30,9 17,8 10,9 10,1 17,6 32,2 23,3 16,5 10,4 

Nässjö 28,3 41,7 15,7 9,4 4,7 15,7 29,1 24,4 19,7 11,0 

Sävsjö 56,3 25,0 6,3 6,3 6,3 22,7 34,1 34,1 6,8 2,3 

Tranås 34,1 36,6 11,0 9,8 8,5 10,4 41,8 23,9 13,4 10,4 

Vaggeryd 27,8 27,8 8,3 19,4 16,7 26,3 42,1 13,2 10,5 7,9 

Vetlanda 21,4 41,9 20,5 12,0 4,3 17,8 44,9 18,7 11,2 7,5 

Värnamo 28,4 36,8 17,9 7,4 9,5 22,0 26,0 32,0 8,0 12,0 

Länet 29,7 34,5 16,7 10,3 8,7 17,9 33,1 23,2 15,6 10,2 



Tabell 103 - Gymnasiet Åk 2. Hur många timmar en helgdag brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Sö
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 t
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Eksjö 61,8 23,5 5,9 4,4 4,4 57,4 27,9 10,3 1,5 2,9 

Gislaved 59,6 24,7 9,0 2,2 4,5 55,9 29,7 10,2 2,5 1,7 

Gnosjö 64,0 20,0 12,0 4,0 0,0 38,2 38,2 8,8 11,8 2,9 

Jönköping 56,8 26,0 11,3 2,6 3,2 60,0 26,1 8,4 2,7 2,7 

Nässjö 64,8 28,1 3,9 2,3 0,8 65,9 22,2 7,9 2,4 1,6 

Sävsjö 68,8 31,3 0,0 0,0 0,0 68,9 22,2 6,7 2,2 0,0 

Tranås 65,5 19,0 7,1 6,0 2,4 65,7 25,4 4,5 4,5 0,0 

Vaggeryd 40,0 42,9 11,4 2,9 2,9 57,9 28,9 5,3 2,6 5,3 

Vetlanda 51,7 29,3 11,2 5,2 2,6 60,2 25,0 11,1 0,9 2,8 

Värnamo 62,1 23,2 7,4 2,1 5,3 58,0 26,0 16,0 0,0 0,0 

Länet 58,5 26,1 9,3 3,1 3,0 60,0 26,3 8,8 2,7 2,2 

Sp
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Eksjö 14,7 17,6 14,7 19,1 33,8 65,2 17,4 7,2 5,8 4,3 

Gislaved 11,0 14,3 28,6 16,5 29,7 56,4 18,8 12,8 7,7 4,3 

Gnosjö 11,5 11,5 11,5 23,1 42,3 64,7 17,6 0,0 5,9 11,8 

Jönköping 17,3 16,4 22,6 21,6 22,2 64,9 16,0 10,8 2,8 5,5 

Nässjö 13,7 21,4 21,4 21,4 22,1 71,0 10,5 10,5 5,6 2,4 

Sävsjö 12,5 12,5 18,8 18,8 37,5 53,3 31,1 8,9 6,7 0,0 

Tranås 20,2 15,5 17,9 15,5 31,0 67,6 17,6 7,4 5,9 1,5 

Vaggeryd 5,6 13,9 27,8 27,8 25,0 39,5 36,8 18,4 2,6 2,6 

Vetlanda 12,8 20,5 26,5 17,9 22,2 67,6 20,4 4,6 4,6 2,8 

Värnamo 13,7 12,6 21,1 18,9 33,7 43,8 37,5 4,2 10,4 4,2 

Länet 15,2 16,6 22,2 20,2 25,7 63,0 18,4 9,6 4,6 4,4 
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Eksjö 5,9 35,3 32,4 11,8 14,7 1,5 35,3 35,3 19,1 8,8 

Gislaved 4,5 28,1 40,4 15,7 11,2 6,8 24,6 35,6 22,0 11,0 

Gnosjö 8,3 29,2 37,5 16,7 8,3 17,6 14,7 35,3 20,6 11,8 

Jönköping 9,6 28,3 32,6 18,0 11,4 8,4 23,2 37,1 20,3 11,0 

Nässjö 9,9 30,5 33,6 20,6 5,3 6,4 24,0 33,6 24,8 11,2 

Sävsjö 12,5 50,0 18,8 0,0 18,8 4,7 18,6 41,9 23,3 11,6 

Tranås 8,3 26,2 35,7 15,5 14,3 4,4 38,2 30,9 17,6 8,8 

Vaggeryd 2,8 16,7 41,7 27,8 11,1 13,2 15,8 34,2 31,6 5,3 

Vetlanda 8,5 28,0 38,1 14,4 11,0 11,1 19,4 36,1 22,2 11,1 

Värnamo 9,5 30,5 31,6 16,8 11,6 4,0 32,0 36,0 22,0 6,0 

Länet 8,6 28,9 34,2 17,2 11,1 7,8 24,4 36,0 21,4 10,4 

 
Tabell 104 - Gymnasiet Åk 2. Hur många timmar en helgdag brukar du ägna åt att: (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 

Mindre 
än en 
timme 

1-2 
timmar 

2-3 
timmar 

3-5 
timmar 

Mer än 
5 

timmar 
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Eksjö 29,4 35,3 16,2 8,8 10,3 23,2 33,3 23,2 10,1 10,1 

Gislaved 26,4 23,0 26,4 14,9 9,2 11,9 19,5 31,4 18,6 18,6 

Gnosjö 19,2 42,3 23,1 3,8 11,5 20,6 26,5 14,7 17,6 20,6 

Jönköping 26,4 31,3 18,7 10,8 12,8 15,8 25,5 25,5 17,8 15,5 

Nässjö 25,6 36,4 18,6 12,4 7,0 16,5 22,8 22,8 23,6 14,2 

Sävsjö 50,0 31,3 6,3 0,0 12,5 16,3 39,5 30,2 9,3 4,7 

Tranås 22,6 36,9 14,3 10,7 15,5 13,2 30,9 29,4 14,7 11,8 

Vaggeryd 16,7 30,6 19,4 13,9 19,4 21,1 23,7 28,9 18,4 7,9 

Vetlanda 19,0 34,5 29,3 8,6 8,6 17,8 33,6 24,3 13,1 11,2 

Värnamo 23,2 27,4 16,8 14,7 17,9 22,0 24,0 24,0 16,0 14,0 

Länet 25,1 32,1 19,6 11,0 12,1 16,5 26,5 25,7 17,1 14,2 



Nuet och framtiden 

Tabell 105 - Åk 9. Hur trivs du med livet just nu? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 

Inte 
särskilt 

bra 
Inte alls 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Inte 
särskilt 

bra 
Inte alls 

Aneby 73,3 23,3 0,0 3,3 25,0 75,0 0,0 0,0 

Eksjö 58,0 36,0 4,0 2,0 31,4 56,9 11,8 0,0 

Gislaved 54,3 38,3 4,3 3,2 30,8 48,6 15,0 5,6 

Gnosjö 65,9 31,8 2,3 0,0 28,6 58,7 12,7 0,0 

Habo 56,9 37,9 5,2 0,0 35,7 41,1 16,1 7,1 

Jönköping 56,4 37,5 4,8 1,3 38,7 49,2 11,1 0,9 

Mullsjö 62,2 35,1 2,7 0,0 50,0 37,5 12,5 0,0 

Nässjö 62,4 30,1 5,3 2,3 42,6 46,1 7,8 3,5 

Sävsjö 46,0 50,0 4,0 0,0 35,3 49,0 11,8 3,9 

Tranås 52,6 42,3 2,6 2,6 33,3 50,0 9,3 7,4 

Vaggeryd 68,2 31,8 0,0 0,0 28,2 61,5 7,7 2,6 

Vetlanda 61,2 33,8 4,3 0,7 30,4 49,6 14,8 5,2 

Värnamo 60,0 35,8 3,6 0,6 29,8 60,8 8,3 1,1 

Länet 58,4 36,2 4,0 1,3 35,0 51,4 11,1 2,5 

 

Tabell 106 - Gymnasiet Åk 2. - Hur trivs du med livet just nu? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 

Inte 
särskilt 

bra 
Inte alls 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Inte 
särskilt 

bra 
Inte alls 

Eksjö 44,1 45,6 10,3 0,0 39,1 49,3 10,1 1,4 

Gislaved 61,3 30,1 7,5 1,1 31,4 54,2 13,6 0,8 

Gnosjö 57,7 38,5 3,8 0,0 35,3 55,9 5,9 2,9 

Jönköping 51,8 38,5 8,1 1,6 36,1 49,2 12,3 2,3 

Nässjö 56,4 37,6 4,5 1,5 34,1 51,2 14,0 0,8 

Sävsjö 37,5 56,3 6,3 0,0 31,1 51,1 15,6 2,2 

Tranås 55,3 36,5 7,1 1,2 30,9 54,4 13,2 1,5 

Vaggeryd 50,0 44,4 5,6 0,0 42,1 36,8 21,1 0,0 

Vetlanda 58,5 35,6 5,1 0,8 36,1 52,8 9,3 1,9 

Värnamo 54,7 37,9 6,3 1,1 32,0 50,0 18,0 0,0 

Länet 53,6 38,1 7,1 1,2 35,1 50,4 12,7 1,7 

 
 

 

 

 
 

 

  



Tabell 107 - Åk 9. Hur ser du på din framtid? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

ljust 
Ganska 

ljust 

Varken 
ljust 
eller 

mörkt 

Ganska 
mörkt 

Mycket 
mörkt 

Mycket 
ljust 

Ganska 
ljust 

Varken 
ljust 
eller 

mörkt 

Ganska 
mörkt 

Mycket 
mörkt 

Aneby 50,0 40,0 6,7 0,0 3,3 40,0 45,0 15,0 0,0 0,0 

Eksjö 50,0 40,0 6,0 0,0 4,0 27,5 52,9 19,6 0,0 0,0 

Gislaved 32,3 48,4 14,0 4,3 1,1 32,1 39,6 22,6 0,9 4,7 

Gnosjö 45,5 45,5 6,8 2,3 0,0 31,7 39,7 25,4 3,2 0,0 

Habo 49,1 36,8 12,3 0,0 1,8 25,0 35,7 28,6 5,4 5,4 

Jönköping 45,9 41,3 10,4 1,1 1,3 36,3 44,5 15,6 3,0 0,6 

Mullsjö 51,4 37,8 5,4 2,7 2,7 37,5 50,0 12,5 0,0 0,0 

Nässjö 48,9 41,4 6,8 2,3 0,8 42,6 33,9 16,5 5,2 1,7 

Sävsjö 40,0 46,0 12,0 2,0 0,0 43,1 39,2 15,7 2,0 0,0 

Tranås 41,8 45,6 8,9 1,3 2,5 31,4 43,1 15,7 2,0 7,8 

Vaggeryd 47,7 45,5 6,8 0,0 0,0 43,6 41,0 12,8 0,0 2,6 

Vetlanda 51,1 34,5 14,4 0,0 0,0 30,4 45,9 20,0 3,0 0,7 

Värnamo 43,6 43,6 12,7 0,0 0,0 36,6 50,8 10,9 1,6 0,0 

Länet 45,6 41,7 10,4 1,2 1,1 35,3 43,7 17,0 2,6 1,3 

 

Tabell 108 - Gymnasiet Åk 2. - Hur ser du på din framtid? (Andelar i procent) 

 Pojkar Flickor 

 
Mycket 

ljust 
Ganska 

ljust 

Varken 
ljust 
eller 

mörkt 

Ganska 
mörkt 

Mycket 
mörkt 

Mycket 
ljust 

Ganska 
ljust 

Varken 
ljust 
eller 

mörkt 

Ganska 
mörkt 

Mycket 
mörkt 

Eksjö 39,7 36,8 22,1 1,5 0,0 44,9 42,0 10,1 2,9 0,0 

Gislaved 53,3 32,6 8,7 2,2 3,3 28,0 46,6 20,3 4,2 0,8 

Gnosjö 50,0 42,3 7,7 0,0 0,0 41,2 23,5 29,4 5,9 0,0 

Jönköping 42,5 41,4 12,5 2,2 1,5 32,1 47,0 17,7 2,0 1,3 

Nässjö 49,2 31,1 16,7 0,8 2,3 35,7 42,6 19,4 2,3 0,0 

Sävsjö 62,5 25,0 12,5 0,0 0,0 33,3 48,9 13,3 2,2 2,2 

Tranås 48,2 34,1 12,9 1,2 3,5 33,8 45,6 17,6 2,9 0,0 

Vaggeryd 33,3 38,9 25,0 2,8 0,0 36,8 36,8 21,1 5,3 0,0 

Vetlanda 52,5 35,6 8,5 1,7 1,7 38,9 45,4 14,8 0,9 0,0 

Värnamo 45,8 33,3 16,7 4,2 0,0 28,0 54,0 18,0 0,0 0,0 

Länet 45,7 37,4 13,4 2,0 1,6 33,8 45,4 17,7 2,4 0,7 
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